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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. <2^

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hová a iap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadd hivatal:

Budapest, IV. himiö-utcsa 1. u. 
hevi a* előfizetési pénzek küldesd ők.

Főherczeg és mágnás.
„Nemcsak kötelességérzet- 

ból, de szivem mélyéből párto­
lom, a mi a haza javát e 1 ő m óz­
di tja.“ E szavakat monda Habsburg­
ja o t h a r i n g e n i József királyi főher- 
czecr ur az országos kiállítás megnyitása 
alkalmával az ős királyi városban, Székes­
fehérvárott az 1879-ik év május havának 
17-ik napján. Jegyezzük meg a helyet, a 
hol mondatott; az időt, a mikor mondatott; 
e's a szózatot, a mely mondatott. V an gaz­
dag arisztokraeziánk, vannak gazdag és büsz­
ke és nagynevű arisztokratáink, de egyetlen 
főúri család se oly gazdag, oly fényes, 
oly ősi és oly hatalmas, mint az ural­
kodó királyi család. És e családnak egyik 
kitűnő tagja nagy honfikötelesség teljesí­
tése alkalmával jelenti ki, hogy szive mé­
lyéből pártolja azt, a mi előmozdítja a 
haza javát. S midőn szavai tolmácsolják 
érzelmeit: ugyanakkor tettei igazolják sza­
vait. S szavai még nagyobb hatalmat ké­
peznek. mint tettei. A tettekhez elég a kö­
telességérzet a maga igénytelenségében, de 
kimondani azt a szót: ahhoz nemes bátor­
ság kell fgy királyi herczegnek, erős hit 
keíl e bágyadt korszakban, s valódi lelke­
sülés kell itt nálunk Magyarországon. 
Mert a szavak messze elhangzanak s a 
hazának ellenségei jobban megfigyelik azo­
kat, semmint barátai.

De a hazának ellenségei megfigyelik 
mások szavait is. Megfigyelik azokat a 
szavakat is, melyek a legutolsó Széchenyi 
emléklakomán hangzottak el. „A leg­
szebb, legrégibb magyar mág­
nás nevek viselői, a legnagyobb va­
gyonnak birtokosai távol laknak a hazától 
s Becsben vagy külföldön költik el ismét 
a szegény magyar véres verejtékével szer­
zett pénzüket. — S ha néha-néha meglá­
togatja is néhány elköltözött mágnás Bu­
dapestet : akkor biztosak lehetünk arról, 
hogy vagy miniszterkrizisnek állunk kü­
szöbén vagy pedig a hires 
ősök sarjad éka ingyen jegygyei 
utazott ide valamely dividendá- 
érV E szavakat nem egy búslakodó vi­
déki köznemes, nem egy elszegényedett 
magyar iparos, nem hóbortos poéta, nem 
föllengző kálomista prédikátor mondja, ha­
nem egy ifjú magyar mágnás, egy gróf 
Károlyi, a mágnások gyülhelyén, a 
nemzeti kaszinóban, kegyeletes emlékünne­
pély alkalmával. A királyi főherczeg itt 
van itthon, a magyar haza az ő hazája, 
csak néha-né ha megy látogatóba 
Usztrákországnak Bécs nevű városába ; — 
ama sok-sok magyar mágnás pedig ott 
lakik kint, idegen országban, ott van neki 
hona, tanyája és csak néha-néha jön 
látogatóba Budapestre.

Nem mi költöttük ezt a históriát. Nem 
lázas képzelet sugalmazza az agyat s nem 
pártszenvedély festi feketére a tintát tol­
iunk alatt. De a mit a királyi főherczeg 
mond és cselekszik: arra mindig számítot­
tunk és a mit ifjú gróf Károlyi István 
felpanaszolt: azt mindig tudtuk. Rettentő
ellentéte a magyar társadalomnak. Van­

nak főuraink, még mindig vannak. A kikre 
nem méltatlanul szállott nagy névnek ra­
gyogása, nagy örökségnek uradalma. A 
kik hü emberbarátok, lelkes honfiak, ősök 
nemes szellemének tovatenyésztői. A kiket 
kötelességérzet hajt közügyek terére ; a kik 
büszkék, ha emelkedünk s husidnak és se­
gítenek, ha sülyedni kezdünk. A kil? va­
lódi tagjai a magyar társadalomnak s biz­
tos zálogai a jövendőnek. Még mindig 
vannak ilyen főuraink. De kevesen. Most 
nagyon kevesen. A magyar grófok és bá­
rók, a magyar herczegek és főpapok s a 
magyar nagybirtokosok száma még mindig 
felül van az ezeren. Ötven millió forint 
tiszta évi jövedelem: igy nevezik az ezer 
nagy ur társadalmi hatalmát. És az ezer 
közül hányán vannak, a kik a királyi 
főherczeg után sorakoznak, a kik méltók 
arra, hogy utána sorakozzanak ’Van­
nak-e százan?

„Ezen Magyarország, mint 
agrikultnr ország van hivatva 
az iparra különös súlyt fek­
tetni.“ E szavakat is mondá József fő­
herczeg a kiállítás megnyitása alkalmával. 
E szavakat tanulja meg Tisza Kálmán most 
és ne felejtse el akkor, ha még egy­
szer lesz szava vám és kereskedelmi szer­
ződéshez, s ha még egyszer lesz hatalma 
feláldozni vagy megmenteni a magyar ipart. 
De most ne politizáljunk. Az az állam, mely­
nek társadalma csak agrikulturából él, az 
európai miveit államok közt önállóan fen 
nem állhat. Az az állam először elveszti 
közgazdasági függetlenségét, azután koldus­
botra juttatja a társadalmát, azután elveszti 
államjogi önállóságát s végre el fogja vesz­
teni nemzetének faji egyéniségét. Ezen 
igazságokat hiában vitatja áltudomány és 
gyáva politika. Ezen igazságokat minden 
gazdag, s minden szegény nemzetnek szá­
zados története tette igazságokká. Ezen 
igazságot hirdeté József főherczeg a szé­
kesfehérvári kiállításon.

És vájjon a főherczeget segitheti-e az 
igazság megvalósításában a magyar mág­
nás ? Igen is segítheti. Minden társadalom 
követi a maga kitűnő tagjainak példáját. 
A magyar társadalom még a roszban is 
igen nagyon követi. Ha a nagybirtokosok 
százai és ezrei komolyan felteszik maguk­
ban, hogy ők József főherczegnek, a leg­
első mágnásnak és legnagyobb birtokos­
nak nyomdokin „szivük mélyéből pártolják“, 
a mi a haza javát előmozdítja; — ha ők 
külföld helyett haza jönnek lakni, léha 
időtöltés helyet vezetik saját ügyüket és a 
hazának közügyéit; — ha a mit kenyérre és 
ruhára kell költeniök : azt elköltik itthon 
— ha magasabb miveltség és nagy anyagi 
gazdagság nemesebVfényüzési igényeit ma­
gyar művész és magyar iparos keze által 
elégítik ki; ha az Eszterháziak, Károlyiak, 
Zichyek, Batthyányak és mind a többiek 
véges-végig megteszik azt a magyar iparért, 
a mit Habsburg-Lothringeni József főher­
czeg megtesz ugyanazért: akkor nyomuk­
ban uj életre kel a magyar társadalom
varázserővel, 
magyar ipar.

egyszerre lesz virágzóvá a

Nem ellenséges indulat, nem kaján 
féltékenység kell ehhez Ausztria ipara és 
gyáripara ellenében. Hiszen a főherczeg áll 
elől: ott ilyenről nem lehet beszélni. Ha­
nem a létért való küzdelemnek legneme­
sebb kötelességérzete az, mely itt a valódi 
vezérindok. Szegény társadalomnak nagy 
urai is szegények vagy szegényekké válnak. 
Modern állami és modern társadalmi igé­
nyek egyfelől, pusztán agrikultnr gazda­
ság, másfelől: ez a kettő sokáig meg nem 
fér egymás mellett. Lassankint tönkre megy 
mindakettő, Az állam tartománynyá, a tár­
sadalom gyarmattá válik. Epen Magyaror­
szág mint agrikultnr ország van hivatva 
az iparra különös súlyt fektetni. Ipar nélkül 
nincs biztos fogyasztója, biztos fogyasztó nél­
kül nincs biztos vevője s biztos vevő nél­
kül nagy urai lesznek kis urakká, dicső 
mágnásai lesznek szegény mágnásokká. 
József főherczeg Fehérváron lelkesít, de 
igazán, gróf Károlyi a Széchenyi-lakomán 
panaszkodik, de méltán. Vájjon lesz-e 
haszna a lelkes szónak, lesz-e eredménye 
a keserű panasznak ? Meglátjuk mihama­
rább.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
NAGY I Z A.

Souvier ,Elek regénye. 89

MÁSODIK RÉSZ.
A LACUÉE UTCZAI BŰNTETT.

(Folytatás)
Midőn a test felfrissült, bágyadtan ezen ke­

leti fürdőtől sietett ágyába, meztelenül teljes szép­
ségében elterült a fekete bársony ágytakarón, és 
mosolyogva a nagy tükörben magát szemlélve, 
elszenderült:

Felébredésekor mindent elfelejtett volt. Egy 
nip szomorúan jött haza a boulognei erdőből; nap­
közben elég látogatója volt, és a hosszú társalgá­
sok után, unottan, idegesen magára maradt; a 
boulognei erdőbe ment, és hasztalan igyekezett el­
űzni a gondolatokat, melyek gyötörték. Már emlí­
tettük. hogy sétájáról jött haza, és még nem a olt 
•deje öltönyt cserélni az ebédhez, midőn a csen- 
“etyti megcsöndült. Néhány pillanattal később 
a komorna je'entette, hogy egy André nevii ur kí­
ván vele szólani.

— André! ismételő, miféle André ?
— 0 csupán ennyit mondott.
— Ki küldi? Talán azon urak egyike, kiket 

ma reggel fogadtam ?
— Nem hinném asszonyom: külseje nem 

hasonlít ezen urakhoz : úgy látszik, valami kis hi­
vatalnok. ,

— És nem mondá, mit kíván ?
— < I azt mondá, hogy mulhatlanul látni 

akarja és szólani kíván önnel.
— Vezesd be a dohányzóba . . . Majd oda

.lövök.
A komorna engedelmeskedve távozott; Iza 

éhuzva keztyüit, egy utolsó tekintetet vetett öltözé- 
. re> Ás lépteit azon kis elfogadó terem felé 
‘fányzá, mely mint említettük, megelőző a többi 
szobát. Midőn belépett, egy férfit pillantott meg, 

1 az ablakon nézett ki a nagy kertbe, és zavarban 
T~?°tt lenni, a nő igy szólt hozzá :_________

— Ön szólani óhajtott velem uram, mit kí­
ván tőlem?

A férfi visszafordult, és hebegni kezdett, mig 
Iza reá tekintett, ismerősnek találta, és azon kér­
dést intéző önmagához, vájjon hol találkozha­
tott vele.

— Ön nagyon vakmerőnek fog tartani. So­
hasem sejtettem volna ....

És kerek kalapját együgyüen kezében for­
gatva folytató:

— Hogy ön talán nem akar engem megis­
merni. De lássuk, ne tegye ezt, hisz kalandjainkra 
visszaemlékezünk, és Nevilly ünnepély még nem 
oly régen volt.

— Ah ! szökött fel egyszerre Iza, szemöldö­
kei összehuzódtak, és arcza elpirult; de ez alig 
tartott tisz másodperezig és arczvonásai megvál­
toztak ; ő mosolygott, és nyíltan, arezátlanul igy 
szólt:

— Ah ! te vagy! hogy találtál itt reám ?
André felbátorítva igy felelt:
— Nyolcz nap előtt kocsin láttalak a Gham- 

pes Elyseen; ezen nap óta kémkedem utánad, és 
követlek.

— Iza reá tekintett és igy elmélkedett:
— Ez talán az ón emberem . . . Ő szép, na­

gyon merész, elvetemült . . .
És fennhangon hozzátéve:
— Jól tevéd, hogy eljöttél. . . ezt azzal bizo­

nyltom, hogy itt tartalak ebédre.
— Nagyon jól van ! vétó oda André egysze- 

szerüen. .. És hozzá téve :
Mond, nem szokás itt ölelkezni ? .. .
— Igen, igen, viszonzá Iza ajkait nyújtva... 

Hogy hívnak ? kérdé :
— André.
— Ez nem mind,
— Houdard Andre.
— Kis Andrém, jöjj az asztalhoz; és meg­

fogva karját levezető a lépcsőn, és bevezeté az 
ebédlőbe.

Az ajtónál egy inas várakozott, és belépve 
Iza, igy szólott hozzá:

— János még egy terítéket és hagyj ma­
gunkra, mi majd szolgálunk magunknak; mond 
meg nődnek ha valaki csenget, ón senkinek sem 
vagyok honn. 

Budapest, május 19.
A függetlenségi kör május 23-dikán 6 óra­

kor értekezlet tart. Tárgy: székesfehérvári kiállí­
tás stb.

A novi-bazári foglalás végrehajtásának idő­
pontja miatt támadt nézetharczra és az ennek kö­
vetkeztében fölmerült válsághírekre nézve, melyeket 
a jó forrás daczára „fentartással“ közöltünk, az esti 
lapokban ezáfolási irálygyakorlatokkal találkozunk. 
Mert másnak nem lehet mondani ama ideges tö­
rekvést, a mely egyenes tagadás helyett amolyan 
kétes szólében eresztve fel a czáfolatot, nem zárja 
ki a lehetséget, s csak azt tagadja, hogy bizonyos 
megnevezett egyének értekeztek volna a magyar 
miniszterelnökkel. A helyett hogy kimondanák az 
„Egyetértés“ közleménye teljesen alaptalan, azt 
mondják: az „Egyetértés“ a külügyi kormányzat­
ban álli tólag fölmerült válságról szólván.“ Ez, 
ha akarom czáfolat, ha akarom nem czáfolat, s 
távolról sem zárja ki a válság fölmerülését, csak 
magasabb ezáfolási indokból kérdésesnek igyekszik 
azt feltüntetni.

E felfogás leginkább meglátszik a „Hon“ kí­
sérő szavainak mártásán. Ö kegyelmessóge félhivá- 
talos lóhátról azzal kezdi: „már annyiszor hoztak 
az ellenzéki lapok nyilvánosságra efféle kacsákat,“ 
s nagyobb bizonyság okáért nyomban rá a követ­
kező sorral végzi: „az még sem lehetet­
len, hogy az okkupászió mikor történendő vég­
rehajtása iránt nézetkülönbségek merültek fel.“

Nos, ha oly szives a kacsát igy respektálni, 
részünkről még hozzá tehetjük, de még az sem 
lehetetlen, hogy bizonyos politikai egyéniségek az 
éjjeli vonattal jöttek és a reggelivel mentek, sőt 
annyira úgy van, hogy bizonyos hivatalos orrokra 
a lehető legkedvezőtlenebb, hogy még az efféle 
gyors kirándulás sem maradhat hivatalos titok.

Egyébképen pedig rendkívül hajlandók vol­
nánk tisztelni a ezáfolási apparatus mozgását, ha 
több esetben a legkétségtelenebb hitelű híreinknek 
élét nem igyekeztek volna venni a legkerekebb 
hazugságok hivatalos közlése által. Azért legyen 
szabad újólag ráutalni hirünkre, fentartva magunk-

Houdard Andre zavarban volt, nem tudta, 
hogy mozogjon ezen rikító fényben, mozdulatai 
ügyetlenek és mosolya együgyü volt; elkerülve az 
inas gúnyos tekintetét, nem tudta hová tegye ka­
lapját. Iza kivette kezéből és az előszobában föl­
akasztó. A kélése kopott volt, azt el akarta rejteni. 
Mintán nem lépett be és az ajtó mellett maradt 
állva, Iza megtaszitá és nevetve igy szólt:

— Menj be, mi egyedül leszünk és ebédköz­
ben kedvünk szerint cseveghetünk.

Egymással szembe az asztalhoz ültek. Mi­
dőn behozták az ételt. Iza eltávolító az inast és 
maga szolgált vendégének. André egyedül volt a 
nagy leánnyal és még sem érezheté jól magát, 
hasztalan igyekezett úgy beszólni vele mint a ne- 
vilyie ünnepélyen. A legegyszerűbb szavak is 
ajkaira forrtak.

Ezen fényűzés terhére volt, a szép Iza tisz­
teletet költött benne, szóval a szerepek felcseréltet­
tek, most a nő uralkodott, és őt csak könnyedén 
kicsikémnek nevezte.

Evés közben keveset bészéltek. Egy szünetnél 
a férfi igy szólt:

— Én sokáig haboztam csengetni.
— Miért ?
— Mert kezdetben azt hittem, hogy csalód­

tam, és ez csupán hasonlatosság.
— És hogy ismertél meg végleg ?
— Midőn nevedet kérdém a városrészben .. . 

esztelen dolgokat beszéltek rólad . . .
— Vájjon mit? kérdé hevesen Iza, és ne- 

netés közben két sor tej fehérségű fogait mutató.
— 0 ! te nem is képzelheted. A szomszédok 

nem tartózkodók.
— Mond el, ez mulattatt.
— Először is, itt tudtam meg, hogy nem 

csalódtam, azt mondták, hogy külföldi vagy, és 
sajátságos szokásaid vannak, hogy téged valószínű­
leg a rendőrség pártfogol, mert megengedi, hogy 
czigánynőnek öltözve a mulatságokra futkoss, 
képzelheted, hogy igy szóltam magamhoz. Ez ő.

— És tovább ?
— Továbbá, viszonzá André nevetve, hozzá 

tevék, hogyha megrendelések miatt tudakozódom, 
áruimat fizettessem ki készpéznben. Azt mondák, 
hogy ámbár nincs elismert kedvesed, de sok fo­

nák a jogot, hogyha az általunk érintett válság 
további fejlődést nyer, bővebben nyilatkozzunk 
mind a hir lényegét, mind az éjjeli rendez-voust 
illetőleg.

A képviselőház véderő-bizott- 
d. u. fél 6 órakor tartott ülésében tár­

gyalás alávette a sorkatonaságnak, tengerészeinek 
és honvédségnek beszállásolásából keletkező teher 
arányosabb felosztása czéljából & megyék ál­
tal kivethető pótadóról szóló törvényja­
vaslatot. A bizottság rövid eszmecsere után a tör­
vényjavaslatot átalánosságban elfogadta és a rész­
letekben tette némi módosítások után’azt teljesen be­
fejezte. M á r k u s István a biz. előadója a jelentés 
elkészítésével megbizatván, az ülés, melyen a kor­
mány részérél Tisza miniszterelnök és Szende 
honvédelmi miniszter voltak jelen, esti fél 8 óra­
kor véget ért.

A nagykövetek konferencziája a török-görög 
határkérdés megoldása tárgyában gr. Zichy 
osztrák-magyar nagykövet visszatértekor fog meg­
kezdetni. Az itteni diplomacziai képviselők kormá­
nyaiktól e tárgyban megkapták már az utasításo­
kat. Lobanoff herczeg a muszka kormánytól 
oly meghagyást nyert, hogy egész befolyásával 
Fournier franczia nagykövetet támogassa.

Tirnovából azt Írják, hogy a czár és I. Sán­
dor bolgár fejedelem meghagyása folytán 1) ön­
ti u k o f f-K o r z a k o f f, orosz'biztos Bulgária na­
gyobb városait látogatja meg. Eddig 28 orosz ke­
rületi főnököt és rendőrfőnököt mentett föl állá­
suktól. Helyeikbe bolgár hivatalnokok lettek kine­
vezve. Sok muszka kezelési hivatalnok D o n d u- 
k o f f-K o r z a k o f f-nál panaszt emelt, mert azok 
hivatala is bolgár városi tanácsosoknak lett átadva ; 
de ez figyelmezteté a panaszlókat, hogy a bolgár 
hivatalnokok kineveztetóse a czár beleegye­
zésével történt. A bolgár miniszterek itt, Tir- 
novában fogják Sándor fejedelem megérkeztét be­
várni. Dondukoff-Korzakoff herczeg neje 
végre visszatért már Pótervá.ra.

A kozákok forrongása a doni kerületekben 
még mindig nincs elnyomva, noha a muszka kor­
mány ott legszigorúbb rendszabályokkal lép fel 
A „Moliwa“ nevű lap azt Írja, hogy 16 doni ko­
zák Sztaniczában, hol a kozákok a kormány köze­
gei ellen fellázadtak, most 12,000 főnyi rendes 
katonaság van összpontosítva. Feladatuk az adóbe­
hajtás és a vidéknek muszka módoni paczifiká- 
cziója. Urupiask Sztaniczából Chopior kerületben 
több mint 200 kozák hozatott be lázadás és kor­
mányellenes izgatás miatt a főhadi szállásra; 
mindnyájan hadi törvényszék elébe állíttattak.

Folyó május hó elején Kiewben nagy vásár 
tartatván, a vásártér e hó 4-én katonaság és rend­
őrséggel körül vétetett és az ott összegyűlt keres­
kedők és vásárvendégek fölszólittattak, hogy mu­
tassák elő úti leveleiket és a ki olyant elő nem 
mutathatott, azt tömlöczbe vetették. Ezen eljárás 
roppant elkeseredést és páni rettegést szült a kiewi 
lakosság és a vásárvendégek közt. Odesszában pe­
dig a könyvkereskedők boltjai külön bizottság 
által kikerestetvén, azoknál igen sok tiltott forra­
dalmi könyv és röpirat találtatott.

Törökország végvonaglásai.
Beaconsfield és Salisbury lordok az angol 

parlamentben olyan nyilatkozatokat tettek, melyek 
minden gondolkodó embert aggodalommal töltenek 
el. Az angol miniszterelnök hangsúlyozta Anglia 
erélyessógét a keleti kérdésben. A múlt évben An­
glia csakugyan ki is tett e tekintetben magáért, 
mond ő, fegyverkezései, hadi hajórajának a Bos- 
porusba küldése megakadályoztatta Muszkaországot, 
hogy Konstantinápolyi el foglalja, hogy enged­
jen azon követelésekből, melyeket Törökországnak 
szabott San-Stefanóban és azokkal alább száljon 
egész a berlini szerződés által némileg mérsékelt 
feltételekig. De Beaconsfield minisztertársa Salisbury

16-án tartott beszéde végén olyasmit mondott, mi 
azon jó benyomást, melyet a miniszterelnök be­
széde tett, egészen elenyésztette.

Salisbury a maga beszéde végén azt mon­
dotta, hogy Európára, kivált Angliára nézve, 
nem lehet nagyobb szerencsétlenség, mint az oz­
mán birodalom megsemmisülése. Ezen veszély 
ugyan ideig óráig még el van napolva, de ezen 
megsemmisülést Anglia legfeljebb elhalaszthatja, 
de nem gátolhatja meg.

Ezen vallomás tehát egyenesen arra mutat, 
hogy csakugyan közeledünk azon szomorú vég­
hez, melyet a reichsstadti összeesküvők Törökor­
szágnak készítettek.

Most ugyan még csak két hatalom az, mely 
bekezdi ismerni a mulasztások nagy bűnét, mely 
sokért nem adná, ha a múlt években többet tett 
és kevesebbet engedett volna, de mig az egyik fel­
hozhat oly mentségeket, melyek csakugyan mel­
lette szóiknak, azalatt a másiknak vagy mellét kell 
ütni és bűnbánó lag mondania a „mea culpát“, 
vagy mindent megtenni, hogy jóvá tegye hibáit.

Ezen két hatalom Anglia és Ausztria-Magyar- 
ország.

Emlékezünk még mind azon eseményekre, 
szónoklatokra és jegyzékekre, melyek tavaly min­
ket magyarokat is, kik ugyan külpolitikai kérdé­
sekben alig dicsekedhetünk valami nagy állam- 
férfiúi tehetséggel és gyakorlottsággal, annyira el­
ragadtak, hogy lapjainkban egyebet nam lehetett 
olvasni, mint hozsiánnát Salisbury és Beacons- 
fieldre, midőn Salisbury körjegyzéke és a britt 
hadihajó-rajnak a márványtengerbe küldése meg­
állította a muszkákat San Stefanoban, De nagyon 
feltűnő és jellemző magyar politikusainkra, hogy 
ha erre emlékeznek, feledik azt, mi történt köz­
vetlen azután, feledik, hogy majdnem egész 
Európa, valamennyi kabinet Angliának esett és 
csitította vagy ámította.

Ekkor történt, hogy Andrássy gróf kongres- 
sus javaslatával lépett fél, a helyett, hogy a mo- 
bilizácziót, melyet később Bosznia és Herczegovina 
elfoglalására megkezdett és befejezett, akkor kez­
dette és fejezte volna be, Anglia, Törökország, a 
maga és egész Európa érdekében. Igen, de még 
akkor Andrásay gróf Novikoffal legbensőbb barát­
ságban állott, a becsületes alkusztól Bismarcktól 
pedig várta az utasításokat, az engedelmet arra, 
szabad-e komolyan fellépnie Angliával együttesen 
Muszkaország túlkapásai ellen. Ezen engedelmet 
meg nem nyerte és visszalépett, nem dőlt azon 
hatalom mellére, mely baráti lag térj észté felé 
karjait.

Az angol parlamentben akkor csak egy em­
ber volt, ki keresztül látott Andrássy politikáján, 
ki nem palástolta ellenszenvét és megvetését, me­
lyet ezen politika nála keltett. Ez Derby lord volt, 
ki minden körülírás nélkül kijelentette, mennyire 
megbizhatlan az osztrák kormányzat.

De Andrásay akkori politikájának még egy 
más szomorú következse is volt, mely közvetve 
ahoz járul, hogy a közeledés a véghez, melyet még 
tavaly meglehetett volna gátolni, annyira beállott, 
hogy az angol államférfiak azt ezéntulra elkerül- 
hetlennek tekintik. Ezen ingadozó politika An­
gliára nézve is káros volt, mert Angliától elvonta 
Francziaországot.

Franczaország politikusai, noha élesebb fel­
fogásnak mint a mieink, mégis önzésük által el­
vannak vakítva. Franczaország és Ausztria-Magyar- 
ország Angliátólgolyasmit követel, mit ezen utóbbi 
hatalom nem képes megtenni.

Az angol hadügy mindenben különbözik 
Európa többi államai hadügyétől. Itt az európai 
hadseregek statisztikája legvilágosabban szól. Né­
metország hadserege másodfél millió, Muszkaor­
szágé egy millió 700 ezer, Ausztriáé egy millió 
200 ezer, Francziaországé negyedfél millió és 
Olaszországé 960 ezer emberre felvihető há­
ború esetében a jelen katonai szervezet mellett, 
mig Anglia legnagyobb erőmegíeszitéssel Angliá- 
bán, Kelet-Indiában és gyarmataiban alig bír össze­
hozni fél millió katonát, belé értvén a katonailag 
szervezett kelet-indiai rendőrséget, a tartalékot, mi- 
licziát és az önkény leseket. Angliának elég pénze

rangú ur jár hozzád. Szóval egy gazdag idegen 
nőnek tartanak, ki egy kissé hóbortos.

A nagy Iza felkaczagott, és igy szólt:
— Te jobban tudod, mint ők, hogy ki va­

gyok. Én szabad, független vagyok, és senkinek 
sincs joga engem tetteimben korlátozni. És te mit 
művelsz ?,

— Én alkalmazás nélkül vagyok.
— Ah! mily alkalmazásod volt ?
— Én egy ügynöknél voltam és most helyet 

keresek ... de mi nem azért vagyunk itt, hogy 
komoly dolgokról szóljunk.

— Sőt ellenkezőleg, javitá ki Iza, szóljunk 
ezekről. Jó gondolat volt tőled eljönni.

— Nagyon féltem, hogy ajtót mutatnak.
— Mit tettél volna?
— Semmit. De mulattatott arezodat látni ha 

megismersz. Valóban nem hittem volna, hogy ily 
jól fogadtatom.

— Miért? Én jó leány vagyok. Hogy Ve- 
nillyben ismerkedtünk meg, ez azért volt, mert 
tetszettél nekem, és szépnek találtalak. Hogy más­
nap felébredés előtt megszöktem, ez azért történt, 
mert féltem, hogy különböző helyzetünk folytán, 
köztünk nem létezhet összeköttetés.

— Igen ezt gyanítottam. Te gazdag jó módú 
vagy. Én szegény vagyok.

— De te szép, nagyon szép vagy! Es ha 
akarod, én szerezhetek neked állást.

— Igazán ?
— Igen, de azt, melyet én ajánlok nehéz 

lesz betölteni.
— Halljuk. . . különben éretted sokat meg­

tennék.
— Nem rólam van szó, nekem nincs szük­

ségem senkire ... És mosolyogva az asztalon át 
kezét nyújtva, hozzá tévé : Én csupán azt kívá­
nom, hegy néha lássalak, és ezért akarom, hogy 
jobb dolgod legyen.

— Miféle hivatal az ?
— Ez nem hivatal. Ismerőseim . . . külföl­

diek, azt mondák nekem, hogy egy férfire lenne 
szüksógök, ki nem előítéletes, tevékeny, és ki, 
hogy szükségleteit fedezhesse, semmitől sem 
hátrál . . .

— Ezen elvekkel sokra lehet menni.
— Valószínűleg tettre is készül a sor.

. . most nincs 
ügyeidről majd

- Ah!
— Szünet következett; a nő töltött és han­

got változtatva, igy szólt:
— De ne beszéljünk erről . 

ideje . . . jöjj ide mellém Andre, 
máskor beszélünk.

André sietve engedelmeskedett; megkerülte 
az asztalt és a szép Iza mellé ült; ez utóbbi 
szemtelenül szeme közé nézett és mosolyogva igy 
szólt:

— Még sincs rósz Ízlésem . . Valóban szép
vagy!

Houdard egykedvűen és zavar nélkül hallgatá 
e bókot; ez igaz volt, már gyakran mondták neki. 
Most megölelték egymást, csevegtek és a köznapi 
szerelem minden szó virága szőnyegre került; ők 
beszélgettek, de egyik sem emlité azt, mit mon­
dani akart. . . Végre Iza kérdéseket intézett An- 
dréhoz életéről, ifjúságáról; kérdé, ha szenvedélye­
sen szeretett e már, féltékeny volt-e: ő, Iza,előbb 
féltékeny volt, de ez már elmúlt, mert borzasztó 
eseteket látott, melyeket a féltékenység idézett elő. 
Es Andre elbeszélé, hogy egyszer ő neki is volt 
egy féltékenysógi esete, ez okozta a változást éle­
tében : ő megölt egy embert. . .

— Megölted! kiáltá Iza rémület nélkül.
— Megöltem! azaz, hogy vívtunk és ő az 

utókövetkezményektől halt meg... Nekem nem 
volt szándékom őt megölni, én védekeztem.

— És te vádoltattál, elitóltettél ?
— Nem, én megszöktem és sohasem üldöz- 

tetém . ..
— A lelkiismereti furdalástól ? kérdé Iza.
André vallat vont és hangosan felkaczagott.
— Tehát, te nem ismered a lelkifurdalást ?
— Távolról sem.
— Megvagyok győződve, hogy ha az emlí­

tett urak ismernének, te betölthetnód a helyet.
— Figyelj Iza. akarsz engem lekötelezni ? 

Szólj nekik rólam, mi értekezhetnénk és ha nem 
értjük meg egymást, a dolog elmarad.

— Az nem megy igy; nekik bizniok kell a 
férfiban, kit én ajánlok.

— De tudod-e mi teendője van ?. . .
— Mindent tudok, vétó oda Iza, szemeközó 

nézve.
ÍFolytatáaa következik )

Lapunk mai szftmfihoz fél iv melléklet van csatolva
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van arra, hogy két millió katonát is állíthasson és 
kitarthasson, de Anglia, ezen pár excellence ke­
reskedő állam, nem akarja a többi európai hatal­
mak példáját követni, nem akar pénzügyileg tönkre 
jutni, mint Ausztria, Olaszország és Muszkaország, 
sőt ha Németország igy folytatja gazdálkodását, 
Németország maga is. Angliában az egyesek ép 
úgy. mint az állam és annak kormányzói jól isme­
rik a pénz értékét.

Azoknak, kik Angliát piszkolják, szatócs, 
önző nemzetnek nevezik, nagyon ajánlandó, olvas­
sák az utolsó parlamenti vitákat a hadsereg szer­
vezésről. Mure ezredes kifejtette az okokat, miért 
nem lehet Angliának rögtönzött háborúban nagy 
katonai erőt kifejteni. Ugyanezen kérdésben Truro 
lord is intézett a kormányhoz interpellácziót, de 
két más interpelláczió elébb lévén feljegyezve, a 
kormánynak nem maradt ideje, hogy Truro lordéra 
is válaszoljon.

Anglia, igy jelenti Mure ezredes, egy nagy 
háború esetében, midőn az ország minden erejét 
megfeszítheti és ezt tennie kell, időt nyerhet erre, 
mert ez nem törhet ki anélkül, hogy bizonyos 
előjelek, alkudozások azt meg ne előzzék, egészen 
máskép áll a dolog, ha rögtöni háború lepi meg 
Angliát, mint legújabban a zuluháboru. Angliában 
egészen más rendszer áll fenn, mint Európa többi 
hatalmáinál, itt nincs katonakötelezettség, hanem 
legfeljebb úgynevezett „pressgang“, ezt is legin­
kább csak tengerészekre alkalmazzák, kiket, midőn 
kereskedő hajón megérkeztek és valamely csapszék­
ben tivornyáznak, a hadi hajók legénysége el­
fogja, s erővel viszi át kereskedelmi szolgálatból 
hadi szolgálatra, vagy pedig toborzás által, mint 
ez hajdan nálunk volt. Ha tehát rögtön kell 
katonaság, a jelenlegi zászlóalj rendszernél fogva 
egyetlen egy zászlóalj sem bir teljes létszám­
mal. így jelesül most, midőn a zulu földre 
zászlóaljat küldött a kormány, egyike sem volt 
teljes számú, úgy hogy 58-dikből, mely még leg­
teljesebb volt, majdnem 200 ember hiányzott, a 
többiek mindegyikéből háromszázon felül. Azen 
létszámot vagy egészen újonnan toborzott gyakor­
latlan. vagy más zászlóaljak legénységéből kellett 
pótolni, melyet az ország minden részéből szedtek 
össze. De Anglia azért még sem akarja behozni 
az kltalános hadkötelezettséget, valamint a köte­
lező tanrendszert sem hozza be, mivel ez által az 
angolok egyéni szabadsága szenved megszorítást.

Ha tehát Angliától azt követelik, hogy hát­
ráltassa Törökország megsemmisítését, lehetetlen­
séget kívánnak.

Európa soha sem talált volna jobb alkalmat 
Törökország végromlását megakadályoztatni, mint 
épen most, midőn Muszkaország pénzügyei zilált­
sága és belforrongások által majdnem tehetetlenné 
tétetett, hogy rablópolitikáját Törökországgal érez­
tesse és midőn Németország, egyetlen szövetségese, 
sem mehet segítségére. Igaz, hogy az európai 
kabinetek közül kettőt tisztázni kellene reakezio- 
nárins elemeitől, a Waddington és Depretis kabine­
teknek buknia kellene. Ezen esetben Európa még 
azon háborún is, melytől a világ régóta retteg, az 
általános európai háborán is áteshetne. De nem 
szabad arra várni, hogy Muszka- és Németország 
ismét erősödjenek, mert akkor a véghez nem csak 
közeledni fog, hanem elérendi azt.

A ezár második proklamáeziója a 
bolgárokhoz,

Tegnapelőtt közöltük, a czár proklamáczióját 
a bolgárokhoz melyet april 10-dikén intézett hozzá- 
jok. Egy nappal később a pétervári lapok egy má­
sodik proklamácziót közölnek, melyet ugyancsak a 
ozár intézett Battenberg Sándor alattvalóihoz. Ezen 
proklamáczió következőleg hangzik:

..Bulgária fejdelemség lakói! a berlini szer­
ződés stipuláczióit teljesítvén, csapataimnak meg­
parancsoltam, kezdenék meg kivonulásukat, mihelyt 
a szerződés által meghatározott okkupaeziónális 
határidő lefolyt.

Midőn ezt tudtotokra adom, nem mulasztha 
tóm el az alkalmat, hogy nektek köszönetemet ne 
fejezzem ki a csapataim iránt tanúsított szives fogad­
tatásért. melyben területükben részesültek, valamint 
azon rokonszenvért és testvéries indulatért, mely­
ben őket ott időzésük alatt részesitetétek. Magatok 
is harezoltatok vitéz, hadseregem soraiban, tanul­
tátok azt szeretni s becsülni és osztottátok vele 
hős tetteik dicsőségét.

Örömmel töltött el ragaszkodástok és hálátok 
nyilváoitása, melyet tanúsítottatok az összes muszka 
nép önzetlen segélye iránt és azon áldzatokért, 
melyeket hoztunk a megpróbáltatás nehéz óráiban. 
Erzéstiik őszinteségében bízván, nem kétkedem, 
miszerint ti. mint e nagy események tanúi, melyek 
önálló nemzeti életeteknek alapjául szolgáltak, ezen 
érzületet örökké megtartjátok szivetekben és át 
fogjátok azt utódaitokra ültetni.

Midőn csapataim országtokba jöttek, kijelen­
tettem szándékomat nemzetiségtöket megvédeni, 
jogaitokat biztosiiani, melyeket minden jól szerve­
zett társadalom igényelhet.

Az isten megáldotta védelmetekre küldött 
seregeimet és megsegített, hogy kivánalom tel­
jesült.

A hatalmak igazságérzete a bolgár nemzet­
től meg nem tagadhatta a polgári jogokat. A ber­
lini szerződés ezen jogokat véglegesen elhatározta 
és önállóságokat biztositotta, midőn a bolgár fe­
jedelemség alakítása által nemzetiségtök fejlődésé­
nek szilárd alapot adott.

Uj ut nyílik előttetek, bolgárok, ezen utón a 
hatalmak szemüket rátok fogják szegezni, ezek 
előtt ti magatokat, mint politikai életre érett és a 
nektek engedélyezett jogok élvezésére méltó nem­
zetet fogjátok érdemesíteni.

Fejdelemségtök szervezett statútuma által megve­
tettétek beligazgatástuk alapját és fenntartottátok ezen 
igazgatás korábbi rendezését. Nem kételkedem, mi­
szerint elfogjátok sajátítani ezen statútum alapel­
veit és azt fejlődésiekre fel fogjátok használni.

Fejedelmet fogtok magatoknak választani, ki 
érdekeiteket a hatalmaknál védeni és képviselni 
fogja. Választott fejedalmetökkel egyetértve, azon 
utón fogtok indulni, melyet a hatalmak részetekre 
kijelöltek és a végzettől kitűzött ez él 
felé fogtok törekedni.

Midőn jövendőbeli első fejedelmetöket üdvöz­
löm, személyében a bolgár nemzet újra születését 
is üdvözlöm.

Sándor.“

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 19.

— Lapunk mai száma mellékletének tar• 
talma : Országgyűlési tudósítás. Közgazdaság.

* Időjárás Budapesten. Kellemes meleg de­
rült. Hőmérő állása délben -J- 18, este 14 R."

— Blum pasa hazánkfia az egyiptomi 
volt pénzügyér a mai képviselőház ülése alatt fel­
kereste N ém eth Albert képviselőt, kivel még 
Egyiptomban kötött ismeretséget, Blum pasa nem 
marad itthon, hanem ismét visszatér uj hazájába 
Egyiptomba.

— A bibornoki capuci nju m tokját, 
melyben d Ossoli marquis Hajnaldnak a bibornoki 
jelvényt hozta, az érsek átadta a nemzeti múzeum­
nak. A tok barna bőrből van, egyszerű könyvkötő 
munka, Haynald bibornok még tegnap elutazott

Kalocsáról, ma Budapesten időzött, s holnap 
Bécsbe megy.

— AminiszterSzékesfehórvárott. 
Székesfehérvári külön tudósítónk kijelenteni kí­
vánja, hogy a Kemény Gáborra vonatkozó mai 
táviratunkat nem ő küldte. Midőn ezt fölemlítjük, 
tartozunk egyszersmind hangsúlyozni, hogy a mi­
niszter úrról közölt hirt egy másik tudósítónk utján 
jól értesült forrásból kaptuk és annak kiegészítésére 
még a következőket hozzuk föl. A földművelési-, ipar­
és kereskedelmi miniszter eleitől fogva nem támo­
gatta, a kiállítás eszméjét. Megszavazott 2000 azaz 
kétezer frtot a kiállítás költségeire, de a város 
jövedelmi adóját ez évre nyomban felemel­
tette a kormány 8000 írttal. Ezenkívül megta­
gadta a kereskedelmi miniszter a kiállítás hivatalos 
levelezéseinek portomentességét, miáltal a költsé­
geket 5000 írttal szaporította; pedig ez a 
portó-elengedés eddig minden leszállító bizottság­
nak meg volt adva. A mi pedig a megnyitási be­
szédet illeti, tény az, hogy minden minisztérium 
meghivatott a megnyitási ünnepélyre. Kemény 
felelt is, hogy le fog jönni és egyúttal kije­
lenté, hogy hihetőleg beszédet is íog 
tartani, a nélkül, hogy erre felszólítást nyert 
volna. Az „Egyetértés“ közölte először a hirt, 
hogy Kemény is „a k a r“ beszélni a megnyitás­
nál. Már pedig ebben már akkor ki volt fe­
jezve, hogy nem szép a minisztertől, ki eddig 
a kiállítás ügyét nem sokba vette,, akkor, midőn 

annak sikerét látja, a főbb tényezők közé állani, 
„a la nos poma natamus.“ a minisztert ezért 
támadtuk meg és nem pártszempontból, mert 
a kiállítást a pártokon felül álló 
szent ügynek tekintjük.

— A D e á k-s i r e m 1 é k tárgyában a végre­
hajtó bizottság ma déli 12 órakor a képviselőház- 
ban tartott ülésében a kőfaragó munkákra Kan­
ser, s a kőmives munkára H of ha user ajánlatát 
fogadta el, mint legolcsóbbat. Egyszersmind abban 
állapodott meg a hely színén tett szemle követ­
keztében, hogy miután a hely szűke nem engedi, 
rogy a bázis a tervezett szélességben építtessék, 
az kisebbre vonassék össze, s illetőleg köböl épít­
tessék. A végrehajtó bizottság e megállapodását a 
közelebbi ülésben a nagy bizottság elé fogja ter­
jeszteni.

— Messziről jött, Pollitzer Samu 
hazánkfia az „Egyetértés“ ausztráliai levelezője a 
napokban Budapestre érkezett. Levelezőnk több fel­
olvasást fog itt tartani, melyekről annak idejében 
értesíteni fogjuk a közönséget. Pollitzer több nagy 
becsű ethnographiai és zoológiái tárgyakat hozott 
magával, melyeket a nemzeti múzeumnak ajándé­
kozott.

— A múzeum alligatorja, mely esak 
nem rég került oda. s melyet legközelebb szándé­
koztak bemutatni a természettud. társulatban, mint 
nekünk sajnálattal jelentik, jobb létre szendérőlt. 
A boldogtalan állat, mi óta Amerikából elkerült, 
egy falatot sem evett. Testét spiritusba teszik.

— Árvíz Ada-Kaléban. Orsováról je­
lentik, hogy az osztrák csapatok által nem rég 
megszállott Ada-Káló szigete részben viz alá ke­
rült. A katonai hatóság azonban oly intézkedése­
ket tett, hogy sem emberélet nem esett áldozatul, 
sem jelentékenyebb kár nem történt.

— Búd a-E őrs magyarosodása. E hó 
17-én volt Buda-Eörsön az 5—7 osztálybeli fiú és 
leánytanulók vizsgálata. A vizsgálaton jelen volt 
Ráth budavárosi apát is. Mint nekünk írják min­
denkit meglepett az az előmenetel, melyet a falu­
beli németajkú gyermekek a magyar nyelvben tesz­
nek. Tudósítónk kiemeli, hogy a magyar nyelv ter­
jesztésében Buda-Eörsön fördeme van Szabadházy 
Andor ottani jegyzőnek, ki dijak kitűzésével is 
buzdítja a gyermekeket a magyarul tanulásra, s e 
vizsgálaton is 20 db. 1 frtos ezüstöt osztott szét a 
legjobb előmenetelt tett tanulók közt. Azon tanító 
számára, ki a magyar nyelvet legszorgalmasabban 
tanítja, ugyancsak Szabadházy 1 aranyat tűzött 
volt ki, mely díj ez alkalommal Stocker Pál 
tanítónak jutott.

— Magyar telepek Boszniában. 
Két abonyi úri ember P ó s a József és P ó s a 
Gyula tervet főzött ki Bosznia gyarmatosítására s 
tervök érdekében folyamodást is adtak be a kül­
ügyminisztériumhoz. Mindkét Pósa mezei gazda 
s tervök súlyponttá! természetesen mezei gazda­
ságra fektették. Az uj hazába 150—200 telepitvé - 
nyes családot szándékoztak toborzani, ki is jelöl­
ték a megszállandó földet, mely tízezer holdból 
áll s Novi-Brecska és Ó-Gradiska közt fekszik s 
török állambirtok volt. A szántható, legelő és rét­
földeket a Száva határolja. A gyarmatosok te­
nyésztenének jobb fajú szarvasmarhát, juhot, 
sertést, a tejtermelés által pedig sajtot és 
vajat gyártanának. A föld jó dohánytermelésre 
sőt rizstermelésre is. A mellett, hogy adóalapot 
teremtenek — gondolá tovább a két Pósa — a 
czivilizácziónak is zászlóvivői lesznek keleten, mi 
által eleget tesznek hazafias kötelességüknek. — A 
földek árát holdankint 2—2 forintban szabhatná 
meg a közös minisztérium. A kifőzött tervvel el 
is ment a két gazda gr. Andrássy külügymi­
niszterhez, a ki kérvényükre a következő végzést 
hozta: „Mivel az elfoglalt tartományokban az állam 
tulajdonát képező földek mostanáig ki nem puha- 
toltattak, a települők főmegbizottjainak kérelme a 
külügyminisztérium által jelenleg figyelembe nem 
vétethetett.“ — Egyelőre tehát még nem lehetnek 
uj földesurak.

— Árvíz a vidéken. Sopronymegyéből 
írják nekünk: A Rába nálunk is igen konokul 
viseli magát, már a tavaszon négyszer áradt ki és 
öntötte el a szany i határt és vidékét. Elrongált 
minden őszi vetést, a tavasziról, még szólni sem 
lehet, mert zsákban van, és ki tudja a viz miatt 
mikor lehet földbe tenni. A Rábaközön Sobor, 
Szent-András, Egyed, Pordány, Bágyog, Szováth, 
Dör szóval minden falunak kijutott a vízből. Czi- 
rákon és Beleden a viz akkora mértékben volt, sőt 
van még most is, hogy a házakhoz is eljutott, ha­
sonlóan más kisebb nagyobb és több községek 
szinte igy állnak. A vetések csak a dombokon itt- 
ott sárguljanak, nem mondhatni, hogy zöldéinek, 
mert a sok viz a remény szint sárgává változtatta! 
Ott hol a Rába áradása megkímélt valamit, tünkre 
te tie a sok esővíz.

A Múzeumból. Báró Urai beregme- 
gyei földbirtokos a nemzeti muzeum régiség-gyűj­
teményeit érdekes lelettel gazdagította. — A lelet 
áll: 42 csinosan diszitett broncz karpereczből és 
egy szintén bronczból készült dárdahegyből a melyek 
mind együtt egy edényben kerültek elő, a báró 
beregsurányi birtokán. — Aszegedi Öthalnom 
(Dorozsma és szeged közelében) egy régi temetőre 
akadtak a nagy földmunkálatok alkalmával. — Eddig 
már vagy 80 sirt találtak, többek közt egy lovas 
vitézt eltemetve, és még számos érdekes lelet kí­
nálkozik. Jankovics Miklós kormánybiztos felszólli- 
tása folytán, a nemzeti muzeum oda küldötte egyik 
tisztjét, és igy szoros felügyelet alatt folynak a ku­
tatások. Az öthalmi leleteket Pulszky Ferencz már 
a régészeti társulat legközelebbi május 27-én tar­
tandó gyűlésében, be fogja mutatni. Á nemzeti mu­

zeum gyűjteményei a napokban érdekes aranylán­
ccal (melynek súlya 52 darab arany) gyarapodtak.
A láncz 15 karikából áll, — melynek anyaga fe­
hér arany, olyan, minőt az őskorban az arany, ék­
szerek készítésére hazánkban használtak. — A láncz 
Szötmár megyéből való, mely már eddig is, sok 
érdekes őskori lelettel járult a budapesti és a bécsi 
múzeumok gazdagításához.

— Furfangos p arasz t. Vörös Mihály 
és Kuba László szt.-miklósi parasztok szombaton 
este, midőn teendőiket a fővárosb an befejezték 
hazafelé indulván egy kortyra betértek a soroksári 
ntezában lévő egyik vendéglőbe. Beszélgetés köz­
ben észrevették, hogy a másik asztalon a „vörös 
disznó“ járja. Erre Vörös nagyot intett Kubának 
— s halkan mondá neki „most vigyázz jól 
Laczi, meglátod én vagyok a legokosabb a fa­
luban.“ — Erre a nasi-vasi asztalhoz közelgett 
s látszólag nagy szemekkel bámulta a hányó vétő 
ügyességét. A játékosok azon hiszemben. hogy ba­
leket fogtak, Vöröst a velöktartásra buzdították ki a 
felhívásnak engedvén, két forintot hamarjában el 
is vesztett. Erre kedve kerekedett, s elkérte a já­
tékosok kezéből a kártyákat, hogy most majd ő 
próbálja meg a vetést. Gardos és Spitzer, ez volt a két 
nasi-vasista már okosabbaknak hitték magukat, sem­
hogy őket egy „sült paraszt“ le tudhatná 
tőzni/i Oda adták a kártyák, s lám : Vörös 
a legnagyobb virtuozitással kezelte a vörös disz­
nót. — A revanche kedvéért Gardos s Spit­
zer nagy betéteket tettek, hogy azután Vörös 
is kövesse példájokat. így már Vörös csak­
nem 60 frtot nyert el rövid idő alatt a játéko­
soktól. Ekkor ezek újból akarták a vetést kezdeni, 
de a vidéki atyafi megköszönte a szivességüket s 
megmondta nekik, hogy Szt.-Miklóson is tudják 
ám, mi az a „vörös disznó“ s ha a t, arak ezt el 
nem hiszik, menjenek el vele a rendőrséghez, majd 
ő megmagyarázza nekik ott is. Erre Gardos és 
Spitzer veszekedést akartak kezdeni, pénzüket kö­
vetelték vissza, midőn azonban látták, hogy Vö­
rös és Kuba a verekedéshez is értenek szépen 
megfutottak.

— Halálozás. Dr. Pisztóry Ferencz, Pestme­
gye volt főorvosa folyó hó 18-án d. u. 2 órakor 50 éves ko­
rában meghalt. A boldogult a váezi ntezában egy háznak tu­
lajdonosa volt, s ott évekig a legnagyobb visszavonultságban 
élt, még külsejére is alig adván valamit. 1878. május 8-án 
elmezavart vettek rajta észre rokonai, mi miatt tébolydába 
szállították, s a Schwarczer-féle intézetben ápolták. 
Agyszélhiidés érte itt, mi halálát okozta. Hifit tetemeit a 
a gyászházból holnap, 2C-án d. u. V25 órakor viszik ki a 
kerepesi úti temetőben levő családi sírboltba. Béke hamvaira !

— M é s z e V ő. Orosházán (Békésmegye) van 
egy bamba legény aki gyermekkorától fogva mész­
szel él. Apja tehetős gazdaember és sokat áldozott 
már fia kigyógyitására, de mindeddig nem sike­
rült. Sokszor bezárják a szobába, hogy mészhez 
ne juthasson, de mitsem használ, mert lekaparja 
a szoba faláról. A meddig a mészben tart, addig 
csak megmarad az áristomban békén; hanem 
aztán, mikor elfogy, őrült dühhel kitöri az ajtót, 
vagy az ablakot, elmegy a messzes dombra és ott 
újra jóllakik lágy oltott mészszel.

— Hírek a városból. A ny ár-utez a sarkán 
tegnap este egy körülbelől 60 éves üreg asszony összerogyott, 
halva szállították a Rókusba. — Egy Neruda Ferencz 
nevű tolvaj tegnap este az „Octogon“ kávéház előtt két szé= 
két el akart lopni, de tetten kapatván, elfogatott. — A k e- 
repesi-uton a tót templom előtt tegnap délután 3 órakor 
egy körülbelől 35 éves a munkás osztályhoz tartozó ismeret­
len férfi, a Gntwillig-féle pálinkamérésből állítólag részeg ál­
lapotban egy a városliget felé haladó lóvonatu kocsi elébe 
tantorodéit, a kocsi kerekei rajta átmentek és ott rögtön meg 
is halt, tetemét a kórházba vitték. A szerencsétlennél 15 írt 
7 kr készpénzt találtak, mely a rendőrséghez letétetett.

— S z a b a d-e verset Írni? A Petőfi- 
társaság volt tegnap megoldandó ezt a fontos 
kérdést, melyre eddig egyes esetekben a divat- és 
szépirodalmi lapok felelgettek, Egy fiatal ember 
ugyanis rászánta magát a versírásra s beküldte 
verseit a Petőfi-társaságnak, azzal a nyílt kérdés­
sel , hogy: szabad-e neki verset Írni'? A társaság 
igen óhajtotta volna ismerni a „költő“ t, mert a 
versek mé^y világfájdalomtól duzzadoztak. A teg­
napi gyűlés után, midőn a közönség eloszlott, egy 
fiatal ember jelentkezett a válaszért s bemutatta 
magát az érdemes Írói gyülekezetnek. Alig 24 
éves, csinos alak, parasztos öltözékben, felborzolt 
hajjal, bánatos tekintettel. Egész lényén a próza 
és a költészet különös vegyit léke volt egybeol­
vadva. A jelentkező ismét föltette szóval a már 
írásban tett kérdést: szabad-e verset Írni ? — Az 
elnök jóakarattal kérdezte, hogy mi vitte rá a 
versírásra ? — A fiatal ember elbeszélte, hogy 
gazdálkodó ember, félesztendeje megházasodott, de 
felesége nem szerette. Ekkor elfojthatat an vágyat 
érzett, hogy keservét dalba öntse s azért kéri a 
tisztelt társaságot: engedje meg neki a versírást. 
A társaság jószivü, s mint a „N. Hírlap“ írja, 
megengedte.

— Talált holtest. Kálóz pestmegyei község ha­
tárában az úgynevezett Kőbánya hegy tetején tegnap" egy 
ismeretlen férfi testét találták meg az ott legeltető juhászok. 
A testen erőszak nyomai voltak észrevehetők, a férfi hason 
fekve, egy négyrétű madzaggal nyakán, ruha nélkül feküdt, 
fiatal körülbelől 20—24 éves ember lehetett, közép nyúlánk 
termetű, rövidre nyírott szőke hajú, bajusz és szakái nélkül, 
arcza hosszas és szeplős. Lábán a tettesek egy harisnyát 
hagytak, melyen piros pamuttal a következő német betiik 
voltak kivarrva: H. J. í. A. A gyilkosokat gyomozzák.

— Fürdőink pusztulása. Sajnosán 
kell fölemlítenünk, Írja a „Magyar Gyógyterem“, 
hogy némely kisebb, de szintén jelentékeny gyógy- 
hatással biró s más körülmények közt bizonyára 
szépen is jövedelmező hazai fürdő az utóbbi évek 
folytán teljesen beszüntettetett, vagy olyannyira 
elhanyagoltatok, hogy azt többé „fürdőnek“ tekin­
teni ne u lehet. Ilyen a nógrádmegyei Forróka, 
mely Vadkert mellett egy szép erdő közepén feküdt 
és Rónya, melynek vasas és sósavas vizét hajdan 
annyian használták; a b.-gyarmati ásvány-for­
rás egészen betemettetett , az alsó- esztergályi 
vasélecs, kénsavas só, sósavas só, kénkönenlég 
tartalmú pezsgő, 9U R. ásváuyforrás nem kezel­
tetik ; a fogacsi, berzenczei, diós-jenői, ebeczki, 
felső petényi és mákos ároki (uradalmi birtokon 
fekvő) felső tiszovnyiki ; fiileki; hugyogi, kálnó-ga- 
rábi, kálnói, kis-ujfalusi, madaeskai, nagykereszt- 
uri, nagykürtösi, perennei többé-kevésbé jeles ás­
ványforrások sem a tulajdonosok által nem kezel­
tetnek, sem bérb j adva nincsenek s igy valószínű­
leg arra a sorsra fognak jutni, melyre közülük már 
több el is jutott, hogy t. betemettetnek s igy nem­
zetgazdaságunk számos thesaurusát elég kárunkra : 
abseondimus in agro. Az egyetlen Podbuzsány az, 
me!y,et tulajdonosa Illovszky Ignácz bérbe adott. 
— Es fájdalom, Erdélyben még több a jeles, de 
végleg elhanyagolt fürdők és források száma.

— Beszélgetés Napoleon her ez ég­
gel. A Figaro egy alkalmi levelezője Lulu her- 
czeget meglátogatta a Natal-gyarmaton Borbán­
ban apr. 15-én. Lulu kezdetben egy tüzérdandár mellé 
volt beosztva, mint kiséretbeli hadnagy, de patens 
(tiszti kinevezés) és igy tényleges vez nylet nélkül. 
„Felfogom ugyan, mondá a levelezőnek, hogy po­
litikai okból pátenst az angol hadseregben nem 
fogadhatok el, s hogy valamely külön hadtestben 
csak az ötödik kerék szerepét vinném, azért folya­
modtam ezen kedvezményért, melyet meg is kap­
tam, hogy oszszanak be a vezérkarhoz, hogy igy a 
főhadsereg hadműveleteit közelről szemlélhessem.Ugy 
vélekedem,hogy ha tényleges parancsnokságot nem 
vállalok a vezérkar legalkalmasabb központ lesz kiké- 
pezésemre, s hogy ott alkalom adtával hasznot is te­
hettek, a mit különben tiszta szivemből megten­
nék.“ A herczeg ezután a fracczia állapotokra vitte 
a szót, s úgy látszott, hogy a conservativ-párt ez 
idő szerinti kilátásai felől, nem táplál illusiókat. 
„Francziaország, ugymondá, jelenleg republicans!

ezt nem lehet eltagadni, s a republicánus-párt még 
nem követett el annyi hibát, hogy már most lehetne 
várni a közvélemény átalakítását. Különben a conserva- 
tiv-párt, annyira meg van hasonolva, hogy szükséges 
bizonyos átmeneti korszak, mely némely egye­
netlenséget megszüntessen és a benső visszavonást 
elhárítsa.“ Végül a herezeg örömét fejezé ki a 
fölött, hogy a messze földön francziával franeziául 
beszélhetett, s azt mondá, hogy erre az egész had­
járat alatt örömmel fog visszaemlékezni.

Rövid hírek. A demobilizáczióhoz. Egy 
főhadnagy vezetése alatt, tegnap ismét 150 tarta­
lékos katona érkezett hajón, — Boszniából a fő­
városba. — Ezek a rég szabadság után sóvárgók 
a legutóbb demobilizált teherhordó századokból 
valók. Még ma elszedik tőlük a katonaruházatot és 
fegyvereiket, mihelyest ez megtörtént, kezökbe 
kapják katona igazolványukat, és elbocsájtatnak.
— 240 szobor állíttatott fel ékítményül párisi 
„Hotel deville“-re. E szoborkák egyenként 4000
— vagyis összesen 960,000 frankban kerültek. — 
A panamai fóldszoros átvágása tárgyában e hó 16-án 
tartották meg az első tanácskozást a franczia Geo­
gráfiái társaság palotájában. A két óceán össze­
köttetésének e kérdése felett a világ minden részé­
ből összegyűlt tudósok és szakértők tanácskoztak e 
gyűlésen. — 200.000 frankot loptak el Párisban a 
Montmartre-szinház épületében levő kávéházból. A 
nagy lopás május 16-án történt este 5—7 óra közt.

A hivatalos lapból. Kitüntetés, tx király D ó c z y 
Lajos udvari és miniszteri tanácsosi ezimmel felruházott osz­
tálytanácsost valóságos udvari és miniszteri tanácsossá ne­
vezte ki.

Kinevezések és megerősítések. Az igaz­
ságügyminiszter. Jávor Endre beszterczebányai kir. járás- 
birósági aljegyzőt, az aranyosmaróti kir. törvényszékhez jegy­
zővé nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, dr. 
Schilling Lajosnak a kolozsvári egyetemen a romai 
történelemből egyetemi magántanárrá lett képesítését jóváha­
gyólag tudomásul vette, s őt ezen minőségben megerősítette, 
ugyanez a vakok országos intézetébe L aj k ó Józsefnek Jász- 
Nagy-Kun-Szolnokmegye egyik alapítványi helyére történt 
kinevezését megerősítette. — K i t iin t e t é s e k. A király a 
boszniai és herezegovinai megszállás alkalmával, a távirdai 
szakban szerzett érdemek elismeréséül : Lang Gyula zágrábi 
távirdai igazgatósági titkárnak, Cernovsek Nándor a zág­
rábi. Hofmei s t e r Nándor az uj-gradiskai, Gradisnig 
Ferencz az eszéki és L e s i c Mihály a broodi távidai állomá­
sok főnökeinek, a koronás arany érdemkeresztet; K a t i c i c 
Mátyás a sziszeki távirdai állomás főnökének, az arany ér­
demkeresztet, és Borota János az ó-gradiskai távirdai állo­
más kezelőjének, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter, az orsovai ipari és kereskedelmi szakosztállyal megtol- 
dett állami felső népiskolához ideiglenes minőségben igazga- 
tótanitóul kinevezett Klug Adolfot, állomásán végleg meg­
erősítette, a nagybányai bányakerületben üresedésben levő egy 
első oszt. bányatiszti állomásra Schmidt Lajos felsőbányái 
bányatisztet, továbbá két másodoszt. megüresedett bányatiszti 
állomásra Z. Knöpfler Gyula bányász-akadémiai tanárse­
gédet és R á k ó c z y Samu bánya-gyakornokot, az ó-buda- 
gödöllői m. kir. jószágigazgatóság. Falt a y Benőt a gödöllői 
kor. urad. gazdasághoz, díjas gyakornokká nevezte ki.

Irodalom.
— Hevesmegye közigazgatási 

szervezete. Az 1870. XLII. trvezikk és a ké­
sőbbi törvények alapján alkotott szabályrendelete­
ket s ezek nyomán tett intézkedéseket tartalmazza. 
Megjelent ,Egerben.

— E létforrás vagy mózesi val­
lás t a n. Irta Deutsch Henrik a budapesti 
izr. orsz. tanitóképezde igazgatója. A megjelent 
4-ik füzettel a tankönyv be van fejezve. Kapható a 
Zilahy-féle könyvkereskedésben. Ára 40 kr.

— Dalbokréta. Költemények, irta 
C z i k 1 a y Lajos. 108 lapból álló versfüzet: Meg­
jelent Wodianernél. Ára ?

— Borotvás vitézek és divat hő­
sök. Irta Torma Jeremiás. A könyv kiadója Do- 
bay János Gyulán, szerzőül egy hozzánk intézett 
levélben Boglucz Sándor diószegi plébánost ne­
vezi meg, ki könyvében a katholikus papok bajusz 
és szakáltalan volta ellen küzd, nagyobb dologra 
méltó buzgalommal 259 lapot Írva össze e tárgy­
ról. A könyv kapható Dobay Jánosnál B.-Gyulán. 
Ára 1 frt 20 kr.

— A magyar statisztikai évkönyvből be- 
kfildték hozzánk a 6-ik évfolyam I. és VI. füzetet, 
mely az 1876-iki adatokat tartalmazza. Ugyancsak 
az orsz. stat. hivatal bekiildé a „ Hi valós s tatisti kai 
közlemények“ legújabb füzetét, mely az 1876-iki 
népesedési mozgalomról szól. A füzetek az Athe- 
neumnál jelentek meg.

Színház, művészet.
— Soldosné asszony még csak e hóban 

fog játszani, s junius 2-án a „Kornevilli haran­
gok“-ban vesz búcsút a közönségtől ; két és fél 
havi szabadságidejét Párisban fogja tölteni, a hol 
júniusban a szegediek javára rendezendő nagy 
hangversenyben is részt vesz. — A népszínház 
legközelebbi újdonsága Strauss operettje „Szembe- 
kötősdi“ lesz, s junius elején kerül színre. — 
Csepreghy Ferencz „Az élhetetlenek“ czimén 
egy uj színmüvet irt, mely szintén júniusban ada­
tik elő.

— H a n gverseny. A budapesti állami elemi és 
polgári iskolai tanitóképezde növendékei segélyegyletök javára 
máj. hó 22-én délelőtt 11 óraker a krisztinavárosi uj torna- 
csarnokban (a Horvát-kert végében) hangversenyt , adnak. 
Helyárak : Körszék 1 forint. Számozott szék 60 kr. Állóhely 
30 kr.

— Ser aj ewo, a bosnyák főváros is része­
sül színházi élvezetekben' Az első bosnyák szín­
ház igazgatója Gjuro Protics. Az előadásokat az 
„Ana Kraljica“ (fekete királyné) czimii darabbal 
nyitották meg. Á színház különben inkább ólhoz 
hasonlit, mint a múzsák templomához. A közön­
ség nagyobbára idegenekből állott. A törzslakos­
ságnak nem nagy érzéke van a színház iránt. Az 
árak meglehetős drágák, első rangú színházakéval 
vetekednek. A mint hírlik, a török nők lépéseket 
tettek, hogy számukra délutánonkint külön elő­
adásokat rendezzenek.

—■ Offenbach egy uj operettet fejezett 
be. — Czime „Hoffman beszélyei“. — A francziák 
mindig bizonyos előszeretettel viseltettek a berlini 
beszélyiró iránt. Most végre müvei Operette czi- 
mévé is válnak. Offenbach egy estélyt adott a pá­
risi művészeknek, melyen az uj opera nehány 
részlete is előadásra került.

— Zola Emil, az Assomoir szerzője, ösztö- 
nöztetve e darabjának sikere által, hir szerint uj 
művön dolgozik, mely a jövő télen kerülne színre. 
xx czélra Zola „Les Rougon-Macquart“ czimii re­
gényét használja föl. A színdarabban a látványos­
ságokon kivid az 1851-ik évi provenezei nagy 
parasztlázadás is színre kerül.

Egyletek, társulatok.
— A magyar tud. akadémia osztá­

lyának mai ülésén T h á n Károly értekezett a kar 
bolsavgőznek a szerves testekre való befolyásáról. 
Az értekező az orsz. közegészségügyi tanács meg­
bízásából a pestis hirek idején oly készüléket szer­
kesztett; melyet a levelek fertőtlenítésére lehet hasz­
nálni, a készülékben a levelek 130 C° karbolsavnak 
tétettek ki. Kísérletei közben azt találta Thán, 
hogy a; 140 C° hőnek a legtöbb szerves készít­
mény (papir, szövet, csipke, selyem stb.) ellenáll. 
Ezenfelül megállapította az értekező, hogy az u. 
n. baktériumoknak legtöbb faja 188—140 C° hő­
ben elpusztul. — Thán után Szabó József érte­
kezett a gránátnak a magyarországi trachitban 
való szerepléséről. A gránát csakis magyarországi 
trachitban fordul elő; s az értekező szerint kivá­
lóan 1 abradorit-trachitban. — Ezután Jurányi

Lajos egyetemi tanár a pilularia globulifera termé­
sének alakulása tárgyában folytatott tanulmányai­
ról tett előleges jelentést. Ugjanő bemutatta Sim- 
kovics L. nagyváradi tanár ily czimii munkálatit- 
Floristikai adatok Nagyvárad és a Sebes-Kőt,;s 
vidékéről, az ülés ezzel véget ért. Ugyancsak az 
akadémiai nemzetgazdasági és statisztikai bizott­
sága ma délután 3 órakor ülést tartott gróf 
Lónyay Menyhért elnöklete alatt. Az ülésen Ke- 
1 e t i Károly értekezett az 1880-ban megtartandó 
népszámlálásról. A népszámlálás K. adatai szerint 
390,000 frtba fog kerülni; a legutóbbi népszám­
lálás csak 270,000 frtba került.

Honvédek temetkező egylete 
Felkéretünk a következő felhívás közlésére: Midőn 
az 184S-49-ki elaggott és elhagyatott sorsban élő 
honvédek — a nagyérdemű közönség és vagyono­
sabb bajtársaink részéről már is többször részesül­
tek kegyeleti elismerésben s anyagi támogatásban 
— annak reményében tehát, hogy ezutánra sem 
vonják meg kegyeleti részvétüket azon kevesektől 
kik még az élet nyomoraival küzdenek — alakult 
meg Budapesten az 1848—49-i honvédek temetke! 
zési egyesülete melyn-k alapszabályai felsőbb ható­
sági jóváhagyást nyervén — a közgyűlésiig válasz­
tott választmány működését már meg is kezdette ■ 
Ezennel tehát felhívjuk, illetőleg kérjük a nagyon 
tisztelt közönséget és összes Budapesten lakó baj­
társainkat, miszerint szíveskedjenek „az 1848—49-ki 
honvédek temetkezési egyesületébe“ mint tisztelet­
beli-, mint pártoló- és mint rendes tagok mentői 
számosabban beiratkozni, illetőleg tagokul magukat 
felvétetni; — hogy egy tömeges nemes részvét 
által alkalom és mód nyujtassék arra, miszerint 
minden egyes 1848 - 49-ki elhalálozott honvéd 
múltjához képest méltóan nyerjen temetkezési szer­
tartást és ahoz méltóan részesüljön egy végtiszte­
letben is. Beiratkozhatni: Krivácsi József ezre­
des és egyesületi elnöknél Budapesten, Józsefváros 
üllői ut 4. szám, III. emelet 39-ik ajtó alatt, na­
ponta délután 3-tól 4 óráig. Tagdíj befizetések: 
Tiszteletbeli tag egyszerre mint mindenkorra 50 ft. 
Pártoló tag 5 frt. Rendes tag a beiratásnál 1 frtot. 
azután havonként 10 krt, vagyis egy évre 1 fit 
20 krt, minden egyes rendes tag haláleseténél 20 
krt. Budapesten, 1879. évi május hó 15-én. Kri- 
váesy József, egyesületi elnök. Vas Sándor egye­
sületi jegyző.

— Az „u r s z. Nő képző“ egylet h 
részt vesz a székesfehérvári orsz. kiállításban, kül­
dött oda tanszereket és intézete növendékei által 
készített Írásbeli (nyelvi, paedogogiai, földrajzi, 
számtani stb.) dolgozatokat, valamint kézimunká- 
kat.íEz utóbbiak közt van egy Kovásznay Gizel a 
egyleti növendék által festett díszes kályha ellenző, 
melyet készítője az intézet iránt érzett hálából 
az egylet javára történendő kisorsolásra ajánlott 
föl, hogy az ekkép befolyó jövedelem az intézeti 
ingyenes helyek alaptőkéjét növelje. A húzás a 
kiállítás bezárása előtt fog megtörténni Holláa 
Ernőué és Szögyónyi Marich Lászlóné jelenlétében, 
kik a húzásnál a felügyeletet elvállalták. Egy szám 
ára 50 kr. t

— A „budapesti kereskedő ifjak 
társulata szerdán folyó hó 21-én a városligeti 
„Klemens“-féle kerthelyiségben katona- és népze- 
nekar közreműködése mellett majálist rendez. Kez­
dete 6 órakor. Tán ez kezdete fél 10 órakor. Be­
lépti dij a kerthelyiségbe személyenkint 40 kr. a 
tánezterembe tagok részére 50 kr, a tánezterembe 
vendégek részére 1 frt.

— Honvéd-ünnep. A pesti és budai 
1848—9-ki honvédegylet és a központi választ­
mány, Budavár bevételének évforduló napját m|j. 
22-én azaz áldozó csütörtökön délután 4 órakor, 
az engesztelő szent mise áldozatot pedig 23-án 
reggel 8 órakor a krisztinavárosi templomban fogja 
megtartani. — Az egri honvédegylettől 
a következő felhívást kaptuk: Hevesmegye egri 
honvéd-egylete az 1849. febr. 27. 28-iki kápolnai 
csata emlékére tartani szokott ünnepélyét, Buda­
vár bevételének öröm-ünnepével összekötni hatá­
rozván, — ezen összekötött ünnepély Kápolnán 
f. év május hó 21-én fog először megtartatni, hol 
is d. e. 10 órakor ünnepélyes istenitisztelettel 
veendi kezdetét. F elkéretnek a régi bajtársak, s a 
hazafias érzésű közönség, hogy abban mentül na­
gyobb számmal résztvegyenek.

— A bécsi magyar sególyző és tár­
sas egyletnek közel egy évtizzed óta buzgó elnöke 
Vidor István, körülményei által Bécsből távozásra 
kényszerittetvén, évek óta odaadással s sikkerrel 
viselt hivatalától megvált, s helyébe ideiglenes el­
nökül A nt o s László választatott az egylet f. hó 
15-én tartott választmány-ülésben.

— A természettudományi társu­
lat ez évi nyílt pályázatáról. A k. m. 
természettudományi társulat által ez évben kihirde­
tett állattani nyílt pályázatra a kijelölt határidőig, 
ápril 30-ig 8 pályázat érkezett, melyek fölött a 
május 14-én tartott választmányi ülés határozott 
A tervezetek a következők: I. Ajánlkozás az 
Ablepharus pannonicus bonez és élettani viszo­
nyainak kutatására és leírására, valamint elterje- 
désü körének meghatározására. II. Ajánlkozás a 
magyar tengerpart szivacsain a tudomány mai 
állásának megfelelőleg az egész szivacs-osztály, 
boncz- szövet- és fejlődés-tanának összehasonló 
alapon való kidolgozására. III. Ajánlkozás a 
Myriapodák bonsztana és Magyarország Myria- 
poda faunájának monographikus megírására. IV. 
Ajánlkozás Magyarország ornithologiájának meg­
írására. V. ajánlkozás az édesvízi Crustaceák 
tanulmányozására. VI. Ajánlkozás Herpetologia 
hungariea, vagyis a Magyarországban élő Amphi- 
biák és Reptiliák monographiájának megírására.
VII. Ajánlkozás a) Budapest puhányfaunája (kész 
mü), b) Budapest és vidéke puhányfaunája, c) 
egész Magyarország puhányfaunája megírására.
VIII. Ajánlkozás a következő munka megírására: 
„A rovarok világa“ vagyis „A rovartan kézi 
könyve. A választmány örömét fejezi ki, hogy e 
nyílt pályázatra a szakbuvárok ily jelentékeny 
számban jelentkeztek, s kifejezi, hogy terveze­
teik nagyobbára olyanok, hogy kivitelők — ha a 
társulat anyagi ereje megengedné — nem cse­
kély mértékben mozdítaná elő az ország állatvi­
lágának tudományos ismerését. A rendelkezésre 
álló összeg által korlátoztatva, most csak egy vagy 
két ajánlkozót bizhat meg munkája kivitelével. A 
megbízás elvéül szolgál, hogy első sorban oly mun­
kálatok vétessenek tekintetbe, melyek önálló vizs­
gálat és tudományos kutatás alapján készülnek, és 
a melyek oly állatcsoportokra vonatkoznak, melyek­
kel hazánkban eddig tüzetesen senki sem foglal­
kozott. Ezek alapján a tervezeteket egybevetve, a 
választmány megbízza 1. a II. sz. ajánlattevőjét 
dr. Dezső Bélát a magyar tengerpart szivacsain 
teendő vizsgálatok alapján a szivacsok, boncz, szö­
vet- és fejlődéstani kidolgozásával. Ti sztéléid ija 
1500 frt. 2. megbízza a III. sz. ajánlattevőjét Tömös- 
váry Ödönt. Magyarország Myriapoda faunájának 
megirásával. Tiszteletdija 600 frt. Azonkívül a jövő 
zoologia nyilt pályázatra előjegyzi a Vl-ik sz. 
ajánlat tevőjét Kriesch János műegyetemi tanári. 
Á 8. sz. ajánlatra: „A rovarok világa“ kifejezi a 
választmány, hogy amint tervezete mutatja, olyan 
munka volna, melyet méltán sorolhatnánk tudomá­
nyos irodalmunk kincsei közé, mely azt a nemes 
feladatot is tűzi maga elé, hogy a tudományt a 
nemzet közművelődésében érvényesítse. Vajha a 
társulat anyagi ereje a speczialis kutatások mellett 
ilyen munka megjelenését is megengedné. A vá*

lasztmánv örömmel 
megbízatást, ha ea 
volta miatt — mir| 
kellene mondania. 
Kálmán titkár.

— A pénz 
s á g ma d. e. 9 (I 
alatt taitott ülésén! 
ségelt költségek ml 
K költségek, mely! 
ségesek. következői 
tár kiépítésére 74(1 
építésénél a miivel 
elevátor terveinek 
3000 frt, és végre _ 
feltöltésnek költsél 
által kíván előli! 
szatizettetni 700,01 
frt. — Tavaszi járj 
tézetektől. rn 
pénzzel, vegyen H 
tiz, év alatt törlesz 
történt volna ad 
budgetet 150,000 
s jgy most e helyi 
budgetbe e ezé!™ 
kérdés megéri elése 
ság kiküldését iné 
pénzszerzési forrás 
leire javaslatokat! 
ez utóbbi inditváij 
nőket nem tartja 
zőnek. Szóltak mt 
és Házmán. A bij 
s Kada al p olgárj 
Fuchs G., Eles, 
bizottságot küldj 
egyesületnek a föl 
gények háza mögt 
területet átenged 
1880-ik évig beéj| 
modott. hogy az 
vámpalota előtt a I 
240 négysz. ölnyi 
gedni. A bizotts 
kalmasnak az ipari 
utasította. A kd 
földszinti boltkelyl 
verésen Zeiger Ml 
kint 2288 frtot al 
denbaum bérlő sj 
bérbe. A városiig 

— Zug 
rosban egy külöi 
hóditani. Oklevél 
engedélyeket szőj 
magániskolákra 
vezetése, hanem 
hasonló ügy a 
tegnap tartott 
gyaltatott. I gyad 
dött iskolalátogal 
utcza 14. sz. a.l 
leg behatóan ni 
következőket észl| 
tanitóknek volt 
ban nyomát ser 
a vezetést és táj 
egyének eszközli 
czimét viseli, fill 
szesiilnek a tani! 
lőre a tanitóképj 
lett, miután e n| 
zettnek nem teli 
iskolát beszüntej 

— A m 
a következők rél 
gedélyt: < módvf 
ligetben : dr. 
utcza 7. sz. a. 
ezégnek kiráiy- 
Ernönek czirkrj 
emeletes lakházj 
egyletnek az 
Simor János bi| 
nagytemplomi 
iskola czéljára.

— A s z d 
a belvárosi pléd 
régóta dísztelen 
bizottság javas 
mondta ezt lián 
jó ideje deszkalj 
közbiztonság n 
sát. — Nem a 
minduntalan lel 
is leveled zik. 
gyenge, hogy I 
viszontagságain! 
időre, ha tetem] 
nem lehet. A 
föl; 30,000 frl 
müncheni szobi 

—- A k öl 
ma délután foil 
lását. A kerülej 
relmének, hogj 
községi vagy IN 
helyet adott a bj 
orvos“-ra váltod 
hogy a fővárosi 
latorvosi álloma 
tel a nagyméri 
rületi szülészül 
javasolja az alb] 
— Következet! 
zegeinek szóig] 
lása. A 8 fejd 
fejezetig tárgy] 
ségügyi bizotts] 
dologház föorvl 
vonatkozik. A| 
jövő hétfői üld
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Fővárosi ügyek.
— A pénziigi és gazdasági bízott- 

_áí ina (1. e. 9 órakor Kada Mihály elnöklete 
alatt ta; tott ülésén a közraktárak felépítésére szűk­
ült költségek megszerzési ügye került szőnyegre, 
^költségek, melyek első sorban a kivitelre szük­
ségesek. következők: 1. a négy közönséges rak­
tár kiépítésére 740.790 forint, 2. a négy raktár 
építésénél a művezető dijára 35,500 forint, 3. az 
elevator terveinek és költségvetéseinek pályadijára 
30(10 frt. és végre 4. a raktárfal építésének s a telep 
feltöltésnek költségeire, mit a kormány a főváros 
tltal kíván előlegeztetni s azt 3 év alatt visz- 
-zatizettetui 700,000 frt, összes költség 1.479,290 
lrt _ Tavaszi javasolta, hogy a fővárosi pénzin­
tézetektől. melyek jelenleg túl vannak halmozva 
pénzzel, vegyen fel a főváros 700,000 frtot s azt 
Oz év alatt törleszsze. Ha az angol czéggel meg­
történt volna az egyezség, az esetben a városi 
bndsretet 150,000 arany írttal kelletett volna terhelni 
s jcry most e helyett évenkint 100,000 frt volna a 
biulgetbe e czélra előirányzandó. — Eles ezen 
kérdés megérlelése és megvitatása végett kis albizott­
ság kiküldését indítványozta. Ennek volna feladata 
pénzszerzési forrásokat kikutatni s a kölcsön feltéte­
leire javaslatokat előterjeszteni. Márkus pártolta 
ez utóbbi indítványt, mert a kis és rövid kölcsö­
nöket nem tartja a főváros méltóságával megegye­
zőnek. Szóltak még ez ügyben Ráth, Fuchs, Lampl 
es Házmán. A bizottság elfogadta Éles indítványát 
5 Kada alpolgármester elnöklete alatt Házmán, 
Fuchs G.. Kies, Ráth és Lampl tagokból álló al­
bizottságot küldött ki. — A magyarorsz. ipar- 
egyesületnek a főváros iparmuzeum számára a sze­
gények háza mögött hajlandó 740 négysz. ölnyi 
területet átengedni, oly feltétel alatt, hogy azt 
ISSV-ik évig beépítse. Äz egyesület most folya­
modott. hogy az említett telek helyett a főváros a 
vampalota előtt a Molnár- és Lipót nteza szögletén 
240 négysz. ölnyi városi telket szíveskednék áten­
gedni. A bizottság a kért telket nem tartotta al­
kalmasnak az iparmuzenmra, s igy a kérelmet el­
utasította. A kerepesi utón lévő volt dologház 
földszinti boltkelyiségek bérbeadása iránt tartott ár­
verésen Zeiger Mór volt a legtöbbet ígérő, ki éven­
kint 2288 irtot ajánlott, eddig 1800 fizetett Lin­
denbaum bérlő s igy a boltok Zeigernek adattak 
bérbe. A városligeti uj árverés kiírását határozták.

— Zugiskola Budapesten! A fővá­
rosban egy különös iparág kezd mindinkább tért 
hódítani. Okleveles tanítók könnyedén miniszteri 
engedélyeket szoktak kieszközölni általuk nyitandó 
magániskolákra; azonban czéljuk nem az iskola 
vezetése, hanem az engedély elárusitása. Ehhez 
hasonló ügy a VI. kerület 2-ik számú iskolaszék 
tegnap tartott rendkívüli iskolaszéki ülésben tár- 
gvaltatott. Ugyanis ez iskolaszék kebeléből kikül­
dött iskolalátogatók jelentése folytán a szerecsen- 
nteza 14. sz. a. lévő magán-tanintézet elnökségi- 
lég behatóan megvizsgáltatott, s ez alkalommal 
következőket észlelt : kérdéses magániskola okleveles 
tanitóknek volt ugyan engedélyezve, kiknek azon­
ban nyomát sem találták ott, hanem ezek helyett 
a vezetést és tanítást tanítói oklevéllel nem biró 
egyenek eszközük. Egy szobában, mely tanterem 
vzimét viseli, fink és leányok egymásközt ülve ré­
szesülnek a tanításban. Az intézet vezetője egye­
lőre a tanitóképezdét látogatja. Ily tényállás mel­
lett. mintán e magániskola hatóságilag engedélye­
zettnek nem tekinthető, az iskolaszék, mint zugis- 
iskolát beszüntetni határozta.

— A magánépitési bizottság ma 
i következők részére javasolta kiadni az építési en­
gedélyt Onódy Bertalannak, nyaralóra a város­
ligetben : dr. Meyer Sándornak nagykorona 
utrza 7. sz a. három emeletes lakházra, Manó 
elégnek király-uteza 3. sz. a. raktárépületre : Renz 
Ernőnek ezirkusra; Freystüdler A.-nak három 
emeletes lak házra az akadémia utczában; a lovar 
egyletnek az uj lóversenytérre néző csarnokra: 
Simor János bibornok herczegprimásnak a nap- és 
nagytemplomi utezák sarkán földszintes épületre 
iskola ezéljára.

— A szentháromság szobrot, mely 
a belvárosi plébánia templom előtt az eskütéren 
régóta disztelenkedik, lebontják. Egy helyszínelő 
bizottság javaslatára a magánépitési bizottság 
mondta ezt határozatképen ma ki. A szobor már 
jó ideje deszkakerítéssel van körülvéve, mert a 
közbiztonság nem engedte szabadon hagyá­
sát. — Nem csak a góth-diszitések hullanak róla 
minduntalan le, hanem a felső szoborkőanyaga 
is leveledzik. Ez reichenbrunni kőből van s oly 
gyenge, hogy fődéi nélkül szabad téren az idő 
viszontagságainak ellenállni nem képes ; s hosszabb 
időre, ha tetemes költséggel javítják is, biztosítani 
nem lehet. A szobrot Pestvárosa 1863-ban állította 
tol; 30,001) frtot fizetett érte egy Halbig nevű 
müncheni szobrásznak.

— A közegészségügyi bizottság 
ma délután folytatta a szervezési javaslat tárgya­
lását. A kerületi halottkémek azon méltányos ké­
relmének. hogy „halottkém“-i elnevezésük helyett 
községi vagy H-od kerületi ervosoknak neveztessenek, • 
nelyet adott a bizottság, s nevüket ezentúl „II-ocl kér. 
orvos “-ra változtatta. Az albizottság javaslatba hozza, 
bogy a főváros területén még egy, ambuláns, ál­
latorvosi állomás rendszeresittessék; ezt, tekintet­
tel a nagymérvű államforgalomra elfogadták. A ke­
rületi szülésznők eddigi létszámának meghagyását 
tavasolja az albizottság, ezt is elfogadta a bizottság. 
— Következett ezután a fóv. közegészségügyi kö­
zegeinek szolgálati utasításának részletes tárgya­
lása. A 8 fejezetből álló szabályzatot az V-ik 
tejezetig tárgyalták. A négy fejezet a közegész­
ség* 1 bizottság, at. főorvos aggápolda és kényszer- 
dologház főorvosai és a kerületi orvosok teendőire 
vonatkozik. A hátralevő négy fejezet tárgyalása a 
lövő hétfői ülésre maradt.

Törvényszéki csarnok.
77 z „elsült“ ü z 1 e t és annak furfangos 

tezetűje. Fischer Bernát iámpakereskedő bonyoló­
dott ügyét, ma tárgyalta a budapesti biinfenyitő 
törvényszék. Ez ama bizonyos Fischer, a kinek 
nem reg szétrobbantotta zsibárus-utezai üzletét a 
Ögroin. s a ki ez eset után hitelezői elől Buda­
pestről megszökött, azonban elfogatott. Az egész 
ozlet egyébiránt szédelgésre volt építve, s úgy 
omlott össze. Vádlott kilépve, atyja Fischer Mór 
Urdoskeddi kereskedő és birtokos üzletéből, ennek 
h Kirzese daczára Budapestre jött, itt hogy-hogy 
nem_ (mert pénze nem volt) megvette Popovics 
Hcvii kereskedőtől üzletét, s ennek adott egy 
pár szár forinton kívül egy kilencz száz fo- 
nntrol szóló váltót , melyen mint jótálló Fi- 
Mber Mór, vádlott atyja van aláírva. Könyvelőt, 
"cgedeket és utazókat fogadva, Fischer megkezdte 
:lZ üzletet. Czimkönyvből kiirt naponta egy csomó 
tereskedő ezéget a vidéken, s ezek részére lám- 
pAat pakolhatott be ládákba, s e szállítmányokat 
f f0. bizományi üzletekre bízta, melyeknek 
önökéitől a szállítmányokért átveendő utánvétel! 
^szegek lejében előlegeket vett föl. így Goldstein 
gyulától 385 frtot, Kohn Jánostól 800 frtot, For 
Izsótól 500 ferintot, Pollák Adolftól 300 fo­

rintot , Kann Lipóttól állítólag 500 forintot, 
stb. — Ezeken kívül Deutsch Mórtól 1200 
forintot vett föl kölcsön váltóra, melyre atyja 
nevét irta föl jótállókép. A károsultakat avval 
szedte rá, hogy utazóitól és anyjától leveleket 
mutatott föl, melyben az előbbiek a jó üzletekről 
és megrendelésekről értesítik, ez pedig ajánlja fiát 
mindenfelé. Deutsch Mórnak szintén ily levelet 
mutatott föl, melyet atyja zsidó hetükkel irt, s 
melyben Írja, hogy fia „vőlegény“, házasodik, s 
mint ilyen, vigyen okvetlen valami ajándékot 
a mennyasszonyának. E levéllel ment vádlott Fuchs 
Mór ékszerészhez is, a hol mintegy 350—400 frt 
áru órát és ékszereket szedett föl s aztán üzlete 
felrobbanván, megszökött. Szökése kiderítette az 
összes turpisságot. Kisült, hogy a föladott szállít­
mányok nem létező, vagy olyan ezógekre szóltak, 
a melyek azokat meg nem rendelték. Kiderült, 
hogy azok a váltók és levelek egytől egyig hami­
sak, mert atyja kereken tagadja, hogy ő irt volna 
csak egy betűt is fiának, vagy fiáért. Midőn Fi­
sch ért elfogták, kabátja gallérjában csak 1300 frt 
találtak bevárva, s csak ez áll a károsok fedezeté­
ül. Ily módon került Fischer Bernát csalás és 
váltóhamisítás bűne miatt a vádpadra. — A 
vád ellenében előadta, hogy azon szállítmányok 
meg voltak rendelve, s csak azért nem fogadták 
el az illetők, mert a robbanás miatt nem m e r- 
ték elfogadni. Beismeri a váltók és levelek hami­
sítását is. A kihallgatott tanuk közt, kiknek val­
lomása egybehangzó — figyelmet érdemel a 
Schächter József vallomása, ki könyvvezető 
volt Fischernél. Ez előadja, hogy e vádlott atyja: 
Fischer Mór által aláirt váltókat Fischer Bernát 
küldötte be atyjának levélben, s e leveleket maga 
tanú adta a póstára. A váltókon meg volt jelölve 
kék ezeruzával az a hely, a hová az öreg aláírja a 
nevét. Látta tanú azt is, bogy a váltók levélben 
vissza is jöttek. A leveleket előtte bontotta föl 
vádlott, s e körülményt látta még Marx Já­
nos bádogos is, ki akkor vádlott részére dol­
gozott. — E vallomás olyan formán tünteti 
föl a dolgot, mintha az öreg Fischer Mór taga­
dása és vádlott beismerése daczára összejátszott 
volna atya és fiú. A vizsgálat hiányossága miatt e 
tényt nem lehetvén kideríteni, a végtárgyalás el- 
napoltatott s az iratok visszaadattak a vizsgáló bí­
rónak kiegészítés végett. A vádlott szembe fog 
állíttatni atyjával, és ki fog hallgattatni még Marx 
János bádogos is.

— Az ó-b udai takarékpénztár ká­
rára elkövetett sikkasztások bűnügyében ma hir- 
dettetett ki vádlottak előtt a kir. táblai Ítélet. A 
kir. tábla az eljárt kir, törvényszék Ítéletét, mely- 
szerint Feldhammer Alajos 3, Weigand Károly 4, 
ifj. Hofecker János 2 évi börtönre, Ligl János 3 
és Hauser Lipót 6 havi börtönre ítéltettek, indo­
kainál fogva helyben hagyta. Vádlottak közül csu­
pán Hofecker János nyugodott meg az Ítéletben, a 
többiek felebbeztek.

TÁVIRATOK.
Szeged, máj. 19. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) A Tisza ma ismét 1 hü­
velyket apadt a belvíz szintén 1 hüvely­
ket. A ma folytatott városi közgyűlés az 
Egyetértés “-ben minap kivonatilag közölt 

reconstrnáló tervezetet pontonként tárgyal­
ván, azt lényegtelen módosításokkal elfo­
gadta.

József főherczeget csütörtökre vár­
ják ide,

Székesfehé rväri kiállítás
Székesfehérvár, május 19. (Az 

„Egyetértés“ külön tudósítójának táv­
irata.) Klotild főherczegn ő gyerme­
keivel pár nap múlva érkezik ide. Bizottság 
gonoskodik fényes fogadtatásáról Simor 
János her e z egprim a s folyó hó végén 
jön kiállítás megtekintésére. Fogadtatására 
a fehérvári káptalan nagy előszületeket tesz.

Székesfehérvár, május 19. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata.) Tegnap este 
Kemény miniszter elutaztakor teljes megelége­
dését nyilvánította kiállítás sikerével szemben és 
Ígéretet tett, hogy nem sokára ismét meglátogatja 
a kiállítást.

Léva Antal S. A. Ujhely 100 éves to­
kaji bort állított ki oly meghagyással, hogy ab­
ból elnök első áldomást mondja a kiállítás sikeres 
eredményéért. Eddigi banketten sokan lévén, ez 
egy üveg borból csak tegnap ittak Kemény mi­
tt iszter, Odescalchy Arthur herczeg és neje, 
Zichy Jenő, B o d a Imre jószágigazgató jelen­
létében.

Koburg herczeg és neje kedden reggeli 
vonattal érkeznek meg. Az általa csütörtökön Bu­
dapesten Zichy tiszteletére rendezendő ebéden, ér­
tesülésem szerint, több fővárosi notabilitás is részt 
fog venni a mágnási körökből.

A tárgyak vásárlásában már meglehetős élénkség 
uralkodik. Több kiállító tegnap és ma jó üzletet 
csinált. — Különben mai verőfényes idő daczára 
aránylag kevés közönség nézte a kiállítást. Főváros 
eddig nagyon részvétlen.

Székesfehérvár, május 19. (Az 
„Egyetértés“ külön tudósítójának táv­
irata.) A hírlapírók tegnapi társasva­
csoráján, mely addig szünetelt, mig tudó­
sítók távirataik föladásával elfoglalva vol­
tak, megemlékeztek még a kiállítási ügy 
úttörőiről is. Első sorban határoztatott, 
hogy Kossuth Lajosnak, mint negyvenes 
években magyar iparügy előharezosának 
és az első magyar kiállítás rendezőjének, 
az itt levő hírlapírók, mint a közvélemény 
képviselői, üdvözlő iratot írjanak.

Másodsorban megemlékeztek 1872. évi 
kecskeméti iparkiállitásról és annak érde­
mes rendezőjéről: Katona Zsigmond 
gyógyszerész, akkori iparegyleti elnökről.

Harmadsorban következtek 'szegediek, 
kik iránti lelkes hangulatot következő ren­
deltetésük helyére juttatott táviratok eléggé 
visszatükröztetik.

Dáni Ferenc znek Szeged. Kiállításra 
egybegyiilt hirlapirók társas vacsorájából méltósá­
godnak, mint 1876-iki szegedi kiállítás elnökének 
megemlékezésünket, üdvözletünket küldjük. Üd­
vözöljük Szeged munkás polgárait, hatóságát, ipar­
társulatát és vezérférfiait, kik kiállításuk által ez 
ügy sikerét messze jövőben biztosították. Vdvözöl- 
jük hazafias részvéttel szomorú napjaikban és kí­
vánjuk, hogy múltban szerzett érdemeik találják 
városuk és népük virágzó jövőjének garancziáját.

Szeretetiinkben, jó emlékeinkben önök örökéle- 
tüek. Aláírva : 22 hírlapíró.

Bakay Nándornak Budapest. Mint 
szegedi kiállítás legfőbb tervezőjét és rendezőjét 
fehérvári kiállítás sikere alkalmából hálás üdvöz­
lettel köszöntjük. Buzgó kezdeményezése eredmé­
nyen! tekintjük ezentuli kiállítások sikerét és ezek­
ben méltányoljuk érdemes úttörőinket. Éljen. Alá­
írva 22 hírlapíró.

Székesfehérvár, máj. 19. (Az „Egyet­
értés“ távirata ) Az irodai személyzet csütörtö­
kön este főnökük : Lederer Sándor tiszte­
letére, ki a kiállítás sikeresitése körül Zichy után 
legtöbbet fáradozott, díszvacsorát rendez, melyen 
városi közönség köréből is többen részt vesznek.

Berlin, május 19. (Birodalmi gyűlés.) A 
vámtarifa változás behozatalára vonatkozó törvény- 
javaslat első olvasása Hofmann miniszter által 
a nagy bevitelre való utalással mutaltatott be, 
melyet az uj vámokra való kilátás vont maga 
után; e törvényjavaslat ugyan ellent mon­
dásban áll a birodalmi gyűlés alkotmányos jogai­
val, de a kormány azt hiszi, hogy a birodalmi gyű­
lés tekintettel lesz a körülményekre és jogairól le­
mondván a javaslatot elfogadandja. — Á birodalmi 
gyűlés a törvényjavaslatot a vámtarifa bizott­
sághoz utasította. A vita folyamában Bennigsen 
a nemzeti szabadelvűek nevében a tegnapi alak­
ban beadott javaslat ellen nyilatkozik, pártja 
csak a jelen szükségleteket kívánja tekintetbe venni 
és a javaslatot egy hónapra helyben hagyni s csak 
bizonyos czikkekre, jelesül dohányra szorítani, de 
minden alkotmánysértés ellen van. Windthorst 
(centrum) a javaslat és minden alkotmányváltozás 
ellen nyilatkozik, noha minden módot szívesen elfo­
gad az igazságtalan dohány pótadó elkerülése he­
lyettesítésére. — Braun (nemzeti szabadelvű sza­
bad kereskedelmi) a javaslat ellen van, ő ugyan a 
dohányadót pártolná, de csak is a dohánypótadóról 
való lemondás esetében. Hofmann miniszter hangsú­
lyozza minden formabeli fontolgatás mellőzését az ál­
lam érdekei tekintetbe vételével szemben. Kardorff 
(szabad conzervativ) a javaslat mellett, de egy kü­
lön bizottsághoz utasítást kiván. Richter (haladó­
párti) a javaslat ellen. Hammacher (nemzeti szabad­
elvű) a tarifabizottsághozi utasítás mellett szólt. 
A vámtarifa folytatott második olvasásánál a biro­
dalmi gyűlés változatlanul helyben hagyta a vám­
tételeket földnemekre, érezekre, nemes fémekre 
és lenre a kormányjavaslat szerint. Holnap folytatás.

Berlin, máj. 19. A császár tegnap Busch 
titkos követség! tanácsost fogadta, ki nem sokára 
Budapestre indul főkonzuli állomása elfogadására.

Bern, máj. 19. A svajezi nép tegnap 187.041 
szavazattal 175.164 ellen elfogadta az alkotmány 
revízióját a halálbüntetés behozatala czéljából. Egész 
Wallis és Tessin és Granbündten nagy részéből 
még hiányzanak az eredmények, a szavazás ered­
ménye Tessinben két-éges, Wallis és Granbündten 
pedig valószínűleg megnagyobbítják a többséget. 
Zürich, Bern, Bázel város és vidéke, Thurgan, Neu­
enburg és Genf elvetették az indítványt.

Belgrád, máj. 19. (P. C.“) A nemzetközi 
határbizottság, mely Anbarit franczia konzult 
választá elnökké, tegnap Vranjába utazott a szerb­
bolgár határ megállapítására. Mihelyt ez megtör­
tént, Szerbia kiüríti a Bulgáriához tartozó Tru és 
Breznik helységeket. — Sennet effendi az uj tö­
rök követ holnap érkezik személyzetével Belgrád ba 
Szerb polgárokból álló küldöttség elibe megy Bá­
násig és Belgrád ünnepélyes fogadtatására készül, 
miután 500 év óta nem volt török követ a szerb 
udvarnál. — Frenny a „Credit Foneier“ kormány­
zója a vasúti kölcsön ügyében Belgrádba érkezett.

Konstantinápoly, máj. 19. (P. C.) A porta 
hivatalosan közölte a hatalmakkal, hogy a keiet- 
ruméliai szervezeti szabályzat a szultán egy iradája 
által szentesítve lett. Miután az orosz-török tár­
gyalások a kelet-ruméliai kormányzásra vonatko­
zólag befejeztették és A 1 e k o pasa legközelebb 
átveszi, a kormányzást, Stolypin tábornok 
visszatért Philippopolba. Muszkaország megígérte 
a portának, hogy mihelyt A 1 e k o pasa Philip- 
polba érkezik, Stolypin tábornok főhadiszállá­
sát átteszi a fővárosba egy közeli más helységbe.

Berlin, május 19. A „Norddeutsche alig. 
Ztng. “ a következőket Írja: Rjázán muszka város 
a Vilmos német császár nevét viselő lovagrendi 
dragonyos ezred visszatérténél diszebédet rendezett. 
A diszebéd alatt Vilmos császárhoz intézett táv­
iratra, melyet a város kapitány a városi képviselő 
testület nevében indított Berlinbe, april 29-kén a, 
következő válasz érkezett.

„Legszívesebb köszönetét mondok önöknek 
hogy a vitéz lovagrend dragonyosok visszatérése 
napján rólam megemlékeztek, még pedig épen 
azon napon, melyet én is legkedvesebb barátom, 
önök császárja egészségére iszom, ki az enyimhez 
hasonló megpróbáltatáson ment át.

London, május 19. (Alsóházi ülés,) Bourke 
kijelenti, hogy Anglia felajánlotta jó szolgálatait 
Cilinek és Pereinak. Northcote azt mondja, hogy 
a Jakub khánnali békepontok alapelveire nézve 
megegyezés történt. (Tetszés.)

Versailles, május 19. (Kamara ülés) Lokioy 
(radikális) megtámadja a kormányt az aixi érsek 
irata miatt. Követeli az ellenszegülő clerus fizeté­
seinek lefoglalálását. A belügymini-zter kijelenti, 
hogy a kabinet egyértelmű leg a Ferry-féle közokta­
tási törvények alapján áll az ellenszegülő clerus irá­
nyában. A kormány félreismerné hivatását, ha nem sze­
rezne érvényt az állam jogainak ; ha az érsek nyilat­
kozatairól szóló hírek meg lesznek erősítve, át fogja 
tenni az ügyet a bírósághoz. Lokroy megköszöni 
a választ s reméli, hogy ezen Ígéretek mégis fog­
nak valósulni.

Róma, május 19. A kamara a pol­
gári házasságról szóló törvényjavas­
latot 105 szóval 101 ellen elfogadta. A 
törvényjavaslat módosítása is el lón fo­
gadva, e szerint a biinfenyitő eljárás az 
eddigi törvény megszegzései ellen beáilit- 
tatik, mihelyt a csak egyházilag összekö­
tött párok magukat a polgári házassági 
lajstromba beíratták.

Legújabb.
A székesfehérvári kiállítás meg­

nyitásáról az uj „Presse“ terjedelmes és érdekes 
tudósítást közöl. A bevezetésben megemlíti a ma­
gyarországi újabb iparos mozgalmakat. Az iparosok 
látván, hogy a kormány legmostohább vagy tudatlan, 
ha az ipar fejlesztéséről van szó, önerejükből'utánoz- 
zák a kulturállamok szép szokásait és most Székesfe­
hérvárott versemre kelt ipar- kereskedelem és 
mezőgazdaság. Nagy elismeréssel szól Zichy gróf­
ról és épen annyi megrovással a kormányról. „A 
kormány keveset tett“ mond, „majdnem semmit“. 
Nyomorult két ezer frtot „áldozott“. A beszédekről 
megjegyzi, hogy méltóságosan tartattak és végül a 
személyes hódolat jellegét öltötték a Magyarországon 
oly népszerű József lőherczeg iránt. Kemény 
br. beszédéről igy nyilatkozik: „Kemény miniszter

beszéde nem állott a helyzet magaslatán. A férfin, j 
kire a magyar ipar védelme és fejlesztése 
bízatott, beszélt pyramisokról, Suez csatornáról és 
egyéb pyramidális dolgokról — de a helyzet je­
lentőségében nem tudott kifejezést találni. A mi­
niszter beszéde alatt a hallgatóság bámulta a naiv- 
ságokat, melyekkel a valóban fényes társaságot 
mulattatta.“ A tudósitáshoz van egy két párhuzam 
a párisi kiállítás magyar osztálya és a székesfehér­
vári kiállítás közt. Párisban feltűnést keltettek a 
magyar kiállít- k, de Székesfehérvárott már inpo- 
nálnak a kiállított tárgyak.

A német városoknak Berlinben tartott gyű­
lése igen élénk demonstráeziová fejlődött a gabna 
s marhabehozatali vám ellen. A gyűlésen képviselt 
városok között ott voltak: Berlin, Köln, Elberfeld, 
Königsberg, Hannover, Magdeburg, Posen, Dan- 
ezig, Stettin, Frankfurt, Nürnberg, Magdeburg, 
Mannheim stb. Az elfogadott határozat pontjai a 
következők í

1. A javaslóit beviteli vámok gabonára, mar­
hákra és húsra megdrágítják a legszükségesebb 
életszükségleteket, ennélfogva egyoldalulag nehe­
zítik meg a városi lakosság életfel­
tételeit, megakadályoztatják a tápláló eledelek 
fejlesztését és a lakosságot arra kényszerítik, hogy 
kevésbé tápláló és kevésbé egészséges eledelek­
kel éljen.

2. A kevésbé egészséges és tápláló eledel 
használata következtében a munka erőké- 
p ességet is csökkentik az iparbeli szor­
galom központjaiban, gátolják az ipar fejlődését és 
megbénítják az eddig győzelmes vetélkedés! erőt 
más nemzetekkel szemben, melyek a munkaerőt 
nem nehezítik annyira.

3. Városaink kereskedelmi tevé­
kenységének fejlődését is megszo­
rítják, melyeknek geographiai helyzetüknél 
fogva azon feladat jutott osztályrészül, hogy Né­
metország mezei gazdasága és az európai közép­
ponti országok valamint a világ kereskedelem­
mel fenntartsák az összeköttetést és közbenjárókul 
szolgáljanak, ennélfogva nem csak megnehezítik 
földmivelési terményeink legelőnyösebb elárusitá- 
sát, sőt kérdésessé teszik drágaság beálltával a 
lakosság nagy központjai ellátását a legszüksége­
sebb tápszerekkel.

4. Megakadályozzák a fogyasztás 
fejlődését kenyér és husnemek finomítására, 
és ez által megszükitik a mezei gazdaság azon 
belföldi elárusitási helyeik körét épen azon termé­
nyekre nézve, melyek termelésétől függ jövendőjük.

5. Midőn a városokat ily módon súlyosan 
károsítják földmivelői feladatuk megoldásánál e z 
által mesterségesen állítanak fel 
válaszfalat a városi és falusi érde­
kek közt, mely az utolsó korszakban megszűnt­
nek látszott és a melynek a haza javára és érde­
kei előmozdítása tekintetéből újjá kellene születni.

Uj angol Iiékhönyv.
A legújabb kékkönyv, mely az angol és 

muszkiijkormányok közti diplomatikai levelezést tar­
talmazza a berlini szerződésnek Kelet-Rumélia vo­
natkozó kérdésekre nézve, az angol parlamentnek 
beadatott. Ezen diplomaczia levelezés legfontosabb 
okmányaiból közöljük a következőket:

Duffer in Károlynak egy 12-én kelt sür­
gönye Salisbury marquihoz, azt jelenti, hogy : 
követ a múlt vasárnap és hétfőn beszélt Gór csá­
kó ff herezeggel és ez utóbbi oda nyiladozott, hogy 
a muszka udvarnak legőszintébb óhaja Angliával oly 
szolid és tartós egyezségre lépni, mely megfeleljen 
mindkét állam méltóságának. Londonban és Szt.-Pé 
tervárott nyugtalanságot okoz azon aggodalom, bogy a 
kelet-ruméliai keresztények és mohamedánok közt 
kitör az antagonizing, mihelyt a muszkák ki­
vonulnak. Szükséges tehát, hogy a veszély el­
kerülésére rendszabályok alkalmaztassanak. D u f 
féri n azt válaszolta, hogy az ő kormánya 
is kiván egy ily megegyezést, különösen Kelet- 
Ruméliára vonatkozólag ; — megemlité ez al­
kalommal Snvaloff egy indítványát, melyszerint 
a portát rá kellene bírni, hogy a balkáni helyőrségekbé 
oly európai tiszteket kellene alkalmazni, kiknek jelle­
me és tekintélye elég garancziát nyújt a török csapa 
tok netaláni kihágásai ellen. A nélkül, hogy ez 
eszmét elvetné, Gorcsakoff azt válaszolta" 
hogy fődolog a portát meggyőzni arról, hop 
Anglia és Oroszország közt az egyet­
értés helyre van á 11 i t v a. Ha ez megtöréut a 
porta nem fog többé számítani a két udvar versengé­
sére. A sürgöny igy végzi: „nm azt válaszoltam, hogy 
habár erre^nézve nincsenek is utasításaim, bizonyos 
vagyok abban, hogy az angol kormány komolyan 
kívánja, hogy a porta és a ruméliai lakosság be 
lássa, hogy az ezen tartománynak szerződésileg 
biztosított alkotmány jogai tiszteletben tartassanak 
Gorcsakoff e biztosításra nagy súlyt látszott fektetni 
Kijelenté nekem, hogy az orosz kormány Konst ni 
tinápolyban és Philippopolban erélyesen fel fog lépni 
hogy megakadályozza ha rnméliaknak biztosított 
adminisztrative alkotmány megsértetnék és hogy a 
megegyezés e pontra nézve a muszka kormányt 
azon helyzetbe hozza, hogy együttesen járhasson 
el Angliává1.“

Márez. 15-én Dufferin a kővetkező sürgönyt 
intézte Szalisburyho z : „Tegnap bevélt G or- 
csakoffal. Biztosított arról, hogy sem a ezár, 
sem a hadsereg nem fogja védeni vagy támogatni 
Kelet-Rumélia lakosait hacsak kisérletet“tennének a 
berlini szerződés által előirt kormányzás megaka­
dályozására. Ismételtem neki, hogy az angol kor­
mány a maga részéről mindenkor erélyesen fogja 
ajánlani a portának, hogy tartsa tekintetben azon 
jogokat és előnyöket, melyeket azon tartomány 
lakosai az európai bizottság által kidolgozandó al­
kotmány által nyerni fognak.“

Salisbury e táviratra azt válaszolta, 
hogy teljesen meg van elégedve Gorcsakoff 
biztosításaival és felhatalmazta a követet előbbi biz­
tosításainak ismétlésére. Márez. 31-én azt sürgő 
nyözte Dufferin, hogy ez értelemben egy jegy­
zéket nyújtott át Gorcsakoff na k, melyre az 
hasonlóval válaszolt. Egyidejűleg azon óhaját fe­
jezte ki a herczeg, hogy a két okirat küldetnék 
meg a portának. Salisbury azt válaszolta, hogy 
a jegyzékekről értesítheti a pártát.

Egy apr. 10-én kelt levélben Salisbury arra 
kérte M a 1 e t e t, hogy az említett orosz és an­
gol jegyzéket közölje a török külügyminiszterrel. 
Apr. 26-áról válaszolja Malet, hogy a két okira­
tot bemutatta a török kormánynak. 29-ről távirja 
Malet, hogy 28-án este az orosz követ is közölte 
a portával a jegyzékeket.

Dufferin lord Gorcsakoff herezeghez 
márczius 29-én a következő levelet intézte:

„Kormányom megbízásából közlöm exczellen- 
cziáddal, miszerint ő felsége konstantinápolyi kép­
viselője kormányától utasittatott, miszerint a 
portát legsürgősebben nógassa Kelet-Rumélia azon 
igazgatási autonómiája és kiváltságai fenntar­
tására, melyeket most az európai nemzetközi 
bizottság kidolgozand. — Egyszersmind megbizat- 
tam ő felsége kormányának megelégedését her- 
ezegséged azon Ígérete felett kijelenteni, mely sze­
rint a muszka czár ő felsége kabinetje semmi 
esetre sem fogja a ruméliai bolgár fraktiót azon 
kormány ellen támogatni, mely ezen tartományt 
a berlini szerződés értelmében kormányozandja, sőt

minden befolyását arra használandja, hogy ezen 
néptógvl rábírja ezen intézkedésnek való aláveté­
sére. Fogadja stb. „aláírva Dufferin.""

Gorcsakoff herczeg ugyan az nap ezt 
válaszolta.

„Nagykövet ur.“
„Vettem jegyzékét, melyben exczellencziád 

értesít, miszerint utasittatott, adná nekm tudtomra 
ő britanniai feségének kormánya azon parancsát, 
melynél fogva a konstantinápolyi britt követ legeré­
lyesebben sürgesse a portát Kelet-Rumélia azon köz­
jogi autonómiája és kiváltságai tiszteletben tartá­
sára, melyeket most dolgozand ki az európai nem­
zetközi bizottság.

„A császári kormány nagy megelégedéssel 
vette tudomásul ezen nyilatkozatot. A császári 
íormány, azonnal, mihelyt megtudja, hogy Nagy 
Britannia képviselője Konstantinápolyban megkapta 
rormánya utasítását arra nézve, hogy az Ottoman 
kormánnyal Írásban közölje a britt kormány ebbeli 
szándékát, mely arra irányul,hogy az ottomán kormány 
is Írásbeli nyilatkozatot adjon, mely ugyanazon sza­
vakban legyen fogalmazva, a császári kormány biz­
tosítja a britt kormányt, hogy ha a ruméliai bol­
gár frakezió nem fogadandja békésen az autonom 
intézményeket, melyeket a berlini szerződéstől 
nyert, akkor semmi segítségre nem számíthat a 
császári kormány részéről, sőt ezen kormány minden 
befolyását felhasználandja; hogy a bolgár népség 
a tett intézkedések előtt meghajolják. A legutóbbi 
szlivnói események már tanulságul szolgáltak arra 
nézve, mikint teljesitik a muszka hatóságok kö­
telességeiket.

„Midőn exczellencziádat felkérem, szívesked­
jék ezen nyilatkozatomat ö britanniai felsége kor­
mányának tudomásul adni.

„Van szerencsém stb.
Aláírva, Gorcsakoff.“

Szibériába!
Varsóból, mint onnan f. hó 15-ről la­

punknak írják, egyre küldik a politikai foglyokat 
Szibériába. Azon panasz, illetőleg gyanú alatt, 
hogy forradalmi összeesküvés szervezésénél részt 
vettek folyó hó 12 ig az itteni várfogbázból a kö­
vetkezők deportáltattak Szibériába:

1. M i n s k i magán tanító és irú Omskba 
szállíttatott; 2. Poplawszki, a varsói egyetem 
negyedéves hallgatója Viatkába; 3. Owiann y 
Julián, jószágigazgató Omskba. Ennek felesége, 
miután férje elfogatott, rögtön megörült és a var­
sói tébolydába hozatott. Három kiskorú gyermeke 
Varsóban marad felügyelet és gondnélkül, ha ide­
genek nem fognak rajtuk könyörülni; 4. T o má­
sé w s k y Albin, volt hivatalnok Bialában Vi­
atkába szállíttatott: 5. Tomas ewsky Joan, 
a varsói egyetem negyedéves orvoshallgatója 
Omskba; 6. Sadowski jószágkezelő Piotzkovv- 
ból Permbe. 7. Sobolewski Julián varsói ügy­
védjelölt Omskba; 8. Ziehinski vasúti gépész 
Omskba; 9. Szymanszki Adám, varsói ügy­
védjelölt és iró, több varsói napi hirlap igen tisz­
telt munkatársa Irkutskba küldetett: 10. Bueho- 
wiedski László, földbirtokos Podblasieből a 
permi kormányzóságba vitetett.

Ezen politikai foglyok deportátiója két hét 
alatt történt; mert egyenként, nagyi elővigyázatta! 
lettek elszállítva, hogy az amúgy is fölkorbácsolt 
kedélyek még jobban nyugtalanittassanak.

A nevezetteken kívül a varsói fogházban és 
a modlini vár kazematáiban még legalább kétszáz 
politikai fogly van vizsgálat alatt, kiknek nagy része 
szintén deportáltatni fog.

Tegnapelőtt Siedletzből az ottani gim­
názium egy tanulója zsandárok által kisérve hoza­
tott ide, mert iskolatársai közt forradalmi eszmé­
ket terjesztett. Itt a fiút a rendőrség fogva tartja 
és nem lehetetlen, hogy azt is elküldik a szibé­
riai ólombányákba!

Bécsi tőzsde.
Becs, máj. 19. (Az „Egyetértés“ táv­

itata.) A mai előtőzsdét rohamos hausse jel­
lemzi. A forgalom rendkívüli mérveket öltött, de 
csakis akkor, midőn az árfolyamok már oly magas 
álláspontot értek el, hogy a tulajdonosok nagyobb 
hajlanoóságot mutattak kötésekre. A hausse kiter­
jedt minden értékre, de azért leginkább kedveltek 
voltak a járadékok és vasutak, melyekben a legje­
lentékenyebb változások fordultak elő. Valuták üz­
let nélkül.

Tíz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 263.—, magyar hitelrészv. 242.80, angol­
osztrák 118.75, államvasut 269.75, lombard —, 
Napoleondor 9.36 V2,* Unió-bank 79.—, papir rente 
68.35—, ezüst rente 69.20, osztrák arany rente
80.75— , magyar aranyjrente 94.75—. bir. márka
57.75— .

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 262.40, 
angol-osztrák 118.30, magy. hitelrészv. 242.10, 
államvasut 269.50, lombard unió-bank 
papir rente 68.20—, arany rente 80.65—, magyar 
arany rente —.----- , 20 frankos arany 9.36—,

A déli tőzsdén teljes szilárdsággal nyílt 
meg s az árfolyamoé újra emelkedtek. A forgatom 
igen mozgalmas és rendkívül élénk. Vasúti papírok 
élénken kerestetnek és roppant gyorsasággal vál­
toznak árfolyamaink, járadékos- és egyéb coulissa- 
papir ellen ellenben gyengébbek.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 262.50, 
angol-osztrák A 18.90, magyar hitelrészv. 242.25, 
államvasut —.—, lombard —.—, papir rente 
68.40—, arany rente 80.72ezüst rente —ma­
gyar arany rente 94.72'/2, 20 frankos arany 9.36—.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 261.70, angol-osztrák 118.—, unió-bank 
78.90, magy. hitelrészv. 242.25, bank-egylet 126.50, 
bankrészv. 848, államvasut 268.50, Károly-Lajos 
vasút 239.75, lombard?80.25, alföldi vasút 136.50, 
Erzsébet vasút —, Ferencz-József v. 145.25, 
kassa-oderbergi vasút —, erdélyi vasút —, 
osztrák észak-nyugati vasút —, Rudolf vasút 
133.75, tiszai ^vasuU200.50, magy. észak-keleti 
vasút —, Tramway —, gőzhajó részv. 
561.—, Lloyd-részv. 580.—, papir-rente 68.22‘/2, 
ezüst rente —, osztr. arany rente 80.55—, 
magyar arany rente 94.55—, 1860-ki sorsjegy 
—1864-iki sorsjegy —.—, magyar dijsors-
jegy —, hitelsorsjegy----- , London 117.55,
Páris —, bir. márka 57.75—, 20 frankos 9.37—,

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, máj. 19. Hitelrészvény 262.—. Lombard 80 25. 

Arany járadék 80.57, London 117.30. Ezüst 100. Hitelsors­
jegy 172.25 Porosz pénzutalvány 57.75. Arany 5.54—, Török­
sorsjegy 21.50. Angol-osztrák 117.80. Államvasut 268.50. N’a- 
poleond’or 9.36'/„ Rente 68.25—. Galieziai 239.75 1864-es
161.50. 1860-as 126.—. Frankfurt 57.30. Ezüst rente 69.10. 
Bankrészvény 847.—.

Bécs, május 19. M. fóldteherm. kötv. 84.50. Salgó- 
Tarján 96.—. Magyar záloglevél 98.50. Erdély 99.—, Magy. 
kel. vasút 74.-. Magyar sorsjegy 107.—. Magyar földhitel 
—. Kincst. utalvány 1874. 119.25. Magyar vas. kölcsön 
111.20. Magyar hitel 242.25. Alföld 136.25. Magyar éjszak­
kel. vasút 126.75. Keleti vasút elsöb. kötv. 72.—. Tiszai vasút 
200 —. Kincst. utalv. 1873. 145.—. Arany járadék 94.65.

Bécs. május 19. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza 9.90—10.—, 
rois magyar 6.70—7.50, zab őszre 6.30—6.35, 
tengeri május—júniusra 5.30—5.35. régi 5.80 
—6.10, uj 5.30—5.35, repezeolaj 34.25—
34.50, őszre 35.25—35.50, szesz 28.25—28.75,



HIBDETEl AZ „Egyet

Hpjtat a meséiét jotlitat!
460.000 R. márka
főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénz­
sorsjáték. mely a magas kormány által jóváhagyatott és biz­
tosíttatott.

Eme ujabbi játék-tervezet előnyös berendezése abban 
áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 44,000 
nyereménynek kell bizton történni, ezek között vannak fő­

nyeremények esetleges 400.000 r. márka illetőleg

1 nvereménv 250000 1 nyerem. 18,000
1 «50 000 24 io,ooo_
1 100 000,3 5 8.000 -
1 #0.000 > 54 5,000 p-
1 50.000.- 71 8,000^
2
6)

40000^ 
30,000 -

217
531 ” 8.000^4

1.000 4
5 " 35.000-Ü 673 500 -
2 „ 30.000 a 950 800 a

12 15.000 24.750
stb.

188
stb.

A nyereményhuzások tervszerűen hivatalosan meg van­
nak állapítva. ,, ,

Eme nagy s az állam áltál biztosított pénzsorsjáték leg­
közelebbi nyereményhuzásaira
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy frt 3.o0 o. é. b. 1. 
1 fél 3 . „ frt 1.75o. é.b.l.
1 negyed „ „ „ „ 1 Vz „ » 90 kr b. 1.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldési*» 
postnntoni l!zt*tés vagy az összeg utánvé­
tele inellett a leglelkiismeretesebben teljesittetnek, min­
denki az állam ezimerével ellátott eredeti sorsjegyet 
tőlünk saját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetet 
intvén mellékelteinek, s minden húzás után érdekelt feleink­
nek' felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási lajstromot.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jótállás» mel­
lett történnek, s egyenes beküldés vagy az érdekelt kivána- 
tára összeköttetéseinknél fogva Ausztria minden nagyobb penz- 
piaczán teljesittethstik.

Csoportozatnnk mindig a szerencse kegyeltje volt s a 
számos többi jelentékeny nyeremények között gyakran az első 
főnyereménynek is örvendett, mely az illető érdekelt felnek 
egyenesen ki is fizettetett.

Egy ily a legsolidabb alapokra fektetett vallalatnal 
előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton 
számítani, s ez oknál fogva kérnők, hogy minden megbízá­
soknak eleget tehetni képesek lehessünk, hozzánk a megren­
deléseket minél előbb, mindenesetre pedig folyó évi május 
31-ig beküldeni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti részvények és hitel-sors­
jegyek bevásárlása és eladása.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk, a régebb.1 
idők óta megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb'- 
sorsjáték kezdetével a résztvételre felhivnók, ezentúl is igye" 
kezni fogunk, állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás 
által, igen tisztelt érdekelt feleink teljes megengedését _ kiér 
demelhetni. A fentebbiek.

Elegáns

nöi-öltözetek
es

legujabb divat-kelmék mérsékelt áron

Keller és Zsitvay,
nő i d ivatáru-raktárukb an

kaphatók

Budapesten, Szerviták-épületében.

Cs- «JLfc kir-
kizárólag szabad.
legujabb yßiggS javított

ruganyos

sérvkötő.
\ legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Pollitzertől; ez rugók nélkül van tisztán 
rvi ugyant áh ól művésziesen szerkesztve s az a czelja, hogy meg 
a légidiiltebl. sérveket is lehetőleg rövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitobb munká­
ul.1 vagy a sokat járkálásnál, mint szinte ejjel alvaskozben 
is basználtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva- 
tásáhan legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy ha- 
<zon hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes .nyomást 
üvakorol. s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 

eszközli \ legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg- 
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügy] tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos a tál.

Alólírott egyszersmind nagy raktárt is tart angol es 
franczia aczél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasborbol. A 
sarvasbőr és gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást
megakadályozzák. , „ .

Méhfeeskendűk, légpárnák, ágybetétek, periodtaskak, 
práservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
áruezikkek. Sérvkötöknél kérem megjelölni j-bb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MOB,
es. k. szab. sérvkötö-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb

VÉGELADÁST rendezünk
s az összes készletünket, 

mely áll: 
mindennemű

u

kicsinyben! eladás
felhagyása

vé°"6tt
toutorWclincIi és szőnyegekből
Asztali- és ágyteritők a legnagyobb választékban 1

•atT gyári-áron alól elárusítjuk "SS

WOLFF ALBERT és FIAI
Budapest, Deák-uteza 4. sz., a váezl-utcza sarkán.

ígérvények
egész

csak frt és bélyeg.
Főnyeremény 200.000 frt o. é.

gflST“ húzás már június 3-án ! '12©

wcÄA.,MERCUR”Ä3.
kiadó-hivatalának váltó-üzlete.

Ch. Cohn.

Pályázat.
A bajai takarékpénztárnál megürült könyvvivői ál­

lomás betöltésére.
Ezen állomás utáni járandóság: igény nyugdíjra, 

500 frt évi fizetés és a kiosztott osztalék után meghatá­
rozott hányad (tantiem.)

Kellékek a magyar és német nyelvek bírása szó­
ban és Írásban és szép irás, melyre különös súly fek­
tetik. ,

Ezen állomásra pályázók ajánlataikat f. é. május no 
30-ig alulirt igazgatóságnál benyújthatják, megválasztás 
esetében az állomás junius 1-én elfoglalandó.

Baja, május hó 11. 1879.
A bajai takarékpénztár Igazgatósága.

Minden alakn uj kocsik, még 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, igen jutányos áron

raktárában,
M u z e u m-k ö r u t 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BTJIDjíLPESTEIíT.

CARLE Uj-világ
legszebb és legnagyobb kerti-helyiség Budapesten.
Szép időben Kedvezőtlen idő-

a kertben. -*•” 1 * ben a teremben,
nagy nemzetközi művész-előadás.

Mr. Theo, párisi müfestész rendkívüli fellépése, ki 5 
perez alatt egy olajfestményt készít a t. közönség szemelát- 
tára. — 3 arany éremmel kitüntetett, Bordeaux és Brüsselben.
Wolf Valeria k. a. Miss I.ily Carle

franc :a énekesnő. angol énekesnő.
Ohaus Albert ur mint női komikus.

tüeorg és Steffani urak Wälder ur
a nyújtón. baritonista.

A Raspe-féle 8 hölgyből álló ballett társulat.

Allgeyer ur a, reptilő erriber-
2 zenekar: A Kussevieh ezred, Kaltenegger és az 

elite-kar, Rohrbacber ur vezetése mellett
Kezdete 0 órakor. Belépti-díj 30 kr.

Páholy-ülések, a páholymesternél a kertben kaphatók.

Cs. kir. szab. osztrák

illaivasut-Umság
Az árvíz okozta károk folytán f. é. márezius hó 8-ika 

óta félbenszakitott Eélegyháza illetve Szatymáz-Szegedi vo­
nalrész május hó 18-án az áruforgalomra nézve és május hó 
19-én a személyforgalomra nézve m. p. a 7. számú személy- 
vonattal a Budapestről! irányból és a 8. számú személyvo­
nattal a Budapestre való irányban ismét me" fog nyittatni.

Ez időponttól kezdve az eddigi ideiglenes menetrend 
hatályon kívül helyeztetik és a f. é. május hó 15-én a nyári 
idényre kiadott menetterv teljes tartalma szerint lép életbe.

ooeeossoooooeeoooeoo
(Pj) Ezer n.eg ezer ember köszöni egészségét Q

BERGER-féle ORVOSI
kátrány-szappan

orvosi tekintélyek által ajánlva, Ausztria-Magyarországban, 
Francziaország. Németország, Hollandiában és Sveitzban, 
Romániában stb. mir tiz év óta fényes sikerrel használtaik

mindennemű bőrkütegek
mint szinte az arezbór mindenféle tisztátalanságai ellen
különösen a rüh, az idült és pikkely sömör ellen, a kosz, a sömör 
repedvény, a fej- és szakál-korpa ellen, a szeplő, májfolt, az úgyne­
vezett rezesorr, a fagydag, a labizzadás, s a gyermekek valamennyi 
külső fejbetegségei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisz­
titó mosdószer ajánltathatik.
Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr.

A Berger-féle kátrány-szappan 40°/0-ka tömény fakát­
rányt tartalmaz, felettébb gondosan van készítve, s lényegesen kü­
lönbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szappa­
noktól.

kikerülése végett
s ügyelni kell a

Csalások
a gyógyszertárakban 

világosan

BERGEB-féle "ab:
kátrány-szappan

kérendő

zöld csomagolásra
s az ide mellékelt

VÉDJEGYRE.
Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére:

G. HELL rósz. TROPPAÜ, ai.mke?.lMiS,dÁ,,,,'
Főraktárak Budapesten: Törők József gyógysze­

rész urnái, király-uteza; továbbá Baier (angyal gyógytár), Tauser 
Antal, Wagner gyógyszerész uraknál és Kochmeister utóda urnái, 
Magyarországon minden gyógytárban van kátrány-szappan raktáron.
Postai megrendelések a vezér-raktár által a legpontosab­
ban teljesittetnek. _____________

Fogorvosi és műipari terem.
Arnstein I.
Budapestén,

Dorottya- 
utcza 3. sz.
ajánlja szolgála­

tait a nagyérdemű 
közönségnek

21 évi gya­
korlati mű­

ködése
alapján, mely idő alatt mint dr. Turnowszky m. k. udvari fogorvos 
és He'tsch G. 1. fogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismeretek 
szerzésére bő alkalma volt. Egyszersmind ajánlkozik minden tara 
műfoeaknak arany- és vnlkanitban a legujabb módszer szerinti el­
készítésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása nélküli fajdalom- 
talan betéteiére. Operáeziók és plombirozasok a leglelknsmereteseb- 
ben teljesittetnek. 

Uj Rigl R.-féle
m. kir. szabadalmazott

Uj.

Legújabb bécsi
gyögy-

elismerés.
Hoff János, cs. kir. tanácsos s a 
legtöbb európai uralkodó udvari 
'szállítója, a koronás arany érdem-

-----  rt jkereszt tulajdonosa, több magas né-
Tlftllir korong-röpltő.imet rendek lovagja stb. cs. kir. E meglepő!ll mulattatójáték-maláta-keszitmény-gyamiak
szer minden^korbelieknek kellemesi Hoff ,lánosmn.,k Be. ..
szel uiiuueu hűi q nítnir uvnnJ Nem találok szavakat, hogy ha-
szorakoztatast nyújt, a papir-Koion elvedül valódi malá-
P^ü’módjára SO-dolnéteríyi ma- takivonat-egészségi sörének kitűnő
" r __1- . zx íAlAlr nnmgasságra mennek ; e játék nem ve 
szélyes és különösen kertekben es 
zöldben mulatságos. Háromfele

hatásáért eléggé kifejezzem ; mi 
után férjem, ki hosszabb idő óta 
erősen szenvedett tüdőbajban, 1877.

e hires niüuck:

Hs

0 Az elgycngült térfi-ení
1 (tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Q Irta specialista

o -TXT" EISS T-,
gyk. orvo“ és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházha^n 
volt osztályorvos, több bel-é külföldi tu íomáayos és hu- 

-. p manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 
fi kitüntet s birtok sa. ä
5™. E mn annál inkább ajánlható, mivel nemcsak a.z U
■ö e'gyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimeri- 
fi tőén tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek jjr 

bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg, — Q 
ÁJ# munkájához még gazdag tapasztaláson és

8
 szigorú tudományos elveken alapuló gyógy­

ei járást is csatolt.

E munka, melyhez meg könnyebb megérthetés 
<jgh ezéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind- 

azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 

<5 következtében elgyengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kapható a szerző rendelő-intézeté 
jjJ ben Budapesten, koronaherczeg (nrl)- 
13 utcza 8. sz. I. em.

O Ära % frt »0 kr.

coQQOO®ooooooseeoee<

NOLL E. is társa
1870. év óta bejegyzett ezég 

BéCS, Gisellastrasse Ar. 6. BéCS,
ajánlják magukat

mindennemű állampapírok és részvények, arany és ezüst pén­
zek vételére és eladására a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga­
natosíttatnak. Ugyanott kaphatók 2 frtos sorsjegyek 
a XIX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony ezélokra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
Julius 7-én megtartatik.

‘U‘"T, . .lJv’t, 00 mdeezember 3-ika óta különösen pe-
nagysagban kaphat . J • e bajtól annyira elővétetett,
es 80 kr csomagolás ~ . P^^ |miszerint ágyát nem hagyhatá el,
y°-roVf?k tMZatJ!nui T üzletében s sem enni, sem aludni nem tu- 
Főraktar; Morzsányi ,J. üzleteden
Budapest, IV. koronaherczeg-utcza nnIt- mmQr
7. sz. Gyár; Bécs, VIII. Jozsef- 
utcza 10. sz. Utánzók cs
utánzatok eladói az erre vonatkozó 
törvények szerint bűntetteinek.

Hilfe tűr Männer
jeden Alters, welche sieb 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich construirtes 
chirurgisches Instrument

Aertzllcb begutachtet 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
SO kr in Briefmarken der Gene 
ral Agent Bujatti, Nürnberg 
Weinmarkt Nr. 5.

BILÍNI
Nagymérvű szénsavas szikeny tartalmánál fogva (10000 súly részlet­
ben 38.6339) minden németföldi savanyuvizek között határozottan az első he­
lyet foglalja el, s kitűnő hatással bír a vérnek higany savasitására, sikeresen 
működik a gyomorégés, gyomorgörcs, gyomorhurut, az úgynevezett hugysav, 
diäthese, föveny, hugy és vesekövek ellen ; hasznos szolgálatot tesz a kösz vény, 
idült esuz, idült hólyag- és tüdöhurnt, epekövesülés, máj-elzsirosodás, nyálkás 
aranyér és görvélykór ellen, mint azt ÍSillroth Mittel, Ultzmaim, 
Ivanchich stb. tanárok sokszor eléggé elismerték. I>e mint felfris­
sítő s kellemes ital is. bor és ezukorral, vagy gyiimöles- 
szörppel keverve unpról-napra nagyobb tért foglal el a 
bilin! savanynviz.

Főraktár:
Édeskuty L.

magyar királyi udvari ásványvlz-szállitónál
Budapesten, Erzsébettér 7. sz.

Kapható minden gyógytárban és füszerkereske- 
désben, úgyszintén vendéglőkben is.

dott. Mindnyájan már, a testvérek 
és sógorok is, sirattuk étet, s a 
legrosszabbra valánk elkészülve. — 
Miután sok mindenféle szert siker 
nélkül használtam, Wischantzky 
orvos ur a Hoff János-féle maláta- 
kivonat-egészségi sört ajánlta, mely 
szerinte már sok, szenvedőnek eny­
hülést szerzett. És bárha nem bíz­
tunk már semmiben, 10—15 pa- 
laczk elfogyasztása után jelentékeny 
javulást vettünk már észre. Az erő 
visszatért, a fájdalmak enyhültek, 
s az étvágy és álom a rendes ál­
lapotba jöttek. Most, körülbelül 50 
palaezk elhasználása után annyira 
jól érzi magát, hogy hivatását tel­
jesítheti. Én különösen az első és 
egyedül valódi malátakivonat-mell- 
csukorkákat használtam. Most a 
valódi Hoff János-féle malátakivo- 
nat-egészségi sört s malátakivonat- 
mellezukorkákat házi szer gyanánt 
tartjuk.

A fönnebb mondottakat az igaz­
sághoz híven isten és emberek előtt 
bizonyíthatom, hogy a hasonló ba­
jokban szenvedők az egyedül va. 
lódi Hoff János-féle malátakészit- 
ményekben segélyre találjanak.

Kész vagyok a mondottakat min­
denki előtt szóval is bizonyítani.

Helfersdorf Katalin,
Josefstädterstrasse 12. Th. IC.

Bécs, 1878. deczember 2-án.

Árak:
Maláta-kivonata egészségi 

sör 1 palaezk 60 kr, 11 pal. 6 
irt, 2b pal 15 frt, 58 pal. 80 frt 
Maláta-Csokoládé 1. ‘/, kilo 2 
frt 40 kr */, kilo 1.30, */, kilo 
70 kr II.1/, kilo 1.60, V kilo 90 
kr, */, 60 kr, 111. */, kilo I frt, 
'/. kilo 60 kr, ■/» 85 kr Maláta- 
ezukorkák 1 zacskó 60, 80 és 
16 kron. — Gyermek-tápinalá- 
tallszt 1 frt. — Sűrített ma- 
láta-klvouat 1 üvegese 1 frt, v. 
60 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeléseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja 
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a föpóstával szemben.

rt

Árjegyzéke:
I-sö csoport.

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédló-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék.........................15 „
1 díván.........................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretii tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „

I 1 fakeretü tükör . . 20 „
Fogadó-szoba.

1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretii tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány . . . 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 n n nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu ejjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredencz márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 " ' '
1

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz , .
1 ebédlő-asztal . . .
6 faragott gótszék
1 
1 
1

faragott disz-asztal . 30 
_ aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „ 

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretii tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „

75 frt 
50 „

, 42 „
keretű tükör 40 „ 

conzol márvány.25 „ 
finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
I 1 pár igen finom siffon 80 frt 

1 „ „ nyoszolya 75 „
1 „ „ éjjeli . 30 „

; 1 db mosdó márvánnyal 40 „ 
j 1 jutte díván ... 40 „
! 4 taborette . . . . 40 „

1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 
Eb-dlö-szoba.

1 fin.márványalap kred. 100 frt 
1 , ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . . 45 „
4 taborette . . . . 5u „
1 szervéttaprés . . 15 „

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 259 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „ 
1 finom ezüst-szervante 75 „1 női iró-asztal ... 35

Vidéki megrendelések 20%-nJÍ előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és ELLENBERGER
Deák-uteza 5-ik szám I. emelet.

Egész 1864-es Ígérvények frt 4.251 
Fel 1864-es ígérvények frt 2.25"

Húzás már 
j a ni u s 3-án

Főnyeremény
_ _ 1 j4g 1 200.000 forint.

Egész és fél eredeti sorsjegyeket elad a birodalmi-törvény XXXIil. lapja 
értelmében, havonkénti 15 frt, 1() frt, 8 frtos részletfizetésre rendkívül olcsó áron.

Előlegek értékpapírokra és sorsjegyekre olcsón. — Megbízások a budapesti 
és bécsi tőzsdére a leglelkiismeretesebben eszközöltetnek.

Jíjitrai és társa, Budapest, váczi-uteza.

Tisztán növényi alkatrészekből készített

PF* vértisztitó labdacsok
{American Pilis by Boldt.)

Biztos és gyenge hatásuk által eltávolítják a rósz nedveket, szorulások, szédülés, vértódulás s aranyér stb 
ellen; különösen ajánlhatók női bajok elmaradásánál mint vértisztitó és vérjavitó szer. Egy 65—70 
labdacsot tartalmazó doboz ára frt 1.50 kapható: Budapesten Török József király- 
uteza 7. és Vlasek gyógyszerész uraknál. — Továbbá Székesfehérvárott . Dieballa; Egerben 

Köllner Lőrincz ; 'Marosvásárhelyt : Jeney és Zágrábban : Mittlbach gyógyszerész uraknál.

Központi raktár Genf (Schweiz) Droguérie medicináié BOLDT A. H.
Vannak utánzások is!

Szliácsi vasasfürdö
vasúti, posta- és távsürgönyi állandó állomás.

HT Megnyitása május 15-én.
Szliáes szénsavas hideg és meleg forrásai javalvák végszegénység éa sápkór bajaiban, 

női betegségek, gerinczagy- és idegbajoknál, hüdéseknél stb. Kényelmes leszállított áru laká­
sok, jó vendéglők, Patikárus zenekara Budapestrül, savó és állandó gyógytár. Utazás Pest- 
ről-Hatvan s Losonczon át a szliácsi állomásig a gyorsvonattal 6 óra alatt, hat hétig érvé­
nyes 33°/0 olcsóbb menet- és tértl-jegygyel. Eris töltésű szliácsi viz EDESKUTY-nái és más 
ásványvizkereskedésben Budapesten, magyar és német fürdöleirások TETTEI könyvkereskedés­
ben. Május 15-től junius 9-ig és szeptember 1-től az évad végéig a szobák még olcsóbbak. 
Lakás megrendeléseket az egész fürdőhelyre átvehet csakis a szliácsi fürdőigazgatóság vagy 
május lő-dikéig (muzeum-uteza) 3-tól 5-ig alulírott és kellő tájékozó felvilágosítást adhat csakis

Dr HASENFELD M.,
egyetemi m. tanár rendelő fürdöorvos és Szliáes igazgatója.

Amerikai giphajtó szíjak, legjobbak a
világon!

közvetlen New-Yorkból behozva, kizárólag nálunk kaphatók.
Továbbá finom gépolajt mérsékelt ár mellett szállítunk. 

Gépekről szóló árjgyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

Miskolczy testvérek,
gépgyári-raktára Budapest, váczi-körut 64. szám.

őriruhák
a lénián aopl és Iranern szövetet!

bámulatos olcsó áron
kaphatók

az újonnan megnyitott

Üer
ggr f iók-üz leiéhen -Ü 

Budapesten,
, Deák-Eerenez-uteza és 

Deák-tér szögletén.
Vidéki megrendelések pontosan telje­

sittetnek.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya, (roatély-uteza 3.(szám.)
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A kassa-od( 
törvényjavaslatol 
jére kitűzött tá 
'Mocsáry Lajos 
lasztotta.

A vágvölgy 
törvényjavaslatol 
részleteiben, letár 
széliek Pech 
előadón kívül 
yiarsovszki 
párt részéről: 
szóltak : L i c 1 
B uj a n ov it s.

A holnapi 
kezdődni. |

A képvisel
Elnök: Sa 
A k o r m á 1 

Kálmán, Szapáry 
Tivadar, Keményl 
vies Kálmán b. uj 

A múlt ülés jj 
tattatnak az időköz bel 

A főrendiház tj 
hajók lajstromozásáról 
tesitett és kihirdetett I 
gos levéltárnoki elisni 

Csanádmegye I 
nek feliratát pártolvl 
telesét kéri. A kérvél 

Az aranyos-d 
G y u r g y i k Gyula I 
nak, sikkasztás büntl 

>i balassa-gyal 
Antal gr, országgyül] 
törés által elkövetett I 
kéri. A mentelmi !<i(

Hegedűs Sá
ság előadója béna 
lését a belügymij 
kelési alap tárgyi 
ról, végül a meg| 
gyában. Annak 

A gazdasál 
beadott jelentési 

A kérvényl 
benyújtott jelenj 
tűzetik ki.

Perényi 
lentését nyújtja 
javaslatok tárgd

Szapáry ^
tatja a 78. évi 
zéséről és az ill 
szóló törvényjai 

Mindkét 
végett a pénzü| 

A teg 
harmadszor feli 
vasútról szól 
csáry felszólal! 
csak tegnap kd 
József hangsull 
vaslattól teszik] 
vasút megvétel 
kívánná tárgyd 
vies Sándorna] 
latkozatai után 
tűzetik ki a vl 
vényjavaslatot I
alá vétetni ha| 

Hegedűs 
nevében ajánlj 

Lichtem 
ugyan a java^ 
bogy a kassa-l 
vadat tárgyalj 
vánja függővé 
fogadja el a 

Thaly
részéről — s| 
általánosságba 
a függetlensél 
völgyi vasút 
Ajánlják ezt 
nyék, melyet 
pénzügyi hel| 
íyek folytán 
A vételár áta 
nyosnak moi 
a vételt azoi 
tamos jdő al| 
tekbep lesz 

Ajánlja
vágvölgyi val 
kiváló termi 
folyton emel] 

Ajánlja 
nai összeköt] 
zólyomi vonj 
élőmunka mf 
hogy semmi 
hosszabb ala 
és igy aránj 
trencséni ve 
igy ezen mj 
kassa-oderbd 
kény forgalj 

Továbl 
vonalrész 
előhozott n] 
zavart pénz 
vonalát mej 
kézbe, pl 
társu lai 
dék import! 
más vaspáli 

Szónof 
felhozott ér 
e vasutvona 
Budapest 
iparának 
meg van, 
teni, midő] 
í. i- Bem 
volna kiinj 
bajjal szát nunk. A 
vasútvonal] 
hanem álla 
kát folytai 
javaslatot, j 
nál módos 
elvtársai 
nyújtja be.

a kéj 
lajdonába ál 

részének 
latot a ház

telének eíl 
rozati jav



Az „Egyetértés” melléklete
— 188 ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
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A kassa-oderbergi vasútra vonatkozó 
törvényjavaslatoknak a mai ülés napirend­
jére kitűzött tárgyalását a képviselőhöz 
jlocsáry Lajos indítványára szerdára ha­
lasztotta.

A vágvölgyi vasút megvetelerol szoló 
törvényjavaslatokat a ház átalánosságban s 
részleteibeujletárgyalta. A javaslat mellett be­
széltek P é c h y miniszter s Hegedűs 
előadón kívül a kormánypárt sorából: 
yíarsovszkv Jenő, a függetlenségi 
párt részéről: T hal y Kálmán. Ellene 
szóltak: Lichtenstein. Irányi és
Buján ovit s.

‘ A holnapi 
kezdődni.

ülés déli 12 órakor fog

II.

tartja ezélszerünek, hogy' ily kérdésben a ház 
egyes kérdések iránt kiszakítva intézkedjék.

Irányi Dániel a törvényjavaslatot ellenzi az 
ország pénzügyeire való tekintetből. Ha a vágvöl­
gyi vasút csődbe jut az államhitel azért nem szen­
ved csorbát, ha pedig az osztrák államvaspálya 
társaság kezébe kerül, akkor az államtól függ, 
hogy tarifapolitikája által a versenyt veszély­
telenné tegye. Minthogy első fontosságú fel­
adatnak tekinti Magyarország pénzügyeinek rende­
zését, kerülni akar minden vételt, mely e czéltól 
még inkább eltávolitana. Nem fogadja el a tör- 
törvényjavaslatot.

Marsovszky Jenő polemizál Lic-htensteinnal 
s Irányival. A törvényjavaslatot a maga részéről 
is a háznak elfogadásra ajánlja.

Bujanovits Sándor: A vágvölgyi vasútvonal 
megvételét az országra nézve szükségesnek s he­
lyesnek tartaná akkor, ha megszereztetvén az ál­
lam részére a kassa-oderbergi vasút és kiépíttet­
vén a vágvölgyi vasútvonal is, ez által az északi 
és északnyugati összes forgalmát közvetítő közle­
kedési rendszer létesittetnék, a mely mellett mező- 
gazdaságunk érdekeinek megfelelő tarifapolitikát is 
űzhetnénk. Bizonyos feltételek mellett nem elle­
nezné a vágvölgyi vasút megvételét, de kisza-

ág összes köz-kitva, önállólag, s eltekintve az
nem járulhat e

A képviselőház ülése május 19 én.
Kínok: Szlávy József.
A kormány részéről jen vannak : Tisza 

Kálmán, Szapáry Gy. gr., Trefort Ágoston, Pauler 
Tivadar, Kemény Gábor b.. Szende Béla, Bedeko- 
vjes Kálmán b. miniszterek.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után bemu- 
tattatnak az időközben érkezett irományok.

A főrendiház elnöke megküldi a tengeri kereskedelmi 
hajók lajstromozásáról és a Luiza-ut megváltásáról szóló szen­
tesített és kihirdetett törvényezikkek elhelyezését igazoló orszá­
gos levéltarnoki elismervényt. A ház irattárába tétetik le.

Csanadmegye közönsége Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegvé- 
uek feliratát pártolván, a közigazgatási bíráskodás életbe lép­
tetését kéri. A kérvény! bizottsághoz tétetik át.

Az aranyos-maróti kir. törvényszék fenyitő osztálya 
Györgyik Gyula országgyűlési képviselő mentelmi jogá­
nak, sikkasztás bűntény gyanúja miattt felfüggesztését kéri.

ív balassa-gyarniati kir.fenyitő törvényszék Forgáeh 
Antal gr. országgyűlési képviselő mentelmi jogának bírói zár­
törés áltál elkövetett sikkasztás bűnténye miatt felfüggesztését 
kéri. A mentelmi bizottsághoz tétettek át.

Hegedűs Sándor az állandó pénzügyi bizott­
ság előadója bemutatja a pénzügyi bizottság jelen­
tését a belügyminiszternek jelentéséről három fel­
kelési alap tárgyában : az erdélyi országházi alap­
ról. végül a megyeházi alapról szóló jelentése tár­
gyában. Annak idejében fog napirendre tűzetni.

A gazdasági bizottságnak Kazy János által 
beadott jelentése holnap fog tárgyaltaim.

A kérvény! bizottságnak Vécsey Tamás által 
benyújtott jelentése a szombati ülés napirendjére 
tűzetik ki.

Perényl Zsigmond az erdőügyi bizottság je­
lentését nyújtja be a hozzá utasított határozati 
javaslatok tárgyában. Legközelebb fog tárgyaltatni.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter bemu­
tatja a 78. évi közösügyi rendkívüli kiadások fede­
zéséről és az illetékek kamatterhének korlátozásáról 
szóló törvényjavaslatokat.

Mindkét törvényjavaslat előzetes tárgyalás 
végett a pénzügyi bizottsághoz utasittatik.

A tegnapelőtt megszavazott törvényjavaslatok 
harmadszor felolvastatván, a kassa-oderbergi 
vasútról szóló törvényjavaslat tárgyalása, Mo- 
csáry felszólalására, ki fólemlité, hogy a jelentés 
csak tegnap későn osztatott szét, mig Lichtenstein 
József hangsúlyozó, hogy sokan ezen törvényja­
vaslattól teszik függővé szavazatukat a vágvölgyi 
vasút megvételére nézve, s azért ezen utóbbit sem 
kívánná tárgyaltatni, a miniszterelnök és Bujano- 
vics Sándornak az utóbbi indítványt pártoló nyi­
latkozatai után levétetik a napirendről és szerdára 
tűzetik ki a vágvölgyi vasútról szóló tör­
vényjavaslatot azonban a többség rögtön tárgyalás 
alá vétetni határozta.

Hegedűs Sápdor előadó a pénzügyi bizottság 
nevében ajánlja a törvényjavaslat elfogadását.

Lichtenstein József kijelenti, hogy helyesli 
ugyan a javaslat alapján szolgáló elvet, de mint­
hogy a kassa-oderbergi vasútról szóló törvényja­
vaslat tárgyalása függőben hagyatott, s ettől kí­
vánja függővé tenni e kérdésben szavazatát, nem 
fogadja el a törvényjavaslatot.

Thaly Kálmán a törvényjavaslatot a maga 
részéről — s a függetlenségi párt nevében is — 
általánosságban elfogadja. Az indokok, a melyek 
a függetlenségi pártot arra bírták, hogy a vág­
völgyi vasút megvételére szavazzon a következők: 
Ajánlják ezen vasút megvételét azon körülmé­
nyek, melyek a vágvölgyi vasút jelenlegi zilált 
pénzügyi helyzete következtében előállottak, s me­
lyek folytál) a vétel az államra nézve lehetővé vált.
A vételár átalánosságban". véve aránylag elég jutá­
nyosnak mondható s különösen elviselhetővé teszi 
a vételt azon körülmény, hogy a vételár csak hu­
zamos jdő alatt s aránylag nem igen nagy részle­
tekben lesz lefizetendő.

Ajánlja továbbá ezen vasútvonal megvételét a 
vágvölgyi vasút által átszelt vidék nagy} részének 
kiváló termékenysége, sürü népessége s annak 
folyton emelkedőben levő forgalmi viszonyai.

Ajánlja továbbá ezen vonal megvételét a zsol­
nai összeköttetés könnyebb kivihetése. A trencsén- 
zólyomi vonal köztudomásúlag tracirozva van, az 
élőmunka megtétetett. Ez oly módon létesíthető, 
hogy semmi természeti akadályba nem ütközik ; 
hosszabb alagutak, nagyobb emelkedések nincsenek, 
és igy aránylag olcsón lehet majd eszközölni a 
trencséni vonalnak Zsolnáig való kinyujtását. És 
igy ezen ma még zsákutszában végződő vasutat a 
kassa-oderbergi vasúthoz leendő csatolással jelenté­
keny forgalmú vonallá lehet átalakítani.

Továbbá indokul szolgál még a vágvölgyi 
vonalrész megvételére nézve a előadó ur által is 
előhozott negativ indok, hogy ha t. i. ma ezen 
zavart pénzügyi viszonyok között levő vasuttársulat 
vonalát meg nem vesszük, félő, hogy idegen 
kézbe, pl. az osztrák államvaspálya 
társulat kezébe kerül és ezáltal ezen vi­
dék importjával mintegy kiszolgáltatik ezen hatal­
mas vaspálya társulat önkényének.

Szónok czáfolja ezután a javaslat megvétele ellen 
Kihozott érveket. Azok aggályait alaposaknak tartja,kik 
e vasútvonalról azt állítják, hogy az az illető vidéket 
Budapest iparforgalmától elzárja és inkább Bécs 
iparának nyitja meg azt. Éz a baj azonban már 
meg van, ezen a bajon akkor kellett volna segí­
teni, midőn a vágvölgyi vasút, engedélyeztetett, 
í. i. flem Pozsonyt, hanem Érsekújvárt kellett 
volna kiindulási pontul tenni. Ma a már meglévő 
bajjal számolni kell s azt enyhíteni kell iparkod­
nunk. A bajt enyhítheti az, ha nem engedjük e 
vasutvonalt az osztrálf ájlamvasut kezére átmenni, 
hanem államivá téve azt, okos közlekedési politi­
kát folytatunk. Szóló általánosságban elfogadja a 
javaslatot, de kijelenti, hogy a részletes tárgyalás­
nál módosítást fog benyújtani. Végül a maga s 
elvtársai nevében a következő határozáti javaslatot 
nyújtja be:

a képviselöház utasítja a kormányt, hogy az állam tu­
lajdonába átmenő vágvölgyi vasútvonal trenesén-zsolnai pa- 
{ya részének kiépítése iránt, minél előbb terjeszszen tvjavas* 
latot a ház elé.

Szapáry Gyula gr. indokolja a vasút megvé­
telének előnyeit, s azt elfogadtatni kéri. A hatá­
rozati javaslatot nem fogadhatja el, mert nem

lekedési politikájától a kérdést, 
tjavaslat elfogadásához.

Péchy Tamás közmunka és közlekedésügyi 
miniszter Irányi és Bujanovits beszédeivel foglal­
kozik. Kéri a törvényjavaslat elfogadását, de Thaly 
Kálmánnak a trenesén-zsolnai vonal kiépítése ér­
dekében! határozati javaslatát nem fogadhatja el.

Hegedűs Sándor előadó beszéde után a ház 
többsége (a kormánypárt s a függetlenségi párt) 
általánosságban a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadja a tjavaslatot.

A részletes tárgyalásnál Thaly Kálmán in­
dítványozza, hogy a vételszerződés 6-ik pontjának 
harmadik bekezdése hagyassék ki. E bekezdés kö­
vetkezőleg hangzik:

„Ellenben a magyar állam a jelen szerződés alapján 
az első osztrák takarékpénztárnak jogot ad, hogy a 2. a) 
pontban megjelölt követelését és annak 6'/»,/g-át, az első rész­
letfizetés levonásával, a pozsony-treneséni fővonalra és annak 
réese-prácsai és nagyszombat-szegedi mellékvonalaira első he­
lyen, a kormánynak minden további megkérdeztetése nélkül, 
jelzálogilag a fentebbi telekkönyvekbe bekebeleztethesse.“

Szapáry pénzügyminiszter felszólalása után a 
ház többsége Thaly módositványát elveti.

A pénzügyi bizottság határozati javaslatát 
nem fogadja el a ház.

Thaly Kálmán, határozati javaslata mellett, 
hogy a trenesén zsolnai pálya-rész kiépít­
tessék, csak a függetlenségi párt áll fel.

A holnapi ülés napirendjére ki- 
tüzetett az imént letárgyalt törvényjavaslatnak har­
madszori felolvasása, gazdasági bizottság jelenté­
sének tárgyalása és a pénzügyi bizottság jelenté­
sének tárgyalása az 1878 : XVII t.-cz. XX. fejeze­
tének némely czimeiben szükségessé vált tulkiadá- 
sok elszámolásáról s azok fedezéséről szóló tör­
vényjavaslat iránt.

A holnapi ülés déli 12 órakor 
kezdődik.

Szerdán a szokott időben tartandó ülés­
ben a kassa-oderbergi vasút függő ügyeinek ren­
dezéséről szóló törvényjavaslat fog tárgyaltatni. 
Ennek befejezése után pedig a vizszabályozási tár­
sulatokról szóló 1871. 39. t. ez. módosítása tár­
gyában.

Az ülés végződik 1 órakor.

Törvényjavaslat.
Az 1873. IX. t.-cz. 15. és 16. §§-ainak mó­

dosításáról.
1. §. Az illetékek lejáratszerü fizetésének el­

mulasztásáért eddig növekedő mérvben szedett ké 
sedelmi kamatok ezentúl a késedelem egész tar­
tamára változatlanul hat százalékban állapíttat 
nak meg.

2. §. Az állam az illetéktelenül bevett s visz 
szatéritett illetékek után a feleknek a befizetés ide­
jétől számítva szintén változatlanul hat tzázaléknyi 
kamatot térit meg.

3. §. Ezen határozmányok alkalmazandók 
azon illetékekre nézve is, melyek a jelen törvény 
hatálybaléptéig a felek által még be nem fizettet­
tek, illetőleg a kincstár részéről még vissza nem 
téríttettek.

4. §, Ezon törvény végrehajtásával a pénz­
ügyminiszter bizatik meg.

Gróf Szapáry Gyula s. k.
in. kir. pénzügyminiszter.

KÖZGAZDASÁG
A társulásnak fontossága és jelentő­

sége napjainkban.
Noha a társulás jelentőségét hova tovább 

mind több s több ember kezdi is belátni napjaink­
ban, és igy annak napról napra nagyobb fontossá­
got kezdenek tulajdonítani a gazdák is, minélfogva 
kivált Németországban a gazdasági czélu társulatok 
s egyletek száma mind inkább szaporodik; mégis 
mindemellett mind azt, a mi ez ideig ez irányban 
még ott is történt, csak igen gyenge kezdeménye­
zésnek lehet nevezni ahoz képest, hogy mily 
kiterjedést kellene a társulásnak venni a gazdák 
között, hogy annak jótékony hatása, — jelentősé­
géhez és fontosságához mérten kihasználtassék.

A társulás eszméjének terjesztése ennélfogva, 
annál inkább feladatát képezi mindenkinek, a ki­
nek a mezőgazdaság előhaladása szivén fekszik, 
mivel a társulás elsősorban az, 
mely a mezőgazdaság terén is ré­
szint a haladást megindítja, ré­
szint olcsóbb termelést lehetségesig, 
részint pedig nagyobb kocká­
zatok s veszteségek ellen biztos 
oltalmat szolgáltat.

Mily tágas mező az, mely itt előttünk kitá­
rul ? s mennyi teendő vár itt reánk ?! Nines-e 
tehát ok százszorosán buzdítani az embereket ná­
lunk is a társulás utján a gyorsabb s nagyobb 
mérvű haladásra ? a termelés olcsóbbá tételére, s 
vagyonuknak nagyobb mérvű s olcsóbb biztosítására 
törekedni akkor, midőn mindezen irányokban a 
társulás által az egyes magukban gyenge erőkkel 
fokozni, a tevékenységnek nagyobb tért nyitni, s 
áta'ában a haladáspak nagyobb lendületet adni, a 
hazánknál a mezőgazdaság terén sokkal előhala- 
dottabb országokban is annyira élet szükségnek 
tekintik mind azok, a kik megértették az idő 
szavát, s felismerték a mezei gazdaságnak a jelen 
korban, s a mai viszonyok közötti feladatát!

A napról-napra szaporodó forgalmi eszközök 
mondja egy német gazdasági lap — a kereslet és 
kínálat törvényének; az üzleti tőke mikénti leg­
magasabb kapmtoztűtásának; az állati es emberi 
erő legczélszerübb kihasználásának, s a vetőmag 
és munkakimélő gépek mily mérvben való alkalma- 
zásának tanulmányozását teszik szükségessé és ? 
gazdasági termények értékesítésére legalkalmasb 
legkedvezőbb piaczok felkutatására ösztönzik, a gaz 
dákat, vagyis egyszóval: a gazdának ma már szük­
sége van arra, hogy a nemzetgazdaságtannak leg­
alább alapelveit épen úgy ismerje, mint a nö 
vénytermelés alapját képező természet törve 
nyékét.

S a foglalkozás amaz ismeretekkel csak mi­

hamar meg fog győzni minden gazdát arról, hogy 
mily haszna van a mezei gazdaság terén is a tár­
sulásnak, mert látni fogja, hogy például mennyi­
vel nagyobb hitelre tehet szert, hitelegyle­
te k, népbankok alakítása által;
— mennyire sajátjává teheti a kisbirtokos is a 
nagyobb üzletek  ̂előnyeit termelő társula­
tok létrehozásával;, és mennyivel ol­
csóbban oltalmazhatja vagyonát a rendkívüli esé. 
lyek ellen, kölcsönös biztositó tár­
sulatok életbeléptetése által; 
és mennyivel olcsóbban képes trágyát, vetőmagot 
s takarmányt beszerezni, fogyasztó egyle­
tek létesítése által.

A társulás elvének a mezőgazdaság terén való 
alkalmazását egyátalában nem a divat Követeli, ha­
nem egy természetes, és napról-napra égetőbbé 
való szükség kifolyása az.

Egy másik német gazd. lapban a társulás 
ügyére vonatkozólag az mondatik. miszerint a tár­
sulatok az emberi tevékenységnek a legterméke­
nyebb talajt szolgáltatják, különösen oly viszonyok 
között, hol az erő sok apró részre van szét forgá­
csolva. A társulás ismét összeköti a szétvált erő­
ket, és a száztörpéből egy óriást teremt. Ezért a 
a vidéki gazdasági egyesületek hasznosabbat nem 
tehetnének, mint fogékonynyá tenni a népet a tár­
sulás eszméje iránt, és minél több társulatot ala­
kítani minden oly czélból, melyeknek elérése az 
egyesek számára óhajtandó, de nehéz vagy el nem 
érhető.

Alkalom a hazai gazdaság terén ily tár­
sulatok alakítására azt hiszszük kínálkoznék elég.

Az iparüzők valamennyi osztálya között a 
gazda van jégverés, marhadög és tűze­
tek által a legnagyobb károknak kitéve, s neki 
ritkán van hatalmában ily károkat magától teljesen 
elhárítani de igen is lehetséges az azokból eredő 
veszteségek ellen társulás utján magát a gazdának 
is oltalmazni, ha tudniillik üzlet-társaival kölcsönös 
biztositó társulatok alakítására egyesül mind azon 
veszteségek ellen, melyek a nevezett esapásokbó 
eredhetnek, vagyis ha j é g- é s tűzkár- és 
állatbiztosító társulatok alakítására 
csoportosulnak a gazdák minden felé.

A gazdák napjainkban mind hangosabban 
panaszkodnak a hitel és ennek következtében 
tőkehiányról és teljesen igazuk van. Sokan 
és sokat Írtak már a felől, hogy e bajon hogyan 
lehetne legbizonyosabban segíteni, de a társulásnál 
alkalmasabb s biztosb segély itt sem mutatkozik, 
ha t. i. az összes hitel és tőkehiányban szenvedő 
gazdák egyesülnek kölcsönös hitel- és segélyegy­
letek alakítására, — mikor is aztán a mint a ta­
pasztalat mutatja, — a szövetkezés erőt 
kölcsönöz a gyengéknek, mert az 
egyesült takarékosság, fillérekből 
milliókat hord össze, a kölcsönös 
jótállás kölcsönzés alapjává emeli a 
munkát és hitelt szerez a szorgalom­
nak és képességnek.

És ami fő, mint minden más tár­
sulás úgy ez is felébreszti az önse­
gély érzetében az ember lelkében az 
önbecsülést, ami viszont a legbizto­
sabb óvszer ismét az elesüggedés el­
len s leghathatósb ösztön a hala­
dásra.

Sok birtokos és tőke hiányban szenvedő gazda 
szeretne a nagyobb üzletek előnyeiben részesülni, 
saját erejökből azonban erre egyenkint képtelenek.
A társulás itt is segélyt nyújt, és pedig a társulás 
azon neme, amelyet termelő társulatok­
nak nevezünk. Ezeknek czélja: közös erővel, kü­
lönféle iparüzleteknek, milyenek a ezukorés szesz­
gyárak felállítása, melyek által azután ellehet érni 
azt, hogy ha az egyes termelők ezeknek szolgáltat­
ják át az előállított nyers anyagokat sokkal na­
gyobb nyereményben részesülnek, a mint ha nyers 
terményeiket idegen gyárosoknak kénytelenek átadni.

A közös használat végett beszerzendő na­
gyobb gazdasági gépek vásárlása czél- 
jából alakult társulatok is a termelő társu­
latok sorába tartoznak, melyek által nemcsak 
állati és emberi erőt vagyunk képesek megtakarí­
tani, a mit eléggé megbecsülni, a mindinkább 
érezhetővé való munkáskéz hiány és ezzel kar­
öltve járó munkabér emelkedéssel szemben, alig 
lehet, hanem azok egyszersmind a legtöbb munkát 
gyorsabban és jobban is végzik, mint az emberi 
kéz. És mindezen előnyök elvesztek azon gazdára 
nézve, aki a nagyobb és drágább gépeket megfe­
lelő tőke hiány vagy egyébb körülmények miatt, 
alkalmazni nem képes. Oda kellene tehát a vidéki 
gazdasági egyesületeknek törekedni, hogy kerüle­
tekben minél több ily termelő társulatok keletkez­
zenek, mivel ezek a segély és hitelegyletek mel- 
ett, a kisebb gazdák részére a társulás legfonto­

sabb alakjait képezik, a mennyiben a termelés 
emelésének s olcsóbbá tételének legfontosabb té- 
nyezőjeiül tekinthétők.

Igen nagy fontossággal bírnak végre a fo­
gy a s z t ó egyletek is, mely elnevezés alatt 
azon társulatokat értjük, melyek bizonyos javaknak 
nagy mennyiségben, a lehető legjobb minőségben 
és legolcsóbb áron való beszerzése végett jönnek 
étre, azon czélból, hogy azután azoknak a társu­
lt tagjai közötti szétosztása által, ezek a nagyban 
való bevásárlás előnyeiben részesüljenek.

Tapasztalati tény ugyanis, hogy az egyesek, a 
kik szükségleteiket kicsiben vásárolják be, mindig 
nagyobb árakat fizetnek, mint ha a bevásárlás 
nagyban történik, s e mellett a kicsiben való be 
vásárlásnál az áruk s a ezikkek is vagy roszabb 
minőségűek, vagy sokszor épen hamisítottak, sőt 
a vásárló nem egyszer még a mennyiséget illető­
leg is megrövidittetik. De sokszor meg az egye­
sek bizonyos minőségű árakat, czikkeket, a mi­
lyenre épen szükségük volna, előteremteni sem ké­
pesek, mivel azok oly minőségben közeliben nem 
is kaphatók, mig távolabból való beszerzése az 
anyagoknak viszont oly kiadást vesz igénybe, mely- 
lyel egy kisebb gazda megbirkózni nem képes. Ily 
esetekben a társulás közvetitőleg lép fel. És pedig 
beszerez az nagyban és egészben, a lehető legjobb 
minőségben,kellő minnyiségben és tetemesen olcsób­
ban, mint azt az egyesek kicsiben tenni képesek, vető- 
magvakat, trágya-anyagokat, takarmányszereket, ne­
mes tenyész állatokat, marhasót, kőszenet stb és eladja 
azokata társulat tagjainak beszerzési áron, mi által az 
egyesek nemcsak az árban nyernek, hanem egy­
szersmind a haladásra is ösztönöztetnek, a minek 
azután magasabb nyers és tiszta jövedelem a kö 
vétkezése, ugyanis, ha a gazda a társulat közben 
járása folytán kitűnő minőségű vetőmagot, neme­
sebb tenyész anyagot vásárol, és alkalmas az ré 
szére mindenesetre jutalmazó eredményeket fog 
szolgáltatni.

Ily előnyöket eredményeznek társulatok i Azt 
hisszük elég ok arra, hogy azok létesítésére ott, 
hol még, mint nálunk országszerte, felkarolva 
nincsenek a gazdákat minden kitelhető módon 
ilyenek alakítására buzdítsák. De habár a társuk 
tok minden gazdára nézve, kivétel nélkül nagy­
fontossággal bírnak is, mégis mindamellett a leg­
áldásosabbnak bizonyultak azok az üzleti tőke hi 
ányban szenvedő gazdaságokra, s a kisbirtokos osz­
tályra nézve, miért is a gazdasági egyesületekre 
szebb feladat aligha vár, mintha ily gazdasági 
czélu társulatok alakítását kezükbe veszik, ami is 
nagyobb jelentőségű reájok nézve, mert közvetle­
nül tagjaik érdekeit mozdítva elő, közvetve önma­
guk felvirágzását is előmozdítják.

Iparügyek,
A b.-gyarmati ipartársulat köréből. Na­

gyon jellemző iparegyleti viszonyainkra, hogy a 
3.-gyarmati ipartársulat közgyűléséről megtartása 
után csak két hónappal közölhetünk tudósítást. 
Persze a társulat titokban, a nyilvánosság kizárá­
sával működik, mintha egy ipartársulat privát- 
ügyek elintézésével foglalkoznék. Egyletek, melyek­
nek feladata kevésbé fontos, mint pl. oly egyletek, 
melyek csupán kedélyes estélyek rendezése czéljá- 
ból alakulnak, valóságos ostromállapotba helyezik a 
lapokat közleményeik felvétele végett, de egy ipar­
társulat feleslegesnek tartja értesíteni, hogy köz­
gyűlését tartja. Mint már említettük, a b.-gyar­
mati ipartársulat majdnem két hónap előtt, már- 
ezius 23-án tartotta közgyűlését, körülbelül 25 
tag részvéte mellett. Elnök felhívta a közgyűlést
hogy a társulatnak minél több tagot szerezzen.
indítványoztatott az alapszabályok értelmében a 
békéltető bizottság megválasztása, a mely bizott­
ságba Karlik János ipartársulati alelnök elnöklete 
alatt: Schultz Lajos, Molnár József, Fröhlich Vil­
mos, Irsinyecz József, Petrovics Mátyás és Beisz 
Jakab, összesen hét tagból álló bizottság válasz­
tatott, ügyrendje megerősítés végett, az illető mi­
nisztériumhoz felterjesztetni határoztatott. Továbbá 
az évi május hó 31-én és június 1-én Bu 
dapesten tartandó Il-ik országos iparos gyű­
lésre kebeléből Karlik János alelnököt kérte 
fel e társulat képviselőjéül; nemkülönben a 
folyó évben Székesfehérváron rendezett kiál­
lításra pedig Papp László elnök és Fröhlich Vil­
mos választmányi tagot kérte fel a fenebbi minő­
ségben. Felmerült az iparos tanonezok oktatása is, 
és a társulat nemcsak a törvény parancsánál fogva, 
hanem a jövő iparos nemzedék jobb kiképeztetése 
tekintetéből is a kormány által az ország külön­
böző vidékein szervezendő 12 ipariskolák egyiké­
nek a megye székhelyén leendő felállítása ügyé­
ben a megye hatósága utján leendő kérelmezését 
elhatározta.

— A gépipar helyzetéhez, a sok szép re­
mény, melyet a tavasz beálltával a gépipar emel­
kedéséhez kötöttek, csak igen csekély mérvben va­
lósult, miután a beszerzések, melyeket a forgalmi 
intézetek és ipari vállalatok részéről reméltek, a 
várakozásnak nem feleltek meg és mindenütt ré 
szint kijavíttatások, részint a legszükségesebbek 
kiegészítésére szorítkoznak. — Ausztria-Ma 
gyár országon a gép- és kocsiipar gyárak 
igen kevés munkával vannak ellátva. A vasutak és 
a katonai hatóságok részéről nem történt újabb 
megrendelés. — A németországi gépműhe­
lyekben sem tapasztalható nagyobb élénkség, a 
munkások számát ott is leszállították. — Ang- 
iában, Belgium- és Francziaország- 

b a n már kevesebb a panasz, mert a gyárak el 
vannak látva megrendelésekkel, különösen mező- 
gazdasági eszközökre. — Amerikában is kezd 
javulni a helyzet, a vasutak újra visszanyerték bi­
zalmukat és gépek iránt élénk kereslet kezd mu­
tatkozni.

— Seprő ipar. A házi ipar terén ismét egy 
örvendetes haladást jelezhetünk. Melczer Gyula a 
borsodmegyei gazdasági egyesület elnöke a múlt 
évben saját birtokán több holdat czirokkal vettetett 
be a keresk. minisztérium által szolgáltatott ne 
mesitett olasz czirok maggal. A jó, sikerült ter­
mést saját emberei által a télen feldolgoztatván, 
ezen egy évi termés után mintegy 4000 drb sep­
rőt nyert, melyeknek a főváros piaczán leendő ter­
jesztése és ismertetése czéljából megfelelő számú 
példányokat a kereskedelmi minisztériumnak is 
beküldött. Ezen iparág fejlesztése nálunk annyival 
elismerésre méltóbb, minthogy még e téren is 
bevitellel állunk szemben. Felhívjuk e körülményre 
s a beküldött seprőminták megtekintésére az illető 
kereskedők figyelmét.

kiállítási bizottság nagy mulasztást követett el 
midőn az illető műhelyeket nem látogatta meg, 
hogy meggyőződjék mit es miként dolgoznak a 
kiállítás részére. A bécsi kiállítás alkalmával ezt 
el nem mulasztották. A bizottság z látogatásai 
alkalmával meggyőződhetett volna arról, hogy van­
nak egyes iparágak, melyek oly fokon állanak, 
hogy megezáfoiják azon phrásist, mintha Magyar- 
országon az ipar nem fejlődhetnék. Kitörödik a 
hazai iparral ? A kormány ? Ezt kétségbe kell 
vonnia annak, ki tudja, hogy egy miniszter irodája 
részére csak azért vásárolt meg egy bútort, mert 
biztosították róla, hogy — párisi. Pedig tényleg a 
bútor Budapesten készült. Talán a magyar mágná­
sok pártolják a hazai ipart? Csak a múlt évben 
több mint egy millió vándorolt ki külföldre bú­
torért, mintha itthon nem készítenének oly szép, 
oly jó és olcsó bútort. A közlemény megtámadja 
még a kereskedői osztályt és azzal fejezi be, hogy 
az iparos nálunk nem hitelképes és ha kölcsönre 
van szüksége, azt drágán kell megfizetnie.

A fehérvári kiállításon, látható most a fehér­
megyei) polgárdi helységbe múlt évben talált ezüst há­
rom 1 á b. (Tripos), mely mübecse miatt a párisi világkiállí­
táson is méltó feltűnést okozott. A nemzeti múzeumon kívül 
több vidéki muzeum és egyes műkedvelő gyűjtők is részt vesz­
nek a kiállításon. így nevezetesen a debreczeni-collegium 
gyűjteménye is ott van. Gróf Staray Antal, Kulifay Adolf és 
mások, azonkívül több káptalan, u. m.: a székesfehérvári 
gtesi és a többi részt vesznek.

Budapesti Áru- és értéktőzsde május 19.
Gabnatőzsde. Búza ma gyengén kinálta- 

tott, malmok tartózkodó állást foglaltak el, a múlt 
hét árai nem változtak. Ma és tegnap körülbelül 
25,000 mm. adatott el. Egyéb gabnanemüekben vál­
tozatlan árak mellett csekély a forgalom. Teg­
nap eladatott:

Búza Tiszavidéki. 200 mm. 78.5 k. 10 
frt 10, 400 mm. 78 k. 10 frt 10, 100 mm. 78 k.
10 frt 10, 100 mm. 78 k. 10 frt, 100 mm. 77.8
k. 10 frt, 200 mm. 77.5 k. 9 frt 90. 100 mm. 77 

9 frt 90, 100 mm. 77.2 k. 9 frt 80, 100 mm. 
k. 9 frt 75, 400 mm. 76.2 k. 9 frt 57«/,.

Aradi: 100 mm. 75.8 k. 8 frt 20, 200
mm. 75.5 k. 8 frt 70, 100 mm. 78.3 k. 9 frt 70,

k.
77

300 10.

.0

Székesfehérvári kiállítás.
A székesfehérvári kiállítás ügyé­

ben megválasztott budapesti biráló bizottsági ta­
gok tegnap a fővárosi iparosok köre helyiségében 
80-nál nagyobb számban értekezletet tartottak, 
hogy áizonyos egyöntetű eljárásban állapodjanak 
meg. R á t h Károly országgy. képviselő elnöknek 
és Fritz Péter jury-tag jegyzőnek megválasztat­
ván, tekintettel a bírálat megkezdésének junius 
3-ról 5-re történt elhalasztására, kimondatott, hogy 
az értekezlet ezen intézkedést olykép értelmezi, 
hogy a bírálóbizottságok a mondott napon meg­
alakulván, működéseket azonnal megkezdjék és az 
eredetileg kitűzött határnapon vagyis junius 10-én 
befejezzék.

Ezzel kapcsolatban az értekezlet méltányos­
nak találta, hogy a jury-munkálatok elhalasztása 
következtében a bírálati szabályzat 11. §-a olykép 
módositassék, hogy z jury azon tagjai, kik egy­
szersmind kiállítók is, a versenyben való részvé­
tüket junius 7-ig Írásban bejelenthessék.

Az egyes csoport-juryk határozatainak a bí­
rálati szabályzat szerint eszközlendő felülvizsgálása 
tekintetében nyilvánított azon óhajhoz, hogy ilyen 
pótbirálatnak csak formai okokból legyen helye, 
az értekezlet is csatlakozott, hogy mellékes és nem 
szakszerű tekintetek érvényesítésének lehetőleg ele­
jét vegye. Azon további indítvány, hogy a pótbi- 
rálat a rendes jury munkálatokkal egyidejűleg 
vagyis azon idő alatt eszközöltessék, mig ‘az érde­
mileg ítélő jurytagok még Székesfehérvárott jelen 
vannak nem talált helyeslésre, mert gyakorlatilag 
alig volna keresztülvihető.

Beható vita fejlődött ki az iparczikkek meg- 
birálásánál követendő irányelvek megállapítása kö­
rül. Steinacker jury-tag indítványozta, hogy 
egyöntetű eljárás elérése végett utasítás dolgoztas­
sák ki s hogy ezen czélból jury-munkálatokban 
már részt vett tagokból álló bizottság küldessék 
ki. A biráletnál szem előtt tartandó elveket kü­
lönféle szempontokból megvilágították Pékár 
Imre, Mudrony Soma, Fromm Antal, M áday 
Izidor, Moskovics, b. Simonyi és Ungar 
Ign. Végre a bizottság kiküldése iránti indítvány el­
fogadtatván, a kidolgozandó utasításra vonatkozólag a 
vita eredményeként a következő irányeszmék állapít­
tattak meg: Az anyag minőségén és a reá fordított 
munkán alapuló belső értéknek különös tekin­
tetbe vétele mellett a kiállitmányok versenyképes­
ségére, az előállításban való újításokra és a tár­
gyak müipari jellegére, vagyis művészi kivitelére 
fordittassók kiváló figyelem, A bizottság, a mely 
munkálatát a jury alakuló ülésében fogja bemu­
tatni S te i n a c k e r Ödön, Mudrony Soma, 
Pékár Imre, S toll Károly, Csepreghy Já­
nos és Ungár Ignácz jury-tagokból áll.

Az ediggi országos kiállításokon szeneit ta­
pasztalatok alapján az értekezlet szükségesnek tartja 
kimondani, hogy ez alkalommal a bírálat kellő szi­
gorral eszközöltessék, miszerint a valódi ipari ér­
dem részesüljön méltatásban és kitüntetésben. Ha- 
sonlókópen szigorúan megvizsgálandónak tartja az 
értekezlet azt a körülményt, vájjon a kiállított 
iparczikkek csakugyan hazai kószitmónyek-e, s ha 
ez iránt kétség forogna fenn, a határozat függő­
ben tartandó volna, mig a kiállitmányok ama mi­
nősége kellő módon igazittatik. A végrehajtó bi­
zottság elnöke továbbá felkéretni határoztatott, 
hogy a jury-tagok elszállásolásáról gondoskodni és 
részökre legalább 8 napra érvényes mérsékelt tour 
és retour menetjegyeket kieszközölni szíveskedjék.

— Iparos körökből érdekes közleményt ol­
vassunk a „N. P. J.“-ban. A közleményben első 
sorban el van mondva, hogy a szókesfehórvárX

mm. 77 k. 9 frt
Becsei 1700 mm. 74.9 k. 9.20 
Bácskai 1000 mm. 74.5 k. 9.10. 
Dunavidéki 150 mm. 77 k. 8.80.
Az északi vasúttól 10O mm. 

k. 8 frt 30.
Bánáti 200 mm, 72 k. 7.80, 100 mm. 

71.8 k. 7.80. A kötések három havi fizetésre tör­
téntek.

Hivatalos jegyzések máj. 19-ről:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 78.5 k. 

10.15, 600 mm. 78.5 k. 10.35, 200 mm. 78.5 k. 
10.20, 200 mm. 78 k. 10.—, 200 mm. 78 k. 
10.05, 300 mm. 77.6 k. 100 mm. 77.5 és 10O 
mm. 77 k. 9.85, 100 mm. 77.4 k. 9.80, 200 mm.
77 k. 9.67Vo, 100 mm. 77 k. 9.75, 100 mm.
77 k. 9.70, 100 mm. 76.4 k. 9.25, 200 mm.
76 k. 9.35.

Felsőtiszavidéki: 200 mm. 78.3 k. 
9.80, 200 mm. 77.5 k. 9.55.

Pest vidéki: 100 mm. 78.4 k. 9.60, 150 
mm. 77.5 k. 9.30, 100 mm. 77 k. 9.40, 200 mm.
77 k. 9.30, 100 mm. 77 k. 9.10, 100 mm. 76.5 
k. 9.-, 100 mm. 76.4 k. 9.25, 800 mm. 78.3 
i. 9.65.

Fehérvári: 350 mm. 77 k. 9.75, 1200 
mm. 77 k. 9 75, 600 mm. 76 k. 9.45, 800 mm. 
74 k. 8.80.

Marosi: 100 mm. 77.6 k. 9.40.
Bánáti: 200 mm. 74.6 k. 8 frt 30, 200 

mm. 74.5 k. 8 frt 60, 200 mm. 74.5 k. 8 frt 
75, 100 mm. 74 k. 8 frt 50, 100 mm, 72.2 k.
8 frt 10.

A kötések három havi fizetésre történtek. 
Tengeri bánáti 2500 mm. 5 frt 02l/t, 2750 

mm. 5 frt, készpénz mellett.
Zab 200 mm. 5 frt 60, 200 mm. 5 frt 70, 

400 mm. 5 frt 85, készpénz mellett.
Határidőüzlet. Búza 10 krrai, tengeri 5,
5 krrai szilárdabb.
Búza őszre 9.70—9.75.
Tengeri bánáti máj—jun. 5.05—5.04y2.
Zab őszre 5.65—5.70.
Káposztarepczeaug.—szept. 131/«—132/s. bá­

nátijai.—aug. 127/g—13.
Értéktőzsde. A hausse ma újabban tért 

nyert, élén állottak magyar aranyjáradék és ma­
gyar vasutak továbbá a két hitelrészvény. Váltók 
és valuták változatlanok. Helyi papírokban a for­
galom csekély, záloglevelekben élénkebb kereslet 
mutatkozott.

Az előtőzsdén osztrák hitelrészvények 
264.20—265.20, 264.50. Anglo-osztrákbank 119— 
119.25, aranyjáradék 94.30—94,70, alföld-fiumei 
vasút 135 köttetett.

A déli tőzsdén osztrák hitelrészvé­
nyek 264.70, 265.10-264.50 és maradtak 264.40 
pénz , magyar hitel-részvények 242.50, anglo 
118.75 pénz, aranyjáradék 94.65—94.70, vas­
úti kölcsön 111.50, dijsorsjegy 108 köttetett. 
Vasúti köles, alfóldfiumei 135—137, báttaszók- 
dombovári 120.25, északkeleti 128, erdélyi 100.50, 
kassa-oderbergi 113,50—114.50, közúti 273. Fő­
városi takarékp. 386.50, központi 102.50—103, 
Drasche-féle 63—62 köttetett. Pesti biztositó 
120.50—120.75 és maradt 120.50 pénz.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde. A mai esti tőzsdén csupán ma­
gyar rranyjáradékban volt nagyobb élénkség, mely 
nagyobb forgalom mellett 94.60-on záródik. Osz­
trák hitelrészvények 264.40—264.50, magyar hi­
telrészvények 242, magyar dijsorsjegy 107.50 
köttetett.

zab

A vetések állása.
Arad, május 17. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 

vetések állásáról keringett szomorú hírek, mint az most bebi­
zonyul, némileg túlozva voltak és a sokáig tartó eső miatt 
izgatott kedélyek a jobb enyhe idő beálltával csillapulni kez­
denek. Uj-aradi keddi meglehetős nagy vásárunkból a meg­
győződést meríthettük, hogy a vetések állása nem oly rossz, 
mint azt krtüölték, mert különben buzatulajdonosok eddigi 
rezervájukból alig léptek volna ki.

Zenta, máj. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Roppant sok eső s hűvös időjárás után végre szép, verőfé­
nyes napok állottak be, melyek vetéseinkre üditőleg hatnak, 
s melyek abbeli aggodalmukat, hogy a termények a fold 
túlságos nedvessége folytán rothadásba mehetnek át, eltá­
volítják.

A búzák az ugarfóldekben középszerűen állanak, 
sok helyen sárgák: a .sovány talajban szarai igen véko­
nyak és rozsdások. Árpa és zab pompás. A kuko- 
ricza gyönyörűen kelt ki, egy-két nap múlva már kapálni 
fogják. Repczéink a többszöri jégeső következtében te- 
femes károkat szenvedtek; de azért még sok rep- 
cze gyönyörűen áll. Gyümölcseink s szőlőinkhez 
kevés a remény.

A gyapjunyirás már kezdetét vette.
Szekeíy-Udvarhely, máj. 15. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Őszi vetéseink kitűnők, a tavaszi a hi­
deg időjárás miatt el van maradva fejlődésében.

^‘-Kanizsa, május 17. Az időjárás e héten is kedve­
zőtlen volt. a zord, esős és viharos időjárás vidékünkre újabb 
csapásokat hozott. Vetéseink jelenleg szomorú képet nyúj­
tanak. Lapályos helyeken szántóföldjeink viz alatt 
állanak s a növények vagy nagyon fejlődetlenek vagy pedig 
egészen tönkre mentek. A szép időjárástól még sokat remél­
nek gazdáink, de az már most kétségbevonhatían tény, hogy 
a legszebb időjárás sem képes helyrehozni az okozott károkat 
s egy középterméssel nagyon meg lehetünk elégedve.

M.-Berény, máj 16. A tartós esőzések következtében az 
őszi búzaföldek nedvesek, ennek folytán párolgások 
keletkeznek mi által sok helyen, különösen magasabb fekvésű 
földeken már is a rozsda kezd terjeszkedni s habár remé­
nyünk van, kedvező időjárás által ezen kalamitástól megsza­
badulni, a mellett jó lesz minden gazdálkodónak utána



látni és figyelemmel kísérni, hogy kellő időben a szükséges 
intézkedést megtehesse.

Bács-Főldvár, május 13. Több órai hideg idő után teg­
nap h ó kezdett esni a vetések nem nagy előnyére. — Mező­
gazdáink aggodalommal tekintenek a jövő aratás elé, miután 
a kedvezőtlen időjárás az összes véleményekre káros befolyás­
sal volt. Az őszi vetések egyharmadrésze már rozs­
da s. és a mélyebben fekvő földeket viz borítja. A nyári ve­
tések fejlődés tekintetében nagyon hátramaradtak. Gyümöl­
csünk ez idén nem lesz, mert a múlt héten lefagyott.

Cservenka, május 15. Az utolsó 14 nap meteorologiai 
viszonyai nem voltak kedvezők a vetésekre, mert 6-ig folytono­
san és oly mennyiségben esett, hogy a földek vizet be nem 
fogadhattak és a mélyebben fekvő földeken egész tavak kép­
ződtek. 6-tól 10-ig szép időnk volt, de most újra hideg és 
esős az időjárás, úgy, hogy búzáink a rozsdát nem fog­
ják elkerülhetni. Ez időjárás a tengeri ültetésre is 
nagy hátránynyal van, mert sokan még el sem ültettek.

Turapatak, május 16. (Hivatalos.) A hideg időjárás és 
sok esőzések folytán a tavaszi vetésekben sem remélhetünk 
jó aratást, miután a nedvesen fölszántott agyag földek annyira 
kérgesek, hogy a belevetett mag száraz időjárás bekövetkezté- 
nekgesetére ki sem kelhet. Széna sem lesz dúsan, lóhere 
gyönyörű.

B.-Selye, máj. 15. (Hivatalos) Az april 23. es 24., 
zápor elő következtében a rétek viz alatt állanak, úgy hogy 
a legelő marhákat istálóra kellett fogni. A túl nedves időjá­
rás miatt a megsárgult búzákban kezd a rozsda mutatkozni 
és jobb idő nem lesz a rozsda kárát fogjuk észlelhetni. A 
rozs ritka alacsony és rövid fejet hoz A tavaszi veté­
sek gyéren folynak, némely helyen a kukoricza ültetéssel 

késtek
Gyümölcs kevés lesz, miután a virágok többnyire 

lehulltak.
Petrosény, május 16. (Hivatalos.) Ások esőzes folytan 

aSkukorieza ültetést bevégezték. A nedves időjárás a kaszá­
lóknak használt. Gyümölcsfák szépen virágoznak, az idő eddig 
nem ártott, hernyó már van, de kevés.

Dombóvár, máj. 16. A búza és rozs szépen, kivéven a 
sovány földekbe több buzavetést a rozsda fogta fel. A t a- 
vaszi vetések kifogástalanok. A korán bevetett kukori- 
czák nem keltek ki. újra kellett bevetni. Széna igen ke­
vés lesz.

Vetések Állása külföldön.
Ausztria. Az időjárás a lefolyt héten kedvezőbb volt 

es a légmérsék is emelkedett. A vetések állása is javult e 
körülmény folytán, de csakis a tartós szép időjárás után fog­
juk meghatározhatni, hogy a hideg és kedvezőtlen időjárás 
áltál okozott sebek betegedtek e. A nyári vetésekkel 
csak az északi vidékek készültek el, a többi vidéken a r p a- 
v a 1 teljesen elkéstek. A három fagyos szentes szerencsésen 
múlt el és ez egy okkal több, hogy a jövő aratás felé na­
gyobb reményt táplálhassunk.

Németország. Meyer „Bundschau“-jából vesszük át a 
következő jelentést a vetések állásáról: „A vidékről érkező 
jelentésekből kitűnik, hogy a folytonosan kedvezőtlen időjárás 
miatt ez évben körülbelül 4 héttel később lesz az aratás. A 
r o'z s földek ellen általános a panasz, a buzavetések- 
r ő'l kevesebb a dicséret, mint e hó elején. Az ősziveté­
sek nagyon hátra maradtak, őszi rozs és búza meg­
lehetősen telelt, és kedvező tavaszi időjárás mellett szép ter­
mést nyújthattak volna, de a folytonosan télies időjárás által 
tetemes kárt szenvedtek. Sok földet át kell szántani és más­
sal elvetni. Lanyha esőre és utána szép meleg időjárásrá van 
szükség, hogy középtermésre számíthassunk.“

Francziaország. Minden vidékről szomorú hírek érkez­
nek. A vetések állása nem nyújt semmi reményt, a kedve­
zőtlen időjárás tartós és a hideg eső és szél még mest is 
uralkodik, egyáltalán nem alkalmas arra, hogy az eddig oko­
zott károkat helyrehozza.

Amerika. Az összes beérkező jelentések megegyeznek 
abban, hogy egy a múlt évekhez hasonló gazdag búza 
aratásra" nem lehet számítani. Az amerikai szaklapok csu­
pa kedvezőtlen híreket közölnek és az amerikaikat jellemző 
módon most azon okoskodnak, mint lehetne minden kedve­
zőtlen időjárást kijátszva, minden évre biztosítani a gazdag 
termést. Még megéljük, hogy a kekvezőtlen időjárás ellen is 
feltalálnak valami készüléket.

Hetiszemle a külföldi gabnapiaczokról.
London, máj. 14. Angliában az időjárás a hét 

elején szép volt, később azonban esni kezdett, mire a gab- 
napiaezokon megszilárdult az irány, daczára, hogy a beho­
zatal sokkal nagyobb volt, mint a múlt héten. A szerdai 
vásár csak gyengén volt ugyan látogatva, de kész áru szi­
lárd maradt.

Páris, május 15. A pári s i szerdai vásáron 
tulajdonosok magas igényei megakadályozták egy nagyobb 
forgalom kifejlődését búzában. Az árak ismét 2o—50 centi- 
mesmal emelkedtek. Liszt iránya is szilárd maradt, árpa 
változatlan, zab 25—50 ceniimesmal magasabb, tengeri vál­
tozatlan. — A párisi határidőtőzsdén az árfolya­
mok estek és liszt a közelebbi határidőkre 1, a távolabbiakra 

, frankkal hanyatlott. A gabnaárak is hanyatlottak és pedig 
búza */,—V«, rozs */< frankkal.

Berlin, máj. 16. A németországi piaczokon a határzár- 
tóli félelem nagy élénkséget idézett elő. Az árak még akkor 
is megtartották szilárdságukat, midőn mint bizonyost jelen­
tették. hogy a határzár gabnafélékre nem fog alkalmaztatni, 
A h a t á r t őz s'd é n azonban nagyon lanyhán folyt le a hét. 
Elengedőnek tartjuk e helyen csak a berlini tőzsde árfo­
lyam hullámzásait közölni, mivel a többi német piacz ragasz­
kodott az itteni irányhoz. Búza május—júniusra 196.50 -198 
márka, szerdai vásáron hitelben 139.50-re esett, újra 194.50-re 
emelkedett és 193.50-en záródott;;szeptember— októberre 199, 
201. 196.50, 197, 196 és végre 194.50 márka. Rozs ára kö­
vetkezőleg változott, 127, 129 és 125 márka, május—júniusra 
126, 128.50 és 125.50 márka, szeptember októberre 130.50, 
133 és 130.50 márka. Zab májusra 133, 134, 131 és 133 
márka, junius—júliusra 132.50, 133.50 és 131 márka. Egye­
dül repczeolaj és szesz nem volt alávetve az árfolyam hul­
lámzásnak.

Az osztrák piaczokon a kedvezőtlen időjárás foly­
tán szilárd hangulat uralkodott. A bécsi gabnatőzsdéről a 
következő jelentést vettük:

Bécs, máj. 18. A hét elején rendkívül szilárd irány 
jellemezte a gabnaüzletet. Az árak rohamosan emelkedtek és 
a vételkedv a magas árak mellett is igen kedvező volt. A 
szép időjárás beálltával azonban hanyatlott az irány, a ke­
reslet a fogyasztó közönség és üzérkedés részéről megcsappant 
és áltaiaban az egész irány csendesebb lett.

Búza. Ma az árak a hót elejéhez képest 15—20 krral 
olcsóbbak, az irány azonban még elég szilárd, Eladatott: 
500 mm. t i s z a v"i d é k i 79.2 k. 10 írt 75, o s z t r á k 
500 mm. 80.1 k. 11 frt 20, 400 mm. 79.2 k. 11 fit 05, tót 
tOO mm. 78.5 k. 10 frt 60.

Rozs. Az irány meglehetős szilárd és árak a múlt hét­
hez képest változatlanok. Eladatott: tót 7.25—7.30 frt, pest­
vidéki 1000 mm. 71 k. 7 frt 10, magyar 71.8 k. 7.10 
-7 15 frt.

Árpa forgalom nélkül, az árak változatlanok és név­
legesek.

Tengeri e héten a legmagasabb árt érte el, de a hét 
vége felé 10—15 krral hanyatlott és ma jegyzünk 5 frt 25.

Zab elhanyagolt és lanyha, mint a múlt héten és az 
ár már a legalsóbb niveaun áll. kereskedelmi 5.60— 
5.65 Irt, rostált 5.85—6.25 frt.

Liszt. E héten az árak meglehetősen szilárdak voltak. 
Korpa a kivitelre is kerestetett. Jegyzünk:

Búzaliszt:
Különböző malmokból :

0 1 2 3 4 5 6
22.— 19.75 18.- 15.- 13.25 10.- 7.50 ftól
23.- 21.25 19.- 16.50 14.- 10.50 8.50 ftig

Finom korpa 3 60—4.10 frt, durva 3.40—4.10. 
Gőzmalmok és nagyobb mümalmokból:

0
22.90

1 2
22.20 21-

23.90 23.20 22.— 2

1475 12.20 7_________
15775 13.20 7.95 4.1Ö

Rozsliszt:
1 2 3

13.— 11.— 7.50 írttól

4 5 6
19.10 18.10 16.20 írttól

"2ÖlO 19.10 17-20 írtig 
10 11

3.60 3.40 írttól
4.10 írtig

Sz.-Régen, május 12 Tiszta búza 4.70, elegy3.87 
rozs 3.12, árpa l.'ö, zab 1.60. tengeri J-40.

Sz.-Udvarhely, május 8. Tiszta búza 6 tit,
4 frt, rozs 3.25, zab 2 frt, tengeri 3.25.

elegy

**

14.— 12.— 8.50 írtig
Korpa 4.60—5 frt. mind száz kilóként zsákkal

^ Hivatalos jegyzések: Búzát i s z a v i d é k i 
76.7 k. 8 frt 65, orosházi 79 k 10 frt <», m a gy a_r 
76 k. 10 frt, tót 77 k. 9 frt 80, (8.5 k 10.40-10«) frt, 
osztráklhO k. 11.05 frt. Rozs tot <2 k. 7.30; arpa be­
cs i 7 frt 15, zab 6.30—6.80 frt.

MartaavAsír.
Páris, (La Vlllette.) máj. 15. Felhajtatott 2147Ö kör, 

426 t e h é n, 154 b i k a, 1301 borjú, 14.648 ü r ü es 3452 
sertés. Eladatlan maradt 258 ö k ö r, 89 t e h e n, 4) bi­
ka, 10b borjú és 775 ürü. Az arak következők .0 k or 
prima .1.78, seeunda 1.64, tertia 1.52, utolsó ár 1.48-1.8A 
tehén prima 1.64, seeunda 1.36, tertia 1.22, utolso ar l.lo 
—1.68, bika prima 1.45, seeunda 1.35, tertia 1.2o, utolsó 
ár 120—1.50, borjú prima 2.33, seeunda 2.10, tertia 1.80, 
utolsó ár 1.60—2.40. ürü prima 1.85, seeunda 1.68 tertia 
1,45, utolsó ár 1.35—1.90, sertés príma 1.56. seeunda 1,5U, 
tertia 1.46, utolsó ár 1.40—1.62. az árak frankokban es kilo­
grammonként értendők. , , D .

Bécs, máj. 19. (St.-marxi m ar h ay a s ar.) Beje- 
lentetett 4021 db, eddig a piaczon van 3381 és pedig : lo<U 
m agy a r, 1394 len gy el és 317 né m e t fajú Az erős 
felhajtás folytán az üzlet vontatott, árak 1 írttal estek es kö­
vetkezők : Magyar hízott ökör 48 o6 írt, lengve 
47-54 frt, n é m e t 50 55 frt mind 100 kilogrammonként.

GazdasAgi tuddsitAs.
Székely-Udvarhely, máj. 15. (Az „Egyetértés1 

tudósítása.) A piaezi árak esnek minden terménynél, csupán 
a hús és marha árak emelkednek felette. Juhaink több mint 
60%-a elhullott mételyben, sőt e betegség a szarvasmarha- 
ban is rendkívüli arányban pusztított megyénk nemely koz- 
ségében. Október 3-ikán állami lókiállitás lesz, mihez a sze- 
kelyegyleti válaszmány szarvasmarha, juh és sértés kiállítást 
is tervez, október 5-ikén ügető verseny lesz allami segely 
pénzzel, hét futammal. A földbirtok ára esik, mivel a gama 
épen nem értékesíthető vevő hiánya miatt.

Szesz.
Bécs, május 17. A szesz iránya a hét utolsó nap­

jain is lanyha maradt. Kész árn 28 frt 25 krral jegyeztetik.
Prága, május 6. Több heti stagnatió után az irány es 

ár kisebb mérvű javulását jelezhetjük. Burgonyaszesz 28.25 
—28.50 frt.

Arad, május 17. Elénkebb forgalom mellett a hangu­
lat szeszben a múlt héten kellemesebb volt. Készáru nagyban 
25 frt 75—26 frt. hordó nélkül; részletben 26 frt 50 kr. 
hordó nélkül, 29 frt hordóstól pr. 100 liter °/0.

Vldéki-placzok.

Arad, máj. 17, (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Az uj-aradi vásárra behozatott körülbelül 
1500—1600 mótermázsa búza, melyet kereske­
dők a budapesti felette szilárd hangulat befolyása 
alatt magas árakon 8.30—55-ig gyorsan vásárol­
tak meg.

Tengeri szinte nagyobb mennyiségben 
kináltatott, minélfogva ára múlt héthez képest 
10—15 krral nyomódott, és igy frt 4.20—25 kron 
jegyezzük.

Tegnap délelőtt Aradon lefolyt hetivásá­
runkon az élénk búzavásárlás folytatását 
nyerte, a mennyiben 9 órakor már csak itt-ott 
állott nehány kocsi a behozott 1200—1400 méter­
mázsából.

Tengeri egészben talán 7—800 méter­
mázsa volt a piaczon, de mivel szeszgyárosok a 
vásárlásban tartózkodók, frt 4.35 krnál magasabb 
árat nem érhetett el.

Az időjárás tegnap levetkőzte az utóbbi na­
pokon felvett hideg esős jellegét, és most szép 
tavaszi képet nyújt.

H.-M.-Vásárhely, máj. 17. A hét elején a zord és esős 
időjárás folytán igen elénk volt gabnaüzletünk, a 
búza szin- és minőség szerint 8 frt 50 krtél 9 frt lő krig 
vásároltatott, n hét második felében azonban a szebb időjárás 
beálltával az árak ismét hanyatlottak. Kukoricza és rep- 
cze elég szilárd, csak árpa maradt forgalom nélkül. — 
Árak : B u z a piros elsőrendű 9—9.10 frt, sárga és hal­
vány 8.50, kukoricza 3.85, á r p a 4 frt.

B.-Csaba, máj. 17. Búza 7.50—9.20. árpa 4.65, 
kukoricza 3.90—4, zab 5.25, szalonna 35.50—37, 
mmázsánként.

N.-Várad, máj. 17. Tiszta búza hkl. 5.20—6,24-ig. 
Kétszeres búza hkl. 4—4.53. Rozs hkl. 3.20—3.75. Árpa 
hkl. 3—3.45. Zab hkl. 1.80—2 20. Tengeri hkl. 3—3.o0. 
Borsó hkl. 8.30. Lenese hkl. 8.30. Bab hkl. 5 80. K ö- 
1 e s kás a hkl. 10 frt. B u r g o n y a hkl. 2 frt. Láng­
liszt 19 frt. Zsemleliszt 18 Irt. Fehér kenyér- 
1 i s z t 16 frt. B a r n a k e n y é r I i s z t 14 frt. Széna 
fuvarral 3.50. Szalma fuvarral 1.50. Szalonna fuvar­
ral 50 frt 100 kilogrammonként.

Rozsnyó, máj. 17. Búza 6.80, rozs 5, árpa 4.10. 
zab 2.30, tengeri 3.80, hektoliterenként.

Orosháza, máj 15. Nehány nap óta az újonnan be­
állott rósz időjárás miatt kevés behozatal volt piaezunkon. 
Búza szilárd árak mellett vásároltatott, 79 kilogr, 9 frt 20, 
78 kg. 9 frt. Tengeri 4 frt, árpa 4.50—4.60. Ismeretlen 
árak mellett e napokban nagyobb kötések is történtek.

N-Kanizsa, máj. 17. a gabnaüzletbene héten 
nagyon szilárd hangulat uralkodott. A vetések állásáról szóló 
kedvezőtlen hirek az árak rohamos emelkedését idéztek elő 
Az üzérkedés részéről eddig nem fejtetett ki nagyobb tevé­
kenység, mivel az árutulajdonosok magatartása igen merev. 
Búza nagyon szilárd volt. A kereslet kiterjedt minden faj­
tára. Árak rohamosan emelkedtek: Rozs szintén kellemes 
irányú volt. Belföldi malmok által e czikkben nagy vásárlá­
sok történtek. Árak nevezetesen emelkedtek. A r p a és zab­
ban» kereslet lanyha ; árak majdnem változatlanok. T e n- 
g e r 1 nagyon szilárd irányzatot követett. Az érdeklődés e 
ezikk iránt szintén élénk volt; árak naponta szállnak. Búza 
7.50—8.60. Rozs 5.30—580. Árpa 4.80—6.80. Zab 5.40 
—5.60. Kukoricza 4.80—5. Cinquantin 5.30—5.50.

Erdélyi piaczok.
— Árak hektoliterenként. —

Deés, május 8. Tiszta búza 4 frt, elegy 3.50, 
rozs 3 frt, zab 1.56, te ngeri 2.23.

Gy.-Szt.-Miklós, május 8. Tiszta búza 7 frt, elegy 
6.30 rozs 4 frt, á r p a 4 frt, zab 2.20, tengeri 3.60.

Kolozsvár, május 11. Tiszta búza 4.80, rozs 
3.30, z a b 2 frt, tengeri 3.20.

N.-Szeben, máj. 12. Tiszta búza 5.40, elegy 4.40, 
rozs 3.30, árpa 3.4'\ zab 2 frt, tengeri 3 frt.

S.-Szt.-György, május 12. Tiszta búza 5.80, elegy 
5 frt, rozs 3.80, arpa 4 frt, zab 2.30, tengeri 3.80.

Vegyes közlemények.
A magyar általános hitelbank nyolez 

napi felmondásra szóló pénztári jegyeinek kamat­
lábát az újonnan kibocsátandőkra nézve mai nap- . 
tói, a jelenleg forgalomban levőkre nézve folyó ho j 
26-tól kezdve három százalékra szállította le.

* Az alföld-fiumei vaspálya az 1878-ki for- | 
galmi" évben 974.291 frt 53 krnyi forgalmi 
felesleget ért el, úgy, hogy miután a részvények j 
és kötvény kamatozására és amórtizaeziójára ősz- j 
szesen 1.887.451 frt 50 kr szükséges, az állam­
nak ez évben szubvencziója 913.159 frt 97 krra ; 
rúg. Az 1877-iki évben az állami subvenczió , 
1,333.688 frt 53 krt tett ki , ezüstben, a lefolyt ! 
forgalmi évben e szerint a bevételek kedvező gya- j 
rapodása mutatkozik.

A dunagözhajózási társulat ma tartott 
Bécsben közgyűlését W odianer Móricz báró 
elnöklete alatt. Az adminisztráczióra vonatkozó 
jelentés előadja, hogy a vállalat a, lefolyt évben 
annyira igénybe volt véve, hogy a kívánalmuknak 
nem felelhetett meg minden tekintetben. A jelen­
tés felemlíti a Pozsony és Gönyö közti nyomorsá- 
gokat is, Budapesten a képviselet reformáltatni és 
forgalmi igazgatóság fog felállittatni. A rendelke­
zésre maradt 3,169,901 írtból 392,212 forint a 
tartaléktőkéhez csatoltatik és osztalékul részvényen­
ként 52 frt 50 kr. fog kifizettetni. A hajóbiztosí­
tási alap elérvén az alapszabálvszerü magasságot, 
három éven át nem fog dotáltatok

* Az égő Oroszország. Az utóbbi napokban 
egymást követő tüzesetek Orenburg, írbit és Uralsk- 
ban oroszországi biztositó üzlet és az osztrák­
magyar viszonbiztositó intézetekre nem maradhat­
nak hátrányos következmény nélkül. Az orosz- 
országi biztositó intézetek azon esetre, ha a meg­
indított vizsgálatból kiderülne, hogy . a tüzesetek 
szoezialisták vagy nihilisták müve be akarják szün­
tetni a biztosítási üzletet Oroszország nagyobb vá­
rosaiban. Hogy az orosz biztosító intézetek és ezáltal 
az osztrák-magyar intézetek mily kárt szenvedtek, 
még nem lehetett konstatálni.

% A tiszavidéki vaspá yatársulat évi rendes 
közgyűlését gróf Szapáry Antal elnöklete alatt, ma , 
délelőtt 11 órakor tartotta meg. Elnök meleg sza­
vakkal fájdalmát fejezi ki a volt alelnük Zsedényi 
Ede halála felett, ki a társulatnál annak megala­
kulása óta működött. A részvét jegyzőkönyvileg 
fejeztetik ki. Erre a feligyelő bizottság jelentése ; 
oívastatik, melyből kivehettük, hogy a tiszta jövé- | 
delem 2.707.933 frt és 21 kr. volt. — Ebből le- ! 
vonatik kamat és törlesztés fejében 2.548,525 frt; 
maradt tiszta jövedelmi fölösleg 159.408 frt 21 kr.
— Ebből levonatik 10% mint évi járulék a tar- j 
talékalapra 15930 frt 82 kr a vezénylő igazgató- j 
ság alapszabályszerü 2% részilletékének, vagyis 
2432 frt 87 kr, maradt 141.034 frt 52 kr. Az I 
igazgatóság indítványozza, hogy abból minden 
részvény után 1 frt 50 kr, mint fölülosztalék ki- . 
osztassák, — és a maradandó 17.022 frt 2 kr. 
mint nyereség az 1879, évre vitessék át. A köz- ; 
gyűlés mindezt helybenhagyta. A kisorsolt igazga­
tósági tagok gr. Nemes Vincze és Móricz Pál is- j 
mét megválasztattak. A meghalt Zsedényi Ede és I 
a kisorsolt Bittó István helyett megválasztattak j 
Nagy György és Házmán Ferencz. Laczkó Antal ; 
mint felügyelő bizottsági tag ismét megi álasztatott. i

I A Duna és a berlini szerződés. Az ősz- | 
trák és magyar kormány között legközelebb ta- i 
nácskozások fognak tartatni a felett, hogy az eu- j 
rópai dunai bizottságban kinevezendő képviselőink 
minő utasításokkal látandók el. Szó van ugyanis 
a dunai torkolatokra vonatkozó 1865. nov. 2-iki 
hajózási szerződés revíziójáról. A tengertől Gala- 
czig a folyamrendőrség egy európai bizottság által 
fog gyakoroltatni, ugyszinte az egészségügy felett is 
fog felügyelni.A költségeket eddig Törökország fedez­
te, miután ez azonban megszűnt partállam lenni, meg 
kell határozni, hogy jövőre miként fedezendők a költ­
ségek. De Galaczból a Vaskapuig egy külön hajó­
zási rend és folyamrendőrségről kell gondoskodni, 
mert a berlini szerződés 55-ik ] ontja azt határozza, 
hogy a Vaskaputól Galaczig a hajózás, rendőrségi, 
és felügyelet szabályait az európai bizottság dolgozza 
ki. Az uj Presse azon nézetben van, hogy a fel­
ügyeletet Ausztria - Magyarországnak a többi 
parti államokkal kellene gyakorolni. — Leg- 
czélszerübbnek találna, ha a felügyeletet Ga- 
lacztól a vaskapuig egy külön bizottság gyakorolná 
Ausztria elnöklete alatt. E dunai bizottság össze­
köttetésben állana az európaival az által, hogy az 
osztrák-magyar képviselő az európai bizottságban 
egyidejűleg a dunai bizottság tagja is lenne. Ausz- 
tria-Magyarországnak a Duna leginkább Galacztól 
a Vaskapuig van érdekelve, természetes tehát, 
hogy ez érdekei felett önmagának kellene őr­
ködnie.

$ A budai közúti vaspályatársaság ma dél­
után 5 órakor tartotta meg A n d o r f y Károly 
elnöklete alatt a 11-dik és utolsó rendes köz­
gyűlését.

Elnök felolvastatja, hogy 1878-ban 92,610 frt 
80 kr. vétetett be, tehát 8298 frt 36 kr. kevesebb 
mint 1877-ben. A kiadásoknál, mindamellett hogy 
kevesebb vétetett be, mégis a takarékosságból 
11,000 írttal kevesebb lett a tartozás mint a múlt 
évben ; ez évi jan. hó 1-től marez. 15-ig a társaság 
vesztesége 576 frt 05 kr. Elnök előadja tovább, 
hogy az egész vállalat át lett adva a pesti közúti 
vaspálya társaságnak, és indítványozza, míg a leszámí­
tolás megtörtént, a ezéget is megváltoztatni, t. i. 
„Budaiközuti vasp. társaság leszámítoló bizottsága.“ 
Indítványozza tovább, hogy ez évi márczius 10-én 
és a további napokban történt átadásokat tudomá­

sul venni és ennek alapján a társaság föloszlását 
formaszerüleg kimondani. Erre dr. Heinrich liqui- 
dálást és liquidáló bizottságok megválasztását kér 
meghatározni. Megválasztatott 2 leszámoló 500 díj­
jal fejenként és fölügyelő 100 írtjával. Ezeknek 
föladatuk lesz az 1878-ik évről szóló üzleti jelen­
tést és a zárszámadást megvizsgálni és erről an­
nak idején jelentést tenni.

I Figyelmeztetés. Cs. kir. szabad, osztrák 
államvasut-társulat. A Szeged újbóli felépítésére 
szánt tégla, mész, czement és kőszállitmányok 
rendkivülileg mérsékelt díjtáblázatai ujabbi fel­
adási állomások felvétele által nagyobb kiterjedést 
nyertek. A 2-dik bővített kiadás példányai az 
illető állomásokon kifüggesztvék, a hol is azok 
díjtalanul mégis szerezhetők.

Vasút közlekedési útmutató.

Napirend május 20 án.
Görög-
Nyng-

d. u.

óráig.

Naptár. Kedd. Kath.: Bern. Protest.: Anasztázia.
Orosz: 8. János. Nap kél 4 óra 20 perezkor. 
szik 7 óra 33 perezkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától 
1 óráig.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. egylet értekezletet tart d. u. 5 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom május 18-án.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Luezenbaeher Pál mk. 8200 db koczkakővel és 41 0 db 
járdakövei Szobbról. Luezenbaeher Pál mh. ö27 meter tűzifá­
val Nyergesujfaluból. Buday András mh. 36 mm. krumpli és 
két hectoliter borral Tóthfaluból. Müller Zsigmond 8 talpja 
160 mm. deszkával Komáromból. Telts Bertel an 6 talpja ICO 
mm. deszkával Garanból. Kováts István mh. 8 mm. kenyér, 
53 mm. burgonya és 25 mm. vesszővel Pócsmegyerből. Ge­
ringer és Berger mh. 2033 mm. búza, 44 mm. zabbal Ba­
járól. Polaesek Ferencz 6 drb talpja 80 mm. deszka, 70 mm. 
zsindely és 50 mm. léezczel Komáromból. Ottenvald Antal 
mh. 50 mm. kenyér, 60 mm. kukoricza, 20 mm. krumpli és 
luO liter pálinkával Szigetujfaluból.

CSÁV ÖLSZKI LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Nyíl!.-tér.

ZMZeg\h.ivá,s-
Alólirott tisztelettel tudatja miszerint

bor házát
Statió-utcza 20. sz. a. házban

(a kapitányi hivatallal szemben)
az újonnan berendezett

e r t - Ix e lyiségloen
teke pályával

május 18-ától megnyitja ‘”911
valódi hegyi borait jiagyban és kicsinybenes

áron adja.
és kicsinyben olcsó 

Óváry I.ftgzló, bortermelő.

Naponként fél 8 órakor

a, vig-adó terméToen
tüntetések az első photoelectricus

óriási nagyi tó-üvegen
Dr. Klug C. állal.

Helyárak : 1 páholy 6 frt, körszék 2 frt és 1 frt 50 kr, 
számozottszék 1 frt, bemenet 50 kr.

Kapható a vigadó irodában és estve a pénztárnál. 
Pénztárnyitás 7 órakor.

Helyiség változtatás,
LOBMAYEE T- F.

irodája
május 17-től kezdve

IV. Károly-körut 18. sz. a. van.

' Don Jósé Pauli I Lillas Pastia Gonda
! Eseamillo Ódrv L. Carmen Nádayné
j Dancairo Ney i Mikaela Maláekvné
I Remendado Zajonghy ! Mercedes Heim R.
1 Zuniga Tallián 1 Frasquita Dévai J.
! Morales Malecky 1 Bgy tiszt Alszegi

Erzsiké Soldosné L.
Csorba Márton Eőri 
íxgnes Pártényiné
Laczi Tamássy
Gelecséri Tihanyi

Kezdete !,ta8 órakor.

Peti Karikás
Boltos Iczig Solymosi 
Csárdás gazda Horváth 
Bogár Imre Egri 
Gazsi Pártényi
Bagó Bakonyi

y{

A vonat indnl.
Az osztrák államvaspályi ledé' 

házából.
Budapestről, Váo», Esitergom, Pouony 

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Cxegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé
Budapestről Czegléden kérésztől, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Cxegléden kérésitől PUs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolossvár felé 

Budapesstről CzoglJdig
magyar állam vasút (losonczl 

ludóházából.
Budapestről Hatvan, Losonca, Buttka, 

Oderberg leié
Budapestről Hatvan, Miskolci, Kassa, 

Lemberg leld 
Budapestről Hatvanig

déli vasút (budai) Indóbázábó
Budapestről, Székesfehérvár, Kaulssa, 

PragerbofJTrleest leié 
Budapestről, Ssékeslchérvár, Vessprém, 

Ssombathely, Qráts leié 
Budapestről, Kii-Czell, Pápa, Oyőr, DJ- 

Bzóny felé 
Budapestről Kanlssálg

A vénátok 
minősége

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von

szem. vonat

vegyes von
von a

sse». vonat 

egyes von

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut lódé- 

házába

Béoi, Possosy, Kistergem, Váos felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Bseged, Kecskemét

felől a
Kolozsvár, Nagy-Vázad, Pttspék-La- 

dány felől
Czeglédről

A magyar áilamvssut 
ladóházába.

(lesoeozl)

Indulási 144

! *• m »■ te ti
• dra 10 p.
» dra 10 p. Mt
11 őr. ,4 r,"
4 dr. _ p. 4
V» — P- este 

) dra to p. ajjn 
dra Up.
dra ,i p. . 
dra 1 p. d. a
dra 10*. retl. 
dra I p. a. “ 
drs Up. a. ,

gyorsvonat 
vegyes von.

ssem. vonat 
egyes von. 

helyi vonat

ssem. vonat

•sem. vonat 
vegyes von.

vegyes von.

A vonatok 
minis égé.

gyorsvonat 
ssemély von 
vegyes von.

gyorsvonat 
ssem. vonat 
vegyes von

,dt*-p. tS|,
l óra 8 p. 4. J- 
dra 6 p. a. r
dra Mp.ragg

l dra l p. w_, 
dra «7 p. 4. a.

- dr« 10 p. reg. 
8 dra U p. y,, 
T dra 10 p. re,, 11 dr. -p.i”

7 dra Mp.ragg. 
11 dra-.,.a.

Hegárkiit,! 
Kő.

10 dra lg p.,,k 
s dr. «8 p. (7
• dra T , , '
11 dra 10 p. a 1 
8 dr. 17 p. reg,8«r.8*t;s
7 dra I« p. ^
8 dra II p. eile 
8 dra ti p. regf
• dra 11 p. tag. 
11 draMp. 1

Oderbarg, Buttka, Losoncs felől 
Lemberg, Ssorenos, Miskolos, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanlssa, Ssókesfe- 

bérvár felél
Qráts, Ssombathely, Vesiprém felől 
Uj-8z6ny, Győr, Pápa, Kie-Cieil faléi 
Kanisaáréi

gyorsvonat 
vegyes von. 
ssem. vonat 
vegyes von.

pósta vonat

ssem. vonat 
vegyes von.

\\ * P- site
11 éra Mp. 4
8 óra IT p.
6 éra Iá p. ieg|

• dra II p. hu. 
8 dra M p. slu
8 dra IS p. og
I óra IS p. d.1
8 dra * p. esi«
8 éra U p. 4,

xin. évii
Elöflzeté

Vidékre postán vágj 
hordv1

Gőzhajó közlekedési útmutató.

Budapestről indul: Bécebe naponkint d. u. 6 6. 
Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 6. Orsovára-Galaczig vasárnap, kedd, 
péntek e. 11 ó. Uj-Szőnvre naponkint d. u. 2 ó. Do­
ni ö s i g naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bé«- 
bíl e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényrfl 
iudul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 6. és 8 ó. 
Tétényröl indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirau 

jelentései 1879. évi május 17-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

Su-cLsipeistl szinűLsupolac...

Kedd, május 20-án.

IllMKfiTl SZÍNHÁZ,
CARMEN.

Dalmű 4 felv. Marimée Prosper boszélye után szövegét Írták 
Meilhac H. és Halévy, L. Zenéjét irta Bizet György. Fordí­

totta id. Ábrányi Kornél. Személyek:

Bregenz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Óvár
Trenesén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szathmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesina

, a
Szél

iránya ; erősség

Felhőzet

756.1+ 8 01 —
755.2 +10.0 DNy
757.2 + 10.3 -
756.7;+11.3 
757.4+ 14.8

Kezdete 7=8 órakor.

NKF-SZINMÁZ.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

A sárga csikó.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 fetv. Irta Csepregky Ferencz. 

Személyek:
Bakaj András Jány

754.9 +11.0
— I- - 8.3 K 1 borult
7572+ 9.9 Ny 1 felhős
755.7+13.7
757.8'+12.6 DK 1 eső
756.2+11.8 K 3 borult
758.2+13.4 K 2 eső
756.2 + 14.7 D 3 felhős
757.3 +14.5
— I—12.9 — v— t°rult
756.6,+13,5 D 2 felhős
756.3 +11.0 DNy 1 derült
757.1 + 10.0 
757.5'+ 11.7 
757.2;+ 14.3 
758.3;+ 13.5

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más többnyire kevéssel sülyedett, Trenesénben 4.1 mm.-rel. 
A hőmérsék keveset változott. Eső: Bécs 9, Prága 14- 
Bregenz 1, Sopron 7, Óvár 2, Trenesén (égi háb.) 9, B.-bánya 
25, Budapest 2, Szolnok 3, Debreczen 11, Ungvár 24, Szat- 
már 9, N.-Szeben 10, Orsóvá 14, Temesvár (égi háb.) 14, 
Szeged 4, Fiume 11 mm. Ozon Budapesten nappal 9, éjjel 
9. A tenger Pola és Lesina mellett csendes, Fiume mel­
lett könnyen hullámzó.

Vízállás és időjárás.

derült
felhős
derült

Névszerint

t

Méter
Q-

fölött I alatt
Változik: Időjárás

19 Budapesten . . 
19 Pozsony . . .
19 M.-Szigeten . . 
19 Szatmáron . . 
19 Tokajban . . .
19 Szolnokon . . .
19 Szegeden . . .
18 Aradon . . .
18 Nagy-Becskereken 
18 Bezdánnál . . .
18 Verbászon . . .
19 Eszéken . . .
19 Barcson . . .

I Mitrovitzon . .
■ Zimonyban . . 

19 Sziszeken . . 
19 u-Oreován . .

3.80
2.57 
0.89 
1.32 
5.66 
6.41
7.57 
0.84
1.80

3.54
2.57

6.35 
5 66

áradt tiszta
apadt száraz

eső

apadt

apadt

apadt
áradt

eső
felhős

szaraz

száraz
eső

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) május 19.

Termény

Bizi
■bánsági ....

Itiszavldtik!. . .

Ipestvldékl . . . 

kehérmegyel . . 

Ibáeskal ....

sakmagyarországl ’

lanjha

1 i
S e
8 ■»

Ár
100 kilogramm.

1 -
1 = 
s ■flírtől írtig

74 75
76 8.70 8.S9 77
78 9.30 9.40 79
80 81
74 75
76 9.20 9.35 77
78 9.75 9.96 79
80 10.20 10.25 81
74 75
76 8.80 8.90 77
78 9.20 9.80 79
80 9.60 9.70 81
74 75
76 8.80 8.95 77
78 9.25 9.60 79
80 9.86 9.96 81
74 75
76 77
78 79
80 81
74 75
76 8.80 8.45 77
78 8.76 í 8.95 79

Ár
100 kilogramm.
frtól 1 írtig

8.40
8.90

9.60
10.06

9 05 
9.65

8.60

8.60
9.06

9.6C
10.16

9.05
9.60

9.15
9.76

8.60
9.10

Értékpapírok Utolsó árkelet

Államadósság
Idagyar vasat! kölcsön 
■ Jömöri állam vasúti sáloglev.
■Hagy. keleti vasút I. kib. .

, , II. kib. .
y. kel vasúti államkötv. ar 
y. sorsjegy-kölosön 100 frt 

s . 80 frt
! magy. ÁUamk.-kÖlosön v. stri. I. es. S»/e 
I , , , v. strL t es. |á/e
I magy. kir. ktaestár! mtalv. t ss. F/e 
I , , , , t es. ••/,

. araaytájaddk •% adómentes 
ÄdukermeelaeiUsf kérvények . .

""e z ' , 1807. sáraddkkal

Nagy.

74-lkl

befizet. 120 írt
. 100 frt
e 800 frt
. 200 frt

111.25

72.25 
86— 
74—

107.6 0 
104 60

119—
94.66
86.26
81.^

111.60

72.76 
86 26 
74 60

103.60
106.60

119.26
94.80
85.76
89.-*

Termény Iránysat F.j
Minőség

heotollterenk.

Ár
100 kilogrammonként

1 írttól írtig
Bors . . 
Árpa . .

szilárd 70-72 6.05 6.25
csendes takarmány 60-62 6.20 6.45

» • • égetnivalő 62-64 6.10 6.90
sörfőzdéi 64-66 7.20 8.20Zab . . szilárd 36-40 6.66 6.75

Tengeri . bánsági 75 6.- 5.05
másnemű 73 4.90 5—Repose . káposzta nélkül

Köles . . 
Kendermag

szilárd
szilárd

bánsági
6— 5.35

Szilva

_ tavaszra S 1
• • • csendes ősire 8 = a 5

« a

3.70rozs . .
tengeri . csendes május—jnnins 5.05- § 3
zab . . tavaszra

őszre
ír 5

s • csöndes o 2 6.65- S '«*repoze. . 
bánáti. .

csendes *ng.—aiept. * 18‘/a 
12’ /, o

■ *“■

6.60-
13*/a
18—

Unyhs boán. hord. p. 16.60 í. 17.- zsák. p. —á.-. szerb. p. 14.26 í. 14.76
lanyha, régi mddn éleszti, h. n. p. 28.10 érn 29.—.

. nj médn és burgonya, p. 26.60, á. 26.60. 

Értékpapírok

Magy. IBldtehermentesltésI kötvények temesl 
• . . 1867. záradékkal
. . . horvátországi
. , , erdélyi . .

Magy. orz«. JeL úrbéri válts. kltv. (100 Irt) 0*/, . .
Bi616déi»ma váttzágl kötvény (100 Irt) . . . ,
Ozitrák állaoadéiiág papírban 6°/, ....

• . elült kamat Jan.—JmL 1% . .
» e . , apr.-ekt P),
o . kisorsol« 1800-bdl á 100 Irt .
o . , 1800-bdl á 100 Irt .
. . „ 1864-bál á 100 Irt

, „ . . u , , 186á-bíl á 10 Irt .
Pest város kötosöno *»71-b«l mi.

Utolsó árkelet

81.60
80--

80.76

86.25
es­
ős 60 
68.60 

126— 
180— 
162— 
160—
94.25

82—
80.50
81*50

86.75 
68.60 
69— 
69.— 

127 — 
131— 
163— 
161—

Osztal.
1878-ra.

Értékpapírok I Utolsó árkelet
1 pénz árn

Biztosító társulatok.
Í00— Első mngy. hfzt társ. . beöz 80G frt 2600—
60— Pannónia vfszb. társ. . . , 300 „ 700— 720.—
10— Peati bizt. Intézet ... , 109 „ 120.50 120.75
-— Unió vistbist. társ. ... e 3C0 , 146— 150—

Vasutak.
Alföld fiumei .... , , 136— 136.50
Déli vasat...................... e 200 e
Éjszak keleti vasat ... , 200 , 127— 128—
Erdélyi vasút.................. e 200 , 100— 101—
Kassa-oderbergi vasút . . „ 200 s 114 50 115—
Osztrák államvasut . . m 200 e 268.50 269—
Pécs-barcsi vasút ... B 200 ,
Vágvölgyi vasút .... a 200 ,
Osztr. dunagőzhaj. társ. . e 500 g

5 — Budai hegypálva .... B ( » e 77— 80—
— Pfisti közúti vaspálya . , 290 , 273 - 274—

Bankok.
Ált. m. manioip. hitelb. . , 100 B

20.*/. n * hitelbank ... , 200 B 242.50 243 60
24.- Bihari keresk. bank . . % 140 B

Franko-magy. b. (lesz. a.) B 200 B
Horvát le3fcAiiJ:o!ó-bank . e 200 B

4— Iparbank, budapesti . . B 100 e 46—
Kisbirt. földh. intézete . B 80 B
Lipótv. bank rész.-táis. . B 100 B 37— 39—
Magy. ált. földh. részv. te. m 140 „
Magy. jelzálog hitelb. . . , 60 B
Osztr. hitelintézet . . - B 160 , 264 40 264,60

8— I. magy. iparbank ... m 200 . 142 — 145—
46— Pesti keresked. bank . . „ 600 „ 670— 675—

Pest-budai kézm. bank . • 100 . 66— 70—Sziszek! hitelbank ... B 100 ,

Takarékpénztáruk.
8—- Omágo« központi ... „ ioö . 102 75 103—

300.-‘ Peiti el»6 hazai .... „ 100O . 2710— 2780—
30— Pest-buda! fővárosi . . ■ 200 . 886— 388—

4 Pesti külvárosi .... . 160 . 61— 63.
10. Pakrao-damvár-katlnjal . „ 60 .

Vas-salamegyei első . . B 100 B

Osztat
1878-ra. Értékpapírok

7—

Gőzmalmok.
Conoordia-malom . 
Első budapesti . 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

befls. 500 frt 
. 600 ,
. 20« .. 600 .
. I«» .. 200 , 
c 1000 .
. 800 .

Különféle vállalatok.
Alagút .......
Ganz éo társ. vasöntöde . 
Qsehwindt-ftfle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. „Athenaeum1 

n Pesti részv. t.
Kőszén és téglagyár . 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-tarjáni kőszénb. . ,

* B vasöntöde . 
Bchliok-féle vasöntöde $ 
Serfőzde első magy. . , 
Sertéahizlald .....
Sóskúti kőbánya ....
Spodinm és osontlisztgyár 
Szálloda részvénytárs; ság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír drtdL .

» ” » arany v! estist
n jelzálogbank......................
, ált. íöldh. réssv. társ. . .

Post! kereskedeími"bank11 . ! \ 
Kisbirtokosok földhitelintézete

• >

Elsőbbségek.
Dnnagőzh. tála. . . . befls. 300 

8 » • • • »300

105
400
200
200
210
200
500
200

100
100
700
600
200
°v0
200
200
200
m

*/•%
6°/o
C°/o
6%

£/e

Utolsó árkelet Értékpapírok
pdns ára

frt 5°/,

547.-
1600—
284—
866—
277—
825—

1465—
465—

100—
295—
260-

150

285.-

98.75
90.26

108 ib 
87—

660.-
1520.-
286.-
880.-
280.-
339.-

1476.-
470.-

800-
266.-

600—
62.60

91.50

0 =:= =:=

Rssakkeletl vaspálya. 
» . ar.

Magy. galios. vasp.
I. erdélyi vaspálya 
-Hitel* földh. ée stöv. 
Gyór-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat 
Vágvölgyi vasat

6% befls. m bt
*°/i . M* .
{% • *0* . 
*"/. . , 
Pl, . 100 M.
Pl, , loo irt 

. *W e
- ------------ - • Pl, .100.» , réiik.71/,0/, , too .

Budapesti lánozhld . 6°/.° 100 *
Budapesti malom . . 66/. im *
Kőszén és légiagy. köt. S°/, * 100 .
Lleyd éz tőisdeépület VI, , MO 1

Magánsorejegyek,
Osztrák hltellntoaet . . .......................

„ Pénznemek.
Ca. k. arany........................................ .
Osztrák-magyar 0 Irtai araiy ....
20 frankos arany .........
Török arany Ura
Osztrák és magyar ezüst.......................
Német birodalmi bankjegyek • • . ,

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozo* 190 márk. 
Amsterdam 100 hollandi Értért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért..................
Zürich 100 frankért ....
London 10 fent sálingért . , 
Szentpétervár H*1 ’álért . .

80/0
«■/.%

i°/e
»V,
»V,
2%
Pl.

82.-

178-

67.60

67 4«
17.20

41.61 
46.1« 

HL»1

Bécsi tőzade-távirat májún IV
M. földtm. kötv.. 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi ki *v. . .
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. löldhit. . . 
Kínost, atalv. . . 
Magy. vasúti kölos. 
M*&y- hltelrészv. .
Alföld..................
M. ójsznkkeletl vas.

84 50 
. 96— 
. 98.60 
. 99— 
. 74- 
. 107.—

’ 119Í25 
. 111.20 
. 243.25 
. 186.25 

126.75

M. keleti vas. elsóbbs. 
Tiszai vasat . . . • 
Kincstári atalv. . 
Hitel rész vények . • 
Államvasat . . • « 
Hitel-sorsjegy . • « 
Napoleond'or . . •
Arany....................
Aranyjáradék • • 
1860-iki sorsj. . • • 
Ezüst . . • •
London.................... ....

72.- 
200.- 
145- 
36J.- 
168.60 
172 36
9 Wl, 
»•64-

, 94.66 
126- 
100- 
IVJO

Egy évre ....
Felévre . • • • •
Negyedévre . • •
Bgy bora ....

Egy szám
Hirdetést díj: 9

szeri hirdetése 12 kr ,1 
B é 1 y e g d i j mhnj

lgn SO kr.
Nyílttéri Őt hasa

A közti
Bizonyos faj 

trel nem tudják j
tot, hogy Fran|
köztársasági álla 
dogul, a szellet 
minden feltételei! 
ságot a renddef 
dással együtt 
által biztosithatjj 
és napóleoni dV 
reményét képezi 
gás, az most I 
veire nézve feli 
különbség az. 
tosan oly fon 
magokat, mely! 
segítette volna, 
tusai pedig sd 
forradalom ördűl 
a legmélyebb sa 
fel minden tünetj 
forradalom rém 
Mert nekik épei 
forradalmat ésl
a jelien állat] 
úgy tüntessék 
chia uralmát, 
szervezett visl 
rettenetes mii 
franczia politij 
párisi gamin I 
készek a lel íj 
venni, egv 
pedig épen a I 
len eombináea 

No, a ml 
saság csakugj 
állapotot, bog 
gerjedel ménét 
egy és más 1 
dot is ne beszd
gondolata öi
hisszük azonl 
kának legfoí 
areadiai álig 
dozzék. A 
nyosan nagy 
zájuk törvén] 
nihilista össj 
agitatiókkal 
szágnak, OH 
monarchiák! 
zelik azt, he 
kirchenig vd 
a szent hálj 
le és ébréé 
természetes 
a köztársa 
nek erőset 
Nekik épei] 
mi a Bourlj 
okvetlenül 
volna maga 
egyáltalán 
köztársasá<. 
nyugalmat 
got meg ni 
narchistákií 
rád, a rém 
biztossá, él

AZ „El

Ismét I 
emelé fejét,j 

— Jóf 
ember.

— Tel 
nyomorultat 

- 0 
— Sz 
— lg 

gyal es gyi 
— El 

gul élhess. I
-tg)

tálán meg F 
veled.

eg.vügyü aJ

után feltalj 
komoly de 
lesz és ha| 
hozasz zav 

Ezer 
arezát és| 
zékére.

Iza

lók pénzt] 
képes.

segi roí 
And 

így felelt:


